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Ünnep után.
Q) Mitvvzm- tizenötödikének ünne­

pét ebben az évben a/ ország la­
kossága nagyobb áhiíalla! bile meg. 
mint 67 óta bármikor s a vissza­
emlékezésnek erre a napra, az utolsó 
harminczkilencz évben még nem volt 
nagyobb jelentősége, mini épen ma. 
mikor a magyar szabadság el van 
kobozva, a magyar alkotmány fel van 
dúlva s a mikor, ha reménynye! né­
zünk is a jövő elé, mégsem titkol­
hatjuk el szomorúságunkat a bor­
zasztó jelen feleli. És hogy a mai 
ünnep rendkivüii jelentőségét maga 
a kormány is érezte, az kitűnik ab­
ból. hogy eleinte megtillot! minden 
ünnepi felvonulást, sőt a négy fai 
közi tartandó ünnepélyeket is csak 
így akarta engedélyezni, ha azoknak 
programmja a rendőrségnek jóvá­
hagyás végeit előbb hemutaltatik s 
kikötötte. ho2V még isy is csak a

megszüntette. Vájjon kit akar ámítani? 
Önmagát-e, vagy a koronát? A királyi 
aligha tudja. Hisz öl évtizeddel ez­
előtt, mikor hasonló rendszabályokkal 
elfojtották a nemzet panaszai!, szin­
tén azt jelentették a királynak akkori 
tanácsadói, hogy a nép nem panasz­
kodik, hogy a nép meg van elégedve 
az a napotokkal, hogy a nép áldja 
azokat, akik rendet csináltak s mikor 
rákerült a sor. hogy a király szemé­
lyesen győződjék meg erről, hál 
olyan szomorúan győződön meg arról, 
hogy mindez hazugság, hogy megkez­
deti. magyarországi komiját az első 
állomáson léibe:- zakilva, hazantazoll 
Her.she. A király lehat India, hogy mii 
jeleni az ilyen ránk kényszerítőit 
némaság.

A nemzeti vélemény megnyilatko- 
ályozása tehát nemzásának 

fogja n
meg

IKorma nv helyzetét javí­
tani, s nem fogja a jelenlegi állapotot 
sem igazolni, sem orvosolni. Éppen 
üzér1 az a kérdés, hogy a kormány 
kiíratja-e a képviselőválaszfásókat a 
törvényes időben, vagy nem, csak al­
kotmányjogi fontosságú, de a nemzet­
nek azt a harezál. i mivel jogaiért 
folytat, nem befolyásolhatja. Ha a pol­
gárok megjelenhetnek a választási 
urna elölt, akkor szavazatukkal fogják 
dokumentálni akaratukat és vélemé­
nyüket. de lm nem jelenhetnek meg, 
mert a választásokat a kormány nem 
íratja ki, akkor egy alkot.mányszegés- 

esz a kormány lelkén, de a 
akkor sem iog

rendőrség jelenléte mellett tarthatók |se/ lc
meg az ünnepélvek. Az utolsó pilla- j m b. az'

__ - í____ -______ .1-1-,rendszi
visszavonta ugyan ezeknek a rendel- -Xvái a kormány ma a 
kezeseknek egy részéi, tie nem gon­
doskodott egyúttal arról is, hogy ez 
a visszavonás az ország minden ré­
szébe eljusson s igy nagyon sok he­
lyen a hatóság nem vett erről tudo­
mást.

a jelenlegi
iratban aztán a kormány rendeletileg ,(‘nrÉ>zenől J;e(bTC7,őbhen gondolkozni.

Búd. Tud.
utján mond, hogy >a kormány a vá­
lasztások kiírását csakis oly esetben 
és csakis oly időpontban tudná a ko­
ronának javasolni, ha és a mikor a 
viszonyok gyökeres javultában poli­
tikai garancziákat láthatna arra, 
hogy az nj országgyűlés egybe

Márczius tizenötödikéi, a sajtó és; hívása nem jelentené a közrendnek é
szólásszabadság ünnepét tehát at 
kormány úgy akarta megünnepeltetni, 
hogy békúl vert a sajtóra s 
meg akarta akadályozni, hogy a 
nép nyíltan kimondja a véleményéi a 
mai állapotról. Előre »izgatónak« 
minősített mindenkit, aki a kormány 
ellen ki akart kelni.

Nem uj fegyver az, amelylyel a kor­
mány és az abszolutizmus ez ellen 
a nemzet ellen küzd s előre meg­
jósolhatjuk, hogy ez a fegyver most 
ép oly hatástalan lesz, mint volt a 
múltban. A sajtószabadságot el lehet 
kobozni, de a leigazolt sajtó is ha­
talmasabb erő semhogy vele ez a 
kormány vagy bármelyik más kormány 
a győzelem reményével vehetné föl a 
küzdelmet. Dicey az angol alkotmány­
ról irt gyönyörű munkájában ennek 
az okát is megmondta: »A hatalom 
az újságírókat oly időkben szokta 
korlátozni akarni, mikor a kormány 
nagy ellentétben van a közvélemény­
ig el vagy a küzérzületíel. Ilyen kö­
rülmények közül! azonban a dolog 
természete szerint legalább is félbi­
zonyossággal várhatni, hogy az esküdt­
szék, melytől azt kívánják, hogy 
bűnösnek mondja ki a lázilú irat 
közlőjét, rokonszenvezni fog a bevá­
dolt irat tartalmávals a kormány kor- 
holúsáf, mely üldöztetik, tisztességes, 
dicséretes bírálatnak lesz hajlandó 
tekinteni«. És nem igy van-e ez 
nálunk? A kormány nyakra-főre ko­
bozta tja el a lapokat, de ennél to­
vább menni nem mer. tudván, hogy 
az a bíróság, mely iíéini hivatva 
volna, nem lesz hajlandó az abszo­
lutizmus szolgálatába szegődni, már 
pedig az abszolutizmusnak nemcsak 
rendőrökre és ügyészekre, hanem 
birakra is szüksége van, ha ezélt 
akar érni.

Vakságában azt hiszi a kormány, 
hogy a sajtószabadság korlátozásával, 
a gyülekezési szabadság elkobzásá­
val, a páriáméul elnémitásáva! meg 
fogja nyugtatni a népet, mert azt 
reméli, hogy annak, aki fájdalmában 
felkiált, befogja a száját, akkor ezzel 
az einérnitással már a fájdalmait is

es
az állami tekintélynek teljes fölborulá­
sát», nem fog sérti megtántoritani 
senkii, sem megtéveszteni senkit. A 
magvar nemzetnek nem azért kell az 
országgyűlés, hogy olt alkotmáuyosdi 
játékot űzhessen, hanem azért, hogy 
ott szuverén jogait érvényesíthesse, 
akaratát megmondhassa s a bűnösök 
fölött ítéletet mondhasson. Ha ezt a 
kormány >a közrend és az állami 
tekintély teljes felborulásának« dekla­
rálja, akkor önmaga is elismeri, hogy 
neki csak olyan parlament, kell. a 
mely térdet és fejet hajt. Ezt pedig 
nem fogja elérni. Mert nincs a vi­
lágnak olyan hatalmas kormánya, a 
mely az állampolgárok akarata elle­
nére kormányozni tudjon s amely a 
nemzet képvisclőházával szemben vé­
dené az »állami tekintélyt«. Varrhat- 
nak maguknak hivatalos kommüni­
kéikben a miniszterek olyan hitnél, 
nminöt akarnak, hirdethetik egymás­
ról, hogy ők azok a Mózesek, akik 
a népet az Ígéret földjére vezetik a 
pusztaságról, a nemzet nem követi 
őket s mint hamis prófétákat, nem 
is fogja követni soha.

Akkor, mikor a nemzet egyhangú­
lag követeli a választások kiírását, 
azért teszi ezt, mert újra meg akarja 
mondani az akaratát és követeli azért, 
mert esküvel erősített alkotmánya 
jogot ad neki arra, hogy sorsát 
önmaga szabja meg. Ezt a jogot egy 
időre e! lehet tőle kobozni, de ezt a 
jogot végleg megsemmisíteni akarni, 
hiú reménykedés.

Nem tudjuk, hogy a kormány a 
Hűd. Tud.-ban közzétett nyilatkozatá­
val mit remélt elérni, de azt megjó­
solhatjuk, hogy a nemzeti küzdelmet 
ez a. kommüniké nem fogja befolyá­
solni semmi irányban sem. .lőhetnek 
még a mainál is rosszabb idők, hisz 
úgy látszik ez a kormány mindenre 
képes és mindenre el van tökélve, de 
olyan rossz idők nem következhetnek, 
hogy a nemzet ezt a kormányt alkot­
mányosnak és nemzeti kormánynak 
elismerje s hogy jövőjét ennek a kor­
mánynak a kezébe tegye le. Azért 
akár kiíratja, akár nem íratja ki a vá-

n
Az r

lasztásokat, a nemzetet a maga szá­
méira nem fogja megnyerni soha.

Minél tovább tart a harnz, annál 
szívósa hl > lesz a nemzői. Deák Fe- j nyilatkozata, 
vencz, akinek neve mindig ott van

a józan, becsületes magyar népet hi­
degen hagyták a koalicziú izgatásai, 

lien 1 mondás a király ésFejérvárv 
továbbá a kormány mai 

között nyilvánvaló. Az;t argumentuma
ez bajosan

hozni.
a mag var nemzet olvan, j A kabinet vakmerő lei veire es let- 
. minőt lováhb főzik, an-1 leire válaszolt az este a vezérmzoH-

kormúny szájában, megmondta már a j ügy vezetőséget azonban 
jelenlegi kormány hasonló czélu előd­
jének, hogy 
mint a tojá

I lógja zavarna

hál keményebb lesz. ! sag,

Harcz az alkotmányért.

■■ölhá.hovodással tiltakozol1 az 
ellen a pokoli machináczió ellen, 
hogy az országgyüiési össze ne hiv- 

jják és hogy legvilágosabb tör vény cink
ák. Leikének lel-Borongó szomorúsággal vártuk XS’^el sárba gazolj; 

márczius tizenötödikét és' ma elrö- iie8 érőjével tiltakozott az «-Hvn, hogy 
pült ez a szomorúság, hogy helyei |;lz ^j^ágoi a szélső abszolutizmusba 
adjon az erősen lüktető élet érzései-1 dobják > hogv felégessék az utó 
nek. Szomorúsággal vártuk azért, jprtllót, amelyen a kim>> a nem/.U
mert úgy képzeltük, hogy ezen ^szivéhez juthat. I.z a lilUiKO/tm ang-
napon elföfdell nagyjaink szellemei! *ialiehl "z" 11 I111--•
letekintenek rank s ' virnlás helyetti6 kormánvt meg nem álhtja a 
enyészetet, építés helyett rombolást jiejlőu, de a ne nmet leg^zúloő ico- 
fognak látni: a lelkekben nem a i»11'* 's löházza. Meg iugi<i vt.gi, m

I leni mindenki, hogy ettől a kormány­
tól a kormányzás

lelkesedé- buzog, hanem az 
védés: a szemekből nem a

oikese- 
harezi l minden vs -:közél meg;

nemjkell tagadni. Egy fillér adót 
szabad ser,innék

vágy lángja csap ki. de a komorság j
felhője mi rajta: az emberek karja j^zabad senkinek svai tizeim 
nem feszül meg a küzdelemre, 1 ujoneznak •som HZ<d>aii 
de bán vadin n lehanvallik. Es el- jáliania. A ki másképén

egy

liz< nölödi!<e. í bármilyen

csak
iák

látóiig"^
eléri, a*1

lángok csap-;

Következel l márc-zins 
A merre a szem 
a hova a Iclegráfdrő! c 
iiaza oliáraivól áldozati 
lak lel. Az a hatalmas i: (mumenlnm, a 
melyet nemzeti érzésnek nevezünk, 
ép, tiszlu, hófehér: karezolás. foil 
nines rajta ezt ujjong«) lélekkel 
állapítjuk meg ma, máiczius idu.-án.

Azokról a magyarokról pedig, akik 
ma ünnepellek, bátorsággal lehel, el­
mondani, hogy a csiiggedés legkisebi) 
szikrája sincs beimijk- A nemzeti 
küzdelem föliobogásának hatalmas 
oszlopa volt ez a im-iczins hzonötö- 
dike; minden mozzanata, minden 
porczikája azt. bizonyiíja, hogy az or­
szág nem nyugszik bele az abszolu- 
lizmusba, tiltakozik, küzd ellene, rázza ! 
lépi, szakítja az igái és nem; 
nyugszik addig, amig pozdorjává nem 
töri. Ezt a Lüzlengcil akarja az ügy­
ve z el ős ég eloltani, ez!? S azzal aj 
néhány csöpp vízzel? Mily vakmerő-' 
ség! Mily botorság! Az a nemzeti i 
lélek, a melyik ma megnyilatkozolI,; 
béklyóba nem verhető; s ha valaki 
mégis megkiséi'lené azt, a béklyó 
viaszként fog róla leolvadni.

Ritkán történik meg, hogy kormány- 
erényekről Írunk. Ma előfordult ez a 
ritka eselt. Az ügyvezetőié»- őszinte-1 
ségét. és nyíltságát ki kell emelnünk! 
és föl kell jegyeznünk. Az ország: 
találgatja, meg lesznek-c a választá­
sok", nem lesznek-e meg: l'öloMotta-e: 
a pápa a királyt esküje alól vagy! 
nem oldotta föl; elszakít jak-e azt; 
az utolsó szálat, a mely az ural-1 
ködőt a nemzethez fűzni. Mindezek 
fölött a tévedések főiül( április Itú! 
tizenegyedikéig lehetett volna elméi-! 
kedni. (Akkor jár le ugyanis a törve-1 
nyes határidő, a melyen belül az or­
szággyűlést össze keli hívni.,) Ma! 
azonban a kormány hirtelen beleszólt! 
a vitába: »sose törjék a fejüket: nem) 
lesznek választások; punktum!« Való-j 
ban nyílt beszéd: bármennyire is 
lázitó a tartalma. Tehát nem 
hívják össze az országgyűlést, ámbár 
a törvény megparancsolja; nem lesz­
nek választások, bárha ezt a törvényt 
mindenkinek meg kell tartania: to­
vábbra is néma lesz a parlament, 
noha . .. sokáig lehelne még igy foly­
tatni —- s a kormány mindem- csak 
azt válaszolja, hogy az ország hangu­
lata még nem olyan, hogy neki több­
séget biztosíthatna.

Ezl az argumentumot bizonyára 
meg fogja őrizni az utókor, mert ke­
vés kormány merte, ily nyíltan és 
szemérmetlenül maga elé tartani. De 
nemcsak ezért érdekes ez az argu­
mentum; figyelemreméltó azért is, 
mert azzal a kormány szembehelyez­
kedik a fejedelemmel. A király ugyanis 
a nftla járt magyar urak érveire min­
dig azzal válaszolt: „igen, de a nép 
nyugodt.“ De maga Fejérváry is csak

l‘S
ilonanan

C-StilcÚszik *
in ijoy itlali: ezl jól értsék 

nemzcl ellen cselekszika

mit
az
a

abszolutizmust támogatja. A
-'ejérváry-kormany

venvleicn; I örvény I éhínség
lására pedig az alkotmánya 
nem fog vállalkozni. All ez még 
kereskedelmi szerződésekre is.

tesz, ior- 
végrehaj- 
kormány 

a

Mai híreink

A választások.

A kormány ma megerü-iti azl a hu’t. 
amelyet l'lgyetértés különben már 

több i.'öen u egií t — hogy it válaszuk okot 
nem íratja ki <■-. nem ejti meg.

Mzi a vuliomú.st a léfinvalalosok. a kü- 
votkozöképcn írják meg:

>.\ lapok nagy része napok óla az uj orszúg-
kü 'öbán ál v cgybebivásúrót, mint 

ik'lcgr-i: be.-y.i.'l, s"! a választások 
határnapját is megallapitottnek

I!-<
lieftíjezeü 
kiírásának 
mondja.

Ezzel szembou jói értesüli helyről 
értesítést kapjuk, hogy, tekintettel az 
szerte rendszuresen folytatott lelketlen

azt az 
ország- 
izgatá­

sokra, amelyek egy választási harcznak rendes ;
viszonyok

néhány nappal ezelőtt állította, hogy burgba is,

közüli is élénk, a mai helyzetben j 
pedig egyenesen viharos mozgalmát kiszámítha­
tatlan höiokra kergetnék: továbbá tekintettel a 
közrend helyreállítására irányuló minden egyéb 
szempontnál fontosabb és sürgősebb törekvések­
nek ilyen bonyodalmak állal való végzetes 
veszélyeztetésére — a kormány ama nagy 
felelősség tudatában, amely ut terheli, még 
nagyon távol áll attól az elhatározástól, amelyet ,• 
neki a lanok impulálnak v.s a választások 
kiírását csakis oly esetben é-s csakis oly idő-1 
pontban tudná a koronának javasolni, ha és 1 
amikor a viszonyok gyökeres javulásában • 
politikai garancziákat láthatna arra, hogy az! 
uj országgyűlés egybehivása nem jelentené j 
a közrendnek és az állami tekintélynek teljes 1 
felhő r alá-át

Ennélfogva ünmaguktúl elesni-k mindazon 
idevágó kombinácziúk, amelyeket a sajtó nyil­
vánvalóan ama tényhez liiz, hogy a belügy­
miniszter mostanában a lőispánokkal az ország 
közálispolárél beszélgetéseket fo ytat, amely 
utóbbiaknak egyetlen czéljnk azonban kizáró­
lag az. hogy a kormány a közhangulat felöl 
tájékozódj k.<
Nagy Mihály szegődi megyelűnük szinlún 

ilyen értelemben nyilatkozott egy újságíró 
elüti.

— Az országgyűlési válaszlások — 
mondotta — nem ejthetők meg a tör­
vényes ha tér id ön bellii. A választások 
elrendelése egyáltalán attól függ, hogy a 
I ürvtinyhatúságok teljesít ik-c törvény- 
neftn kötelességükéi, vágj' nem.
. . . A szövetkezett ellenzéken rendkívüli 

felháborodást kellőit a kormánynak ez a 
dóidatáeziójn, amelylyel egyszerűen bejelenti, 
hogy minden iolkiismeretlimlnlás nélkül 
ajánlani fogja a királynak az országgyűlés 
összehivásáréi rendelkező lörvény figyelmen 
kiviil hagyását, -— ha esak az ország nem 
jelenti ki előre, hogy haladúpárti többséget 
küld a képviselőházba. A vezérlő-bizottság 
válaszút, amelyet erre a kormánynyilatko­
zatra adotl, a szövetkezett ellenzék minden 
pártjában általános és osztatlan kifejezéssel 
fogadták. Az egész ország egyértelműen 
csatlakozni fog ehhez a tiltakozáshoz, amely­
nek szava bizonyára el fog jutni a bécsi

A vezérlő bizo is ág ülé e.

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délután öt érák r űri tartott gróf 
Andiéissy (lyuia ninükkde nim!. .leien volta., 
az elnökön gr f 1 pponyi Albert,
Darányi Ignác/.. Fölényt Gf za, Sághy 
(ívnia. gTóf Zichy Aladár, Barabás Béla, 
,/usth Gyula, deiner fryulo, Vázsonyi 
Víimo- és Molnár János.

Az üléslöl a következő hivaialos kommt-- 
nikot adták ki:

firöf András.-y Gyula bejelenti, hogy 
Kos uiit Fvrenr-z beleg lévén, öt kérte í’e. 
az elnökié:-re.

Ezután a vezériü-bizollság a következő 
nyiíváno-.-ag cie szánt határozatot hozta:

A vezérlő-bizottság figyelmeztet min« 
•léukii, akii l!(.l, hogy mit ••den olyan szer­
ződés, amelyet a törvényes feihatalraazás- 
sal nem bitó kormánynyai kötött, vagy 
ezután köt <-s különösen oly szerződés, 
amelyhez az országgyűlés hozzájárulása 
szükséges - az államot nem kötelezi 
s abból tölyólug az állammal szem­
ben semmi követelés nem szúr. 
mázhat.

Kivárja a vezérlő-bizottság a magyar 
pénzintézetek tüivénytiszLeletctül és haza-- 
fiságától azt, hogy a.; alkotmány kijátszá 
sára /oigaiu neiiivideletekhez segédke­
zei nem nyújtanak.

Hangsúlyozza továbbá a vezérlő-bizott­
ság, hogy az újabban némely törvény- 
hatóságba kiküldött és esetleg ezentúl i 
kiki Idcudo királyi biztosok áfása tűrve 

nven nem alapul, azok tehát törvénye- 
hatalommal nem bírnak, cselekedeted 
álltai senkit jogaiktól meg nem foszt 
hatnak, senkit .joggal tel nem ruház 
hatnak.

Végül a vezérlő-bizottság a képviselő­
höz határozatainak megíelelöleg figyel- 
mozteti a haza minden polgárát arra 
hogy az országgyűlés áltat meg nem sza= 
vázolt adót önként megfizetni, vagy az 
országgyűlés által meg nem ajánlót; 
ujoueznak önként belépni : ellenkezik 
az ország törvényeivel és alkotmá­
nyával és ez. a jelen körülményét: 
között ha/afiatiun cselekedet.
A vezérlő-bizottságban felolvasták azt a 

félhivatalos jelentési, amely az országgyű­
lés összchix'ásárft vonatkozólag az esti la­
pokban megjeleni, ezzel szemben a vezérlő- 
bDotKág a következő határozatot hozza :

A vezérlő-bizottság felháborodás 
sál ven tudomást arról a példátlan 
vakmerőségről, amelylyel a kormány a, 
országgyűlés feloszlatása által mindenkor 
különösen pedig a ma esti lapokban meg 
jelent félhivatalos nyilatkozatban nyílt e 
czélszerüségi szempontok útmutatása sze­
rint eldöntendő kérdésként tárgyalja az 
országgyűlésnek törvényes határidőn be­
lüli összehívását, holott ez feltétlenül 
alkotmányos kötelesség, melynek meg­
szegése a királyi esküvel megemsitet: 
alkotmánynak nyílt és tudatos megsérté­
sét jelentené.

Az alkotmányos lelkiismeretnek meg 
ütközéséhez pedig, amely az alkotmányo 
kötelesség megszegésének semminemi 
indokát sem fogadhatja el, a lep 
mélyebb erkölcsi felháborodás járul . 
félhivatalos nyilatkozatban foglalt in 
dokoiás kihívó lelkiismeret ienseg, 
felelt, mely a törvényekben és alkot 
rnány biztosítékokban a kormány álla 
végbevitt gázolást a törvényes renc 
helyreállítására irányuló működésnek, a 
alkotmány védelmét pedig bűnös izga­
tásnak nevezi s amely ma a kedélyei 
izgatottságát hozza fel a nemzet azor 
joga elkobzásának ürügyéül, hogy akarat.; 
a törvényszabla határidőn belül a kép­
viselőválasztásokban nyilváníthassa, holot 
még tegnap az országszerte uralkod-. 
külső nyugalmat népünk higgadt törvény 
tiszteletének és politikai érettségének 
fényes bizonyítékát saját politikáján^ 
igazolására iparkodott felhasználni, meiyno 
valódi értelmeként felhalmozott valóban 
súgok tömegéből csak az a gondolat 
domborodik ki, hogy a kormány akku 
fogja a választások elrendelését Javaslatba 
hozni, amikor majd reményt táplál, hogy 
a választások eredménye az ö akaratá­
nak megfelel.

Mivel pedig ekkép az uj ország gyűl é 
cgybehivását oly feltételhez kötik, mely net 
bekövetkezését józanul maguk sem reme- 
hetik, a nyilvánvaló gyakorlati eredmény 
csak az lehet, hogy a nemzet belátht. 
tat lan ideig törvényes képviselet aék
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kül maradjon és ellenőrzés nőikül a 
hatalom jelenlegi bitlalói önkényének 
Jegyen kiszolgáltatva.

A nemzetnek nincs olyan szerve, a 
mely az alkotmánya ellen készülő félhi­
vatalosan bejelentett merénylet ellen a 
nemzet nevében törvényes illetékességgel 
tiltakozhatnék, de a vezérlő-bizottság meg 
van győződve, hogy a közlelkiismeret 
jóvá fogja hagyni ezt az ö tiltakozá­
sát és reméli, hogy e tiltakozás hangja 
el fog jutni oda, ahol nem a karhatják 
az alkotmányossággal való nyílt sza­
kítást. mely a trónt és a nemzetet az 
örvény szélére vezetnék.
A : (rlekeziet este hét órakor ért véget.

A nvniszterelnök bécsi útja.
A jővő bét ( lején utazik báró Fejér- 

váry Géza mini-ző-remük ismét Béc-be. 
I' b I ■ r.Vy elé járni, hogy eletorjeszsze 
itjabb javasé.iáit. amelyeket a nemzet el­
lenit;.as,nak lei őrösére gondolt ki legutóbb 
a minisztertanács. Előterjesztései között na­
ivon eieztös I.e vei fog a vezérlő bizottság 
mai iz.tározata, illetve a nemzethez intézett 
<t k arár-Z i ja elfoglalni, amely ma este, 
amikor a kotinányköiölíbe eljutott, egyene­
sen megdöbbentette a kabinetet. A haladók 
1 űzött nemsokára el is terjedt annak a hire, 
l.ogy kormány isten tudja milyen erélyes 
; ndszabáiyokhoz fog most nyúlni és báró 
l’ejérváry ilyen értelemben teszi is javas- 
italt a királynak. Ezek között van — ha- 

méój.jrfl fenyegetés szerint — a vezérlő- 
bizottság feloszlatása. sót tagjainak 
bűnvádi üldozc-e(!), valamint az összes 
egye U etek szigorú ellenőrzése és a szabad 
•.ót -dvlatny livánitás erőszakos c «nyomása Is. 
Ho_y e l a képtelen fenyegetést a kor* 
ti any i: i.epj't. ii akarja beváltani, amelyhez 
a flier'ihn hire ság kő;- temüküclése is szük­
séges. azt nn g
kép/ Cilii . . .

rest

haladók sem tudták e!-

varmegye.
Mudnay Béla — Pestmegye királyi biz­

tosa — a következő leiratot intézte dr. 
Csípő L rántiioz, a varmegye kinevezett 
ali-pánjálioz:

*K r.t.yi biztosi jogkörömből folyól og « túr­
va yh.üósági bizottság jogainak gyakor.ásáitan 
h mc/ky Lajos Pest-Pi.is-Su i-KCkuii varme- 

i al .-liánnak nyug fijazlatása »övetkezlénen
megüt-s de! alispán! állásra, a legközelebbi 
áll á' • t'sztaji ásig terjedő idő tartamára :lr. 
(kapó Lóránt, a Ferenez Jó sef-rend lovagja, 
hely«-!les alispán! nevezem ki es pedig eddigi, 
úgy .-aját sz‘ mély re, mint esaládiéra nézve 
szesze : vugdijigéi,yenek biztosítása. fifOO 
korona évi fizetés, 1300 korona nyugdíjba ne 
n-rn számiiható évi személyi pótlék, 240J ko-

terniés.zetbeni «akás 
évi iakbéi élvezete

róna évi uiiátaiány és a 
; Ive eléig 1 biß) . orona
me- «-:t. 

fii röl a isp«n urat az ide mellékelt kine- 
ve/ési oki al á'vétele és az illetmények sza­
bály 7. ü kint. iása ír,inti intézkedés végett 
annak meg.e - z-se mellet! értesítem, hogy az 
líiUO koruna i yug.ijba be i.ern szán Iható 
szemé-. .1 pótlék c ak akkor válik kiutiiliatóvá. 
bt ahhoz a be.ügymmszter ur jóváhagyása 
hozzá rat; mir nézve annak (fején érlev- 
*■ ni fogom <
Csapó alispán ma értesítette a szoigahi- 

róságokat, poigánueslercket és községi 
elüi árukat, hogy Piömer Hubert belügymi­
niszteri titkárt a helyettes főjegyzői állástól 
fölmentette a királyi biztos.

Az uj államkölcsön.
A »Budap sti rfudósilú< jeien'i: Egy bécsi 

lapnak az a bin1, bogy a kormány uj függő 
i;iiie>ónt szándékozik fölvenni, leliesen valótlan, 
/'yen ! ó csőn tőivé'** « az á iám jelenlegi pénz- 
iig.i helyzete m- l.-z.l egvalta áhan nem szűk* 
vége .

haló nem Vagyok. Most maglévőn politikái 
szabadságom, nyíltan kifejezést akarok adni 
annak és kijelentem: a nagy Kossuth Lajos 
elvei azok, amelyeket ón mint közkatona kö­
vetni akarok és egvedüi ezen elvek alapján 
tartom szegény, sokat sanyargatott hazám bol­
dogulásét elérhetőnek.

Kiváló tiszteletem nyilvánítása mellett va­
gyok őszinte hite:

Thass, 1906. márczius 15.
Kéllay Frigyes.

A marosvásárhetyi királyi biztos:
Vozárv Jánosnak, Marosvásárhely szab. kir. 

város királyi biztosává történt kinevezése a ka - 
máhói a város közönségéhez a király szintén 
leiratot intézett. A leirat—amely ma a hivatalos 
lapban megjelent — lényegileg megegyezik azzal, 
melyet Rudnay kinevezésekor Budapest székes- 
főváros és Pest vármegye közön-'égéhez intézett 
a király.

Maros vásárhelyről táviratozzak : Vozáry 
János királyi biztos tegnap adta ki első in­
tézkedését, melylyel értesili Maros-Tvrda- 
megye közönségéi, hogy működését meg­
kezdte s felhívja, hogy a löispáni helyisé­
gekéi :M óra alatt adja át. Egyben a ki­
rályi biztos bekérte a Farkas Albert alis­
pán elleni fegyelmi vizsgálat, iratait. A vár­
megye az első rendeletét irattárba he­
lyezni rendelte, míg a másik kettőt 
megtagadta, hivatkozva a vármegye kö­
zönségének cllentállást kimondó határoza­
tára. Marosvásárhely város törvényhatósági 
bizottságának tagjai, kik a közgyűléstől tá­
volmaradtak, a polgármesterhez beadványt 
intéztek, melyben a királyi biztos kineve­
zése ellen tiltakozásukat fejezik ki.

A kolozsvári kormánybiztos.
Kolozsvárról táviratozzak : A belügyminisz­

tertől a városhoz leirat érkezeit, mely sze­
rint Csóky kormánybiztost saját kérésére, 
miután a polgármester elvállalta a ielelö.-é- 
get a rendért. Kolozsvár területére nézve 
kormánybiztosi megbízásától íelmen- 
ie*te, d Koiozsmegyénél változatlanul meg­
hagy le.

il vármegyei tisztviselők egyesülete
Megírlak, hogy Rudnay Ifél.i királyi biztos a 

vármegyei tisztviselők egyesületének elnöke, Be- 
r.iczky Lajos utján j,= «ntést keit dr. Horváth 
József vö t orszá, uii'öi képviselőtől, az egyesüli.! 
titkárától, az éríekezletrü!, amelyet a tisztviselők 
február 2-ái a íiig.e 'ento gi pártkor helyiségében 
tartottak.

Horváth akkor azt válaszolta, hogy ez az 
értekezlet, amelyen törvényhatósági tisztviselők 
é- or-«agg;ölési képviselők vétó-', riszt, nem voá 
az egyesül.L gyűlése.

Ma azután Rudnay Béla krályi biztos rende­
leté re a székesfőváros IX. ügyosztálya ídf'-zést 
küldött, llot.áih Józeefne.. iiogv holnap, pénteken. 
dGe'.Mt tíz órakor jelen;ék meg a városházán s 
adjon felvilágosítást bizonyos kéidőpontokra nézve, 

Ez«l; a kérdup.n'ok, amelyeke! Horválhtal csak 
holnap fognak közúlletn:, két égkivül ismét az 
fluidé t «-rí,ke - eíre vonatkoznak.

Az uj agyuk.

mányvéde emberi egyesüli- ellenzéké pultok vezérei 
közül gróf "AndrMsy .Gyula "a vétet len körülmé­
nyek által a legelső csatasorban állíttatván, bar 
elment.az engedékenység legvégsőbb határáig, 
mégis ősi alkotmányunkból egy talpalatnyit sem 
engedett' elalkudni, mély ténykedésének részletei­
ről a nemzet csak mos y választóihoz intézett 
nvilt leveléből értesült, slnatározla Somogy vár­
megye törvényhatósági bizottsága, hogy gróf An­
ti rássy Gyulát, mint a nemzetnek egyik legerde 
mesebb fiát és tötl;«-letlen előharczo át üdvözli.

Miről gróf And ássy Gyula urat ezen határo­
zat megkü.(lesével értesíti, nyílt levelét pedig 
külön kinvorriatva, a törvényhatósági bizottság 
minden egyes tagjának megküldi.

Ezenkívül gróf Andrássy Gyula ma a követ­
kező üdvözlő táviratokat kapta:

Obecse: Obec.se ellenzéki polgársága Exczel- 
leneziádat ragaszkodásáról biztosiljd. Mihalovics, 
volt or.<z. képviselő és Boromissza pártelnök.

Péterréve: Péterréve hazafias közönsége a mai 
nemzeti ünnepély a'icalniaból ma körünkben 
megjelent szeretett volt képviselőnk, Mihalovics 
Endre részvételével megtartóit lakomán gyújtó 
beszédének halasa alatt kedves kötelességének 
latija, hogy Kxczellen'cziádat, mint a kdaliczió 
vezérét, üdvözölje a haza megmentése és fcoldo- 
gitása körüli önfeláldozó munkásságáéit hálás 
köszönetét nyilvánítsa, egyúttal biztosítja arró:, 
hogy szívvel, lélekkel kitartunk a kuni izéit tártok 
által vádolt magasztos elvek mellett és ragasz­
kodunk, valamin! további bizalmunkkal és szere- 
telünkkel megajándékozzuk az ezennel újból 
képviselőjelöltünknek kikiáltott Mihalovics Endrét. 
Éljen a haza! Péterréve község valasztóközön- 
sége nevében Tripolszky Ágoston pártelnök.

Beszámolok.
Győr. 111 beit Károly, Győr szab. kir. város 

volt képviselője nyílt levélben számol be válasz­
tóinak. Beszámo ójában egyebek közt erre a l-.ö- 
velkeztetesre jut:

A nemzetnek ma már be kell látni, hogy a 
67-es politika államiságunk kiépítése fülé i.em 
vezethet, hogy a G7-es alkotmány bázisa nem 
elég széles, de még kevésbé biztos arra, hogy 
azon egy önálló, független állam felépülhetne. A 
ti7-iki alkotmány jelenlegi értelmezése szerint 
nem a par an. nt többségének akarata, hanem a 
végrehajtó hatalom ön!,eme dönti el nemzetünk 
sorsát. Ideje, hogy ezen* egy nemz« Fez méltatlan 
játéknak vége szakadjon, ,agy mondja ki a ha­
talom, hogy .Magyarország Ausztráliák egy tarló­
in/nvu, kor áto t autonómiával ts ezt crte.-s-k 
meg velünk szurony es golyóval, vagy p, dig re- 
spvkláfá; év vredes aL;olnn<nyunkat és .szabadsá­
gunkat góbibb papíron levő lörvénye nk é.t-l- 
mében.

Szakos. Szluba János, a szuLe-i választókerü­
let volt or z. képvi-olője szintén nyílt levélben 
számol l> -. Lel es. buzdító I-veiében többek kö 
zott ezeket mondja:

Törváiykúiy. ,.nk lapjai újra liirdc ni fogják, 
hogy a magyar nemzet önálló fi szabad, hogy 
.Magyarorszi'iiol csakis alkotmányo-an 1- fiel kor­
mán« ózni. Es ezt a törvvnyt i.evsüleieseri végre 
is fogja hajtani a hatalom, meit a hatalmat mi 
lógjuk elnyerni, mi, akik vfrönkét a magyar 
hazáért jelszóvá! indultunk rt harezba.

h súlyos időkben tartsunk ki együtt. A kitar­
tásban es egyesi>lésben van az erő. is az erőben 
i diada:, me y által Magyarország uj életre 

támad.
Nagy-AJta. Erién zv Géza, a nagyajtai vá 

"-/lukhoz intézeti n.iit level ben így ír az 
bszo ulizmusról s a jövő alakú ásáról: Az ön- 

k nyuralom: a gyengeség bizonyítványa. Az 
erőszak: a nagyim ágyú gyengék kicsapongása, 
az erőben szegényei: uagyzoiása. Olyan mini a 

. gyón lag tönkrement ember utolsó tomlio ása. 
Az erőszak az égboltozatról a megsemmiiülésb 
eluló fénylő csillag. Ma onkényur lom még a 

megcsonto-odott északon, Oroszországban sem 
ál h v fönn; látjuk nap-nap után omladozni

sál. A közgyűlésen az indítványokat Tímár Z»ig-1 volt. Még meg se kezdődő t az ünnepély, amikor 
mond figyved, .bizottsági tag nyújtja be. m^r harsogott a Kossutb-nóta a zsúfolásig meg­

telt tere.i,ben, majd pedig perczekig tartó taps ésAb&uj-Ternamegye.
Kassáról táviratozzál;: Gróf Pongrácz Ferenez 

főispán Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottságai II árczius 20-diára rendkívüli közgyü- 
lé.-re hívta össze. A közgyűlésre az ellenzéki bi­
zottsági tagok erősen készülődnek.

hogy az

A tiszti katdbojt.
KAllay Frigye-, Kállay Béni volt közös 

pénzügvminiszter fia, aki a dcbreczeni Vil- 
rnos-hti zárezredben szolgait mint főhad­
nagy, lemondott tiszti rangjáról.

A i apókban a következő levelet irta Bory 
Bélához, a szabolcsmegyei függetlenségi es 
4':-a- part elnökéhez :

Nagyságos elnök ur!
h r-m be epésemet a szaboic.-megyei füg- 

< ( i-Mségi és 48 as partba szives tudomásul 
venni. Engedje meg, hogy ezen elhatározáso­
mat pár szóval megokoljam. Eddig katona 
v./'arn *:s természetesen nem politizáltam. A 
jelenlegi szomorú válság már kitörésekor arra 
fcész'et'df, hogy elhagyjam a katonai szolgála­
tot és aktiv részt vegyek hazám alkotmányá­
nak m cinentésében. A remény, hogy miha- 
rnara! I» győzelmesen kerül ki a harczból és 
akarata érvényesül minden vonalon s különö­
sen a katonai kérdésben, ami engem, kaiona 
lévén, 1 g nk-ább érintett, arra az elhatá- 
ra á^ra birt, hogy maradjak meg katonai 
pályámon. Most azonban, hegy annyira 
elmérgesedtek a kator a; viszonyok és a kato­
násig t rnár politikai és pedig törvénytelen 
po itd;ai czélokra is felhaszná ják, mint a hon- 
véds1 Etet a Ház feloszlatásánál, nem akarván 
meggyőződésemmel és alkutmánytiszleletemmel. 
másrúezt katonai eskümmel ellentétbe kerülni, 
»'.hagytam a katonai pályát. Ha a honvédeket, 
ul-.'k pedig a magyar alkotmányra felesküdtek, 
felhasználják a’kolmányellenes czélokra, mit 
fognak akkor követein1 a közös hadseregtől ? 
Taian azt, hogy a meg nem szavazott adók 
hebt» íásti.ái és ujonezok besorozásánál erő­
szakká* közreműködjenek. Éti pedig erre kap-

A ÍV. Fr. Pr. esti!.apja írja,
19U0. cv u.lí:'ha fos elimilm anélkül, hogy 
uz oszti ak-mavyar tu bori tüzérség az uj 
ágyukkal teljesen fel ne szereltessék.

Az. 1905. évi ugyumodcll tudvalevőleg 
kész és a kísérletek fényes eredményűvel 
jártak; minden intézkedés megtörtént, hogy 
mihelyt a kormányok a szükséges összege­
ket folyósítják, azonnal nagy aranyokban 
meg lehessen kezdeni az agyuk gyártását, 
úgyszintén a lőszerét is. Szakkörökben ál­
talános az a vélemény, hogy az uj t bori 
ágy uk nincsenek mögötte a nagy államok 
ui ágyúinak, sőt bizonyos tekintetben jobbak 
amazoknak

Ügyvezetői erkölcsök.
Megírtuk, hogy Ungar Jenő miakolezi ügyvéd 

letiltotta a beiügyminisz érnél azt az ötszöget, a 
melye1 Szatbmáry Királyi Lászlónak isiért szert, 
mert ez Brezovay András Borsod vármegye főis­
pánjának ez évi január 21-iki mstalláczióján — 
mint mrgyebizotiságl iag — részt vett.

A leállásra Ungar J- nő a következő értesítést 
kapta.

1905. V. 438.
3.

Másolat: 1014.—k. b. v. Mu’t évi 697. sz. le­
li tusi rendelvényt a kir. bírósági végrehajtónak 
leendő kézbesítés végett azzal süldőm v.ssza, 
hogy végreiiajtást szenvedett Sza'lunáry Ki rá yi 
László nem lévén a vezetésem alatt álló belügy­
minisztériumban alkalmazva, neki ezen miniszté 
riumban sen m féle illetménye nincsen.

Budapesten, 1906. évi február lí- n.
A miniszter helyett:

Füti'kn László a. k. 
államtitkár.

Kilépés az uj-pártból.
Sepsiszentgyörgyről táviratozzak, hogy 

Bene István volt országgyűlési képviselő a 
városi díszteremben márczius 15 nek emlé­
kére tartott beszédében bejelentette az uj- 
pártból való kilépését, amit a közönség 
megnyugvással vett tudomásul.

Grót Andrássy Gyula üdvöslése.
Somogy vármegye ma a kővetkező jegyző- 

könyvi kivonatban üdvözölte gróf Andrássy 
Gyulát nyílt levele kiadásának alkalmából:

Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága 
által Kaposvárott, 1906. évi márczius hó 5-i:.en 
tartott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének ki­
vonata. — 131 I 4983. kgy. sz. gróf Szécbéuy 
Aladár törvényhatósági bizottsági tag indítványa 
gróf Andrássy Gyula üdvözlése tárgyában.

Tekintettel azon körülményre, hogy az alkot

szivében. Hő­
ik a népsza­

bi,' át és romja bi I éle e kelni az alkotmányt 
Hogy álib ttna ion. hogy lehelne tarlós itt Európa 
közepén, ezeiéves alkotmányunk ta apzalain ?

Mezőtúr Tóth János, vol független-i 
íépviselő, tegnap tail(.4!,t beszámuli'jat a polgári 
körben óriási választó!,özönseg előtl. Politikai 
életünk minden ágát felöleld l-lkes beszédénél 
:iat sa alatt Fülöp és H-rezegh pártelnökök ajám 
atara a közönség Tóik Jánost egyhangúlag is 

inét jelölte.
lleczel. Pozsgay Miklós vo!t orsz. képviselő 

a kerveli választókéi ül«-' polgáraihoz nyílt leve­
let intézeti, m-.yben e mondj a, hogy a kormány 
meggátolta be-z. moló beszed-n- k megtartásában 
es e/ért kénytelen levélben beszámolni vá a->ztúi 

ak. Azután áttekint a \ tlság történetén es így 
végzi: Most már lehűl ott az álarcz, elöltünk a i 
a nyílt ab-zolutizmiv. Nyomort és szenvedést 
helyeztek ki á ásba a nemzetnek, ha be nem 
adja a derekát s tovább is küzd régi jogaiért. A 
nemzeti küzdelemben győzni ken, ha a magyar 

épb--n le-z e.ég erű es kitar ás. A mi nemzeti 
iüzdelmünk évszázadok óta tart, tehát most mar 
függetlenségünk leltámadasái.ak kell következnie 
Csa . tartson ki szilárdul a nemzet jogainak vé 
deliiiében.

A nemzeti ellentáilás.
A nemzeti elientállásról szóló újabb tu­

dósítások ezek:

Somogy vármegye.
A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Ka- 

polsffy és prof Széchenyi Aladár hevesen meg­
támadta Gabsuvits Károly főjegyző', amiért a 
minap a megyei tisztviselőkkel aluirada a megyei 
határozat ai eib-nkoző nyilatkozatot. A bizottság 
az ülésen bejelentette, hogy az idén mindössze 
hat korona hadmentességi dijat űzettek be, míg 
a liá ralók 1U1.90U korona.

Ugoosa vármegye.
Ugocsa vármegye törvényhatósági bizottsági 

tagiai a napokban, mint a Pol. Ért.-mk Nagv- 
szőllősről jelentik,'Horthy Viimos nagybiito«os és 
Nagy József elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
melyen, bár csak s/ükeLb körűnek volt tervezve,
I agy és lelkes közönség veti részi. Az értekezh- 
ien arról volt szó, iiogy a vármegye mily módon 
emelje fel tiltakozó szavát a törvényellenes tény­
kedések ellen es mily módon vegyen részt a to­
vábbi alkotmányvédelemben. Szenlpály István 
ny. alispán, Német by Samu vármegyei főorvos, 
Fogarassy Zsi .mond volt képviselő, Tímár 
Zsigmond, Sarkady Mihály, Szabó Sándor, 
Újhelyi Menyhért s több bizottsági tag fel­
szólalása után e határozták, hogy fe,hívást 
intéznek a vármegye köz- nségehez, hogy 
önkéntes adót senki ne fizessen, Katonának be 
ne álljon s hogy a hazafiatlan szerepre vállalkozó­
kat bojkottálják s az osztrák ipar termékeit ki­
zárják. A legközelebbi varmegyei közgyűlésen 
tiltakozni fognak az országyülés fegyveres erővel 
való feloszlatása ellen s kérik annak egybehivá

A nemzet ünnepe.
Visszafojtott lélekzettel, mondhatni komor 

hangulatban, de annál mélyebb lelkesedés­
sel ünnepelt ma a nemzet. Ünnepelte már­
czius 15-ikét, a szabadság nagy napját, a 
dicsőséges dátum fordulóját, mely Magyar- 
ország ujjúszületésének s megifiuhodásának 
első állomása s kiinduló pontja volt. Mé t - 
sagos an folyt le a fővárosban is, a vidéken 
is a nagy ünnepség. Mindenkinek a lelkében 
éber volt az aggodalom, hogy az önkény 
brillális hatalma zavarni s rontani fogja a 
nemzet nagv ünnepét. He minél nagyobb 
veszedelmek ólálkodnak alkotmányunk kö­
rül, minél több veszély fenyegeti szabadsá­
gunkat, annál hevesebben lángolt föl 
hazafias érzés a magyarság 
seink és vértanúink, a 
jadságért, a magyarság igazáért éltek-hal- 
tak, föllámadtak sírjaikból s emlékeztették a 
népet, hogy akármi történt a közelmúltban, 
vagy akármi fog történni a közel jövőben: 
a nemzet él és nem szűnik harczolni to­
vább is jogaiért és szabadságáért. A meg­
próbáltatás és kirszenvedés Golgotáján át 
jutóit el a magyar nemzet 18-18 márcziu 
15 Iliéhez; a megpróbállátás és kínszenvedés 
Golgota-utján jár ino-t is a nemzet. Amint 
voll megváltás akkor s börtönök és vesztő­
helyek fölött felderült a szabadság napja, 
úgy most is bizalommal nézhet a jövőbe, 
mert a nemzet éppen olyan halhatatlan, 
mint amilyenek a nemzet joeai.

A mai nemzeti ünnepségről részletesen az 
alábbi tudósításokban számolunk be:

Az egyetemi ifjúság ünnepe.
Az egyetemi ifjúság az idén fokozott lel- 

kesedés-el, haza- és szabadsagszeretelének 
intenzivebb lángolásával ünnepelte meg 
szent napját a szabadságnak, mint az előző 
években. Az abszolutizmus nyomasztó lég­
köre erősen felkavarta a lelkekben az elke­
seredést, az arezokba a szégyen pírját 
kergette s a magyar ifjúság állítva várta 
már az alkalmat, hogy szivének minden 
keserűségét, kiönthesse és szivének minden 
lelkesedését az iránt, ami neki szent, kife­
jezhesse . . .

A vigadóban.
Reggeli kilei.cz órakor már valóságos zarán­

dokún notekben özönlöttek a Gizel a-téri Vigadó 
tele; öregek, ifjak, asszonyok, t- rliak hideg öl 
kipirult arczczal siettek a Vigadóba, amelynek 
környéke zászló-díszt öltött a mai nagy napra.
A Váczi-, Kossuth Lajos- ea Kuronaherczeg-uJcza, 
a budapesti koreskedalmi életnek er. a gKöz­
pontja, valósággal úszott a zász’ódiszben. A 
Nemzeti Kaszinó épületén óriási trikolór hirdette 
a mágnások magyar érzéseit. Zászló lengett a 
Nemzeti Színházon, a pénzintézetek, társadalmi 
körök, egyem etek épü eiein is. A Kerepe-ü-u , a 
belső- és nagykörút bérházait szintén impozáns 
módon dekorálták.

A vig időbeli ünnep foglalta le természetesen a 
főváros érdeklődését. Kűencz óra után mór 
özönlött a nép a U ák Fertnez-utczai kapun, 
ahol nagyszámú rendőrség ügyelt it rendre. E - 
sőnek a különböző intézetek diákság t érkezett 
rri“g, akik a kisteremben helyezkedtek el. Utá­
nuk jöttek az egyetemi hallgatók kisebb csopor­
tokban. R adó éljenzést keltett, mikor a diák- 
egyesületek elnökei érkeztek meg, ragyogó disz- 
magyarban, kardosán. Velük hozták a Diáksz.ö- 
velség zászlóját, amelyet le kés éljenzéssel üdvö­
zölt az utc/án hullámzó néptörneg. Megható 
\ olt, mikor a 48-as honvédek öreg, de délezegen 
lépegető csapata sietett a Vigadó feló, ahol a 
notabditúsok részére fenntartott nagvpáholyban 
adiak helyet a nagy idők hőseinek. Éljenzés fo­
gadta Madarász József, Barabás Béla, Ballagj 
Aladár volt képviselőket is, akik szintén h nagy- 
páiiolyban foglaltak helyet.

Bájos jelenet volt az, amikor az egyetemi diák- 
óscsszonyok jöttek meg az ünnepélyre. A höl­
gyeken kivelel nélkül nemzeti szinti kokárda 
ékeskedett Kossuth vagy Petőfi képével. Példá­
jukat hamar utánozták az ünnepre sereglő fiatal 
hölgyek, akik a Vigadó kapujában árult kokár­
dákat ugyszó ván egy pillanat alatt elkapkodták. 
Benn a teremben és a folyosókon aztán csupa 
kokárdával büszkélkedő lelkes honleányokat le­
hetett látni, keblükön a leggyönyörűbb ordóval, 
Kossuth Laios arczképével.

Nem is fért be a Vigadó nagytermébe az ün 
neplök negyedrésze sem. A karzatokat kizáróan 
a hölgyek számára tartották fenn, de igy is 
leh-tett látni elegáns asszonyokat, kik a lépcső 
házban szorongva lesték a kihallatsaó beszédek 
tüzes szavait.

A Vigadó nagyterme páratlan impozáns képet 
nyújtott: az orgona alatti feldíszített emelvény a 
szereplők kipirult csapatával, a nagy terem min­
den zugában telve ifjúkkal és öregekkel, a fúld 
szinti ülőhelyek első soraiban, a páholyokban és 
karzatokon nagyszámú hölgykőzönség díszes 
seregének változatával és — ami a legimpozán­
sabb volt — az a könyekre indiló lelkes han­
gulat, mely hol a fájdalom fojtott é zésével, hol 
pedig a haza jövőjében való tomboló hitte 
perezröl-perezre átvibrált mindenkin, aki csak ott

éljenzés váltotta fel az éneket, amikor az öreg 
honvédek, az agg Madarász József Barabás Bélá­
val, Sághy Gyula, Balogh Jenő. gróf Dessewffy 
sib. elfoglalták helyüket a nolabililások karzatán.

Tiz óra mull néhány perc/czei, amikor a kó­
rusban fölbugoit az orgona és mint templomi 
ének töltőbe be a termet a Szózat fenséges dal­
lama. A Mérnök-Daloskor adta elő a Szózatot 
gyönyörű ősszhangzásban, orgonán pedig Schmidt- 
hauer Lajos orgonamüvész látta e! a k-séretet. A 
lelkes kedv hatása alatt az egész közönség felál­
lót! helyéről s egy szirvel-i- lekkel énekelte a 
Szózatot.

Zsitvay beszéde.
A bevezetőül előadott Szózat hangulatos hati­

ában lépett a szónoki eme.vényre Zsitvay Ti­
bor ifjúsági elnök, főrendező, aki magas szár­
nyalást! ünnepi beszéddé! nyitotta meg az ün­
nepséget:

— Magyarok! — mond a -- Ünnepelni jötte
, . Mit keres hál az a 
- Lelkesülni bitien ? . 
sziveb.kben!

oay szeim-tek- 
. Hiszen gyász 

Szabadság, Egyenlőség és
Testvériség eszméit jöttetek hirdetni, hogy e 
szentháromság csodatevő erőit magalukba szí­
ván. kitúr:, karokkal < moljo i együvé e nemzet 
minden hü lia ? . . . És mi: .átok: öKölbe szo­
rul a kezelek!

— Olyanok vagytok, mint a tenger, melynek 
fe'szine csendes, tükre s ma, de mélyeben ádáz 
tusa kai vívnak az elemek s csuk a sors szeszé­
lyén mull!:, hogy ki min törnek tajtékzó indu­
latai. És a nemzet néma . . . és ; z o szag nyu­
godt . . . De ez a nyugodtság jobban megrázza 
a hatalom oszlopait műid n báboigásnál; ez a 
némaság hangosabban k Nt a népitélet moraj,o 
kitöréséné. Mert teli van az igazság é- erő 
büszke Öntudatával. 0 van ez. m t a rab <-ro-z- 
lán méltósága, amint sz s e . s m- ..ül tii-i : z 
ostorcsapásokat. Tudja .•« v.: az urna nemzet, 
fii;gv szed:-1., b-.r >•.<> ■ t'-r.én1 m ar;«bó a
közepi;'.r ösrzes i cnz-.lmait, m m t iláuiatják ;i a 
v gin-tei.en nyomor i'-s sz«-»-.--«tes oiy iiem«'. 
m-iy« t e nemz t. ezer -\es bánva asai közút rnár 
diudalial ki n«‘in állott.

Hiszen volt már egyszer la* rj/trás nálunk . . . 
Parancsoltak már egyezer BuU «varábó pogá­
ny ok . . . D » könnyű még t nektek, egy szabad­
ságra termelt orsz.,” im ucsuiuí; pi lgárainak, 
tapasztilt i-lrnevel es higgadt - .e:;-.ei hivatkozni 
a történelem osa 1 Hatat„n m,«/s pa ri v- túrni 
... és várni . . . De mi, kik szab dual; h tt 
or-zág ölén születtünk s bölc•:«.dalunkba, melyet 
a fölszabadult puszták tüzes .szelíd;«- dudo't újra 
feltámadt rég dicsőségről, a mi böic-ú’d ilun-«b t 
nein vegyült a rab anezok csöigese, — és ez az 
idegen nang velőnkig hatol, — mi, a u agyar 
ifjúság, mi tudjunk halijain, mi marad unr 
tét en t ! Hiszen kiszakadt egyik lej.ragyo.ouh 
apja a magyar történél- miiek, az a c- das lapja, 

mely csak egy káprázatos napról szói es mégis 
valóra vá tolta a n mzet százados almait, az a 
ap a, melvet elejétől végig a magyar il|Uság irt 

lelke tüzével lángoló betűikéi. M irczms idusa n m 
az, ami vö t: márczius idusa nem örömnap lobbe! 
Csodás egy nap volt a ; csjdas egy I: ircz, mely­
ben egy csöpp vér s«-m omlott, csodás egy győ­
zelem, melyben nem volt Vt-s le ! E verte en 
diadalnak tudata ad erűt nek nk ma, hogy 
viharzó szenvedélyünket .el; z Ive, apa nk al 
eg . ült tudjunk tűi ni, hogy el tudjuk viselni 
— mondotta az öreg honvédek felé fordulva — 
azt a néma pilla- tást m-lvKe* ti hős -k, 48-ns 
honvédek, v«g gmérit«:k u mai fi talsi got s l.ogy 
el tudjuk szenvedni azt a forru kö..ycseppet, 
melv ősz szaka latokon lepereg és izzó parázs­
ként égéti lelkünket. S embe merünk nézni 
veletek, dicső negvv nnyolcza- h sok, nyugod- 
an és büszkén, mert ha puhaságban nőt ünk 
lí fel, érezzük ereinkben tgy üiökéletú nemzet 
öserejét!

Torülj lek hát le a keserű künyet, nem il ik a 
kishitűség azokhoz, kik kétszer láttatok csoda- 
módjára feltámadni a nemzetet sin ám óból... 
És ha a Hada,, utján niajil felvonultok Hadúr, a 
magyarok Isten-- elé, jelentsetek a nagv márczius! 
ifjaknak, hogy Magyarország fiatalsága nem lesz 
méltatlan ősei emiekehez. A magyar ííjusag ne­
vében fogadom tine ;ek, hogy ismerni fogjuk kö- 
te.ességünket.

— Ugv legyen! Ist-n adja! — kiül tóit at a 
szónoki,uz az agg Madarász.

Erre Lengyel Árpád joghallgató Petőfi »Nem­
zeti ciai< át mond a el tűzzel és élénk tetszéstől 
kísérve. Lelkesítő megható jelen -t volt, amikor 
az összes diszmagyar luhás ifjak kardot rántot­
tak s a szónokkal együtt harsogták a refrain!: 

Rabok tovább nem leszünk!

Hegedűs István beszéde

Lengyel után Hegedűs István egyetemi tanár 
lépett az emelvényre. Ünnepi beszédében a fran- 
czia forradalomból indu t ki és márczius 15-iket 
a nópjogok kinyilatkoztatásának mondotta, melyet 
elsősorban Felőli Sándornak köszönhet a nemzet. 

Csattogjatok, csattogjatok 
Gondolatunk s. árnyai . . .

E szárnycsattogáN halljuk Petőfi dalaiban. De 
a felszabadított leiek had fogad a be, ami nagyot, 
ami fenségest a nemzet szelleme alkotott. A tu­
domány csendes akademi jában n» csőrömp djon 
sem & fiatalom fegyvere, se ne zúgjon a tüntetők 
zaja. Ne képzeld, szeretett ifju«á.', hogy ami 
eng. ni vigasztalt meg egé-z é i ten,ben. melyet a 
tudomány es irodalom szolgálatára á dozok, ne 
adjon neked vijia-zt, ki eltilt ott áll a jövő.

Apponyi Albert azt mondja Jászberényben, 
hogy márczius 15-ike a történelmi múlt és a jövő 
ünnepe.

Ha a jövő ünnepe, a te ünneped, oh itjuság, 
akié a jövő a maga kimerüli tét en gazdagságával, 
várat,an esélyeivel, szerencsés fordu alaiv I. Magyar 
elme és magyar szív kimondhata'lanul t rrn-kenv. 
Ne hagyjátok parlagon. Egy-egy kuda c/ot ért 
tünte-és, vagy meddő lárma azt a visszahozha- 
lat an időt tékozol a el. melv ben rejbk a teimé- 
kenyság minden fe t'-teie. Ha van erkölcsi er«>d. 
na van mély tudásod, ha van gazdag egvéni-éged. 
‘Z°retném én látni azt az erkölc i felelősség tó - 
kül tobzódó hatalmat, mely ezzel bír. Ha pedig 
a márczius 15-ike szelleméb n fólszabadittok, 
fölvilágosittok, fölfegyverkeztek minden neper t, 
szeretném látni, ha egy ütés, tartalmatlan, eszmei- 
len ha alom szoigá atába a!-e, vág, inkább meg­
érzi a márczius lelkeket átfoimáió, teremtő fuval­
latát.

Minél üresebb a szív, minél üresebb az agy, 
annál erősebb a nemtelen, önző erdekek hala ma. 
Ha pedig üres szívvel, üres agygyal hangoztatjá­
tok a marcz.usi eszmék jelszavat, melyek egy
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Péntek, márczius 16, EGYETÉRTÉS
Petőfi, egy Jókai láogíelkébő! fakadtak fel: kongó 
frázissá válik minden.

És még egyet. Ezt azoknak mondom, akik az 
általános demokráczia nemzet bontó hatásától fél- 
tó, a nemzetet. Ez évi szeptember 14.-én lesz 
200 éve azon magasztos jeleneinek, melyet Tiiaiy 
Kálmán egy 1706. évi kalendáriumban talált fel­
jegyezve.

Rákóczi ostrom alá fogta Esztergomot. Az ú 
hadmépe a fejedelem irán’i hűséget taríá első 
szent kötelességének. Az Esztergom bevételéről 
szóló ének mondja, hogy a fejedelem előkelő 
személye iránt' tiszteiéiből az ősátrát e«v dombra 
akartak emelni. De i á! nem volt dumb. Maguk 
hordták össze a földe egy domb alkotására.

»Süveggel m.-ghordták, a dombot úgy rakták.
Rákóczi patyolat sátorát i«vonták . . .«
Íme a magyar lélek a mag;*, őszi me mecnyiltd- 

kozásábar,: viharos idői én, forradalmi hangulat­
ban, eltiprott szabadsaga véd-dme közt is mí g 
nem feledkezik a fejed’ írni méltóság képviselője 
iránti tiszteié."ró".

bejé .’ti erez. A fey fedő .süveggel felhőt hord 
össze, iiOgy magasabba n .• <m a lo.edfdmi gnte.r. 
*>n, mer:;.', i rncívség, rm. mentivi hűség i o,; , a 
t os'Veie.s magyar szívben. Századok niizúelnui 
elég alkalmat a«;utt annak bcbizonyitasáia.

A marezmsi ifjúság *•. vegezven a gondolat fel­
szabadít fisának nemes n unkájáE behódolt a ma­
gyar crszággyüié-ziek . a. királvi szentesítést

badság dicső ünneplésében, a nemzet küzdelmében 
R agy segéijen, agy áldjon meg az Isten bennete­
ket, ahogy fogadalmatokat becsületeién megtart­
játok. (Hosszas, leises éljenzés.)

Az egyetem előtt.
Már a kora délutáni órákban ezerszámra hőm- 

pöiygött az ifjúság az egyetem palotája előtt és 
idejekorán fcikémilCdűU a fegyvere; erő is. A 
Mária Terézia-kaszárnyábnn készenlétbe helyezték 
a katonaságot, a Kaplony- és Kec.-keméti-ulezá 
lovas- és gyalogot rendőrük szállották meg I? 
rcndöi-ticl viselő vezényletével, a IVlö'etcr mellé, 
nz ifjúság ünnepeinek uloVó állomásához pedig 
huszár-ág jutó;:, fielálhatatlan tömegben gyii.éke­
zett a délutáni ünnepélyekre a polgárság i*. az

overt alkoimánvnal.. T. i.eiii-s ifjak. Ipgyetfci'. <■
i.szabadit ou gondo.uioi tanaheasbá. tel its élek 

tuiláslok kincséivé!, neme- aspiráczivk fenkőit 
érzetével, a kitartó munka e-víivní. ez < r*fe!- 
aniozas erénye:;el. i<u fs-sefet; ketdégbe az íré?.', 
hogy a magyar nemzet fen<»>,«? ismét fénvben f- g 
ragyogni s nem lesz ábránd, nem lesz álom, a; .1 
Kak i zi írónő, i! slergo.n bevéfelére czéiezva: 

'.‘fire a jénvt-s t:;«n ialroniszor letek iné, 
if i.- 'go les.: o-Ut Iv.Uizv • . . .»Hej, magvar

:í imád- mom.
er --meg, ez azE lobogd’ (indáimét 

márczius 15- 
I gv .egven!

Hegedűs beszéde alak., araikor Ap. onyira
Ti

In I

V , • - hi*
•atkozott, szűnni nem akaró taps és éljenzés! 
tört ki. Mikor pedig Rákóczival kapcsolatosan aj 
fejedelmi méltóságról szö.oE. Kov.it s János let- j 
vén. az ifjúság régi vezére szól ál a szónokhoz; I

— Az alkotmányos uralkodónak!
Hegedűsnek zajos tetszéssel fogadott beszéde" 

után. Kúczé Antal czigány prímás zenekarával a 
Kossuth-nótára gyújtott. Leírhatatlan volt a ha­
tás. arait ez az örui>!k-Ri magyar róla keltetf és 
természetesen vége-bos?;:n nem volt az, i»roéf, •- 
seknek. X gü! még a Ráfcóczi-indulót is o - 
énekeltél'.

Egy ifjúsági rendező zajos lap; és éljenzés 
k-'zben jelentette ezután, hogy a Müncheni Ma­
ró ar Regéivzüegyesület üdvözleté! küldte a rna* 
gyár ifjúságnál; a mai nap alkalmából.

Ezután K. 1 [egyesi Mari a Nemzeti Színház 
művésznője lépett az emelvényre, aki kitörő 
szenvedélylyel szavalta el Ábrányi Emiitek ez 
alkalomra irt «Márczius 15.» czimü nagvUoU’SU 
hazafias költeményét.

A műsorba méltóan illeszkedett bele Juszkó 
Gyula, egyetemi hallgató tárogató játéka. A gyö­
nyörű kuruezhangszeren előadott nótákat sokszor 
megismételtette a közönség, inelv a Kossalh- 
nótát állva és kalap levéve énekelte «Diszkóvái.

A hazafias ünnepet a Himnusz tetőzte he. 
melyet a ARrniÜ.-Daioskör nagy lendülettel adóit 
e:ő Széc-hy J. karnagy vezetésével.

A közönség eloszlás közben áhdatosan énekei le 
a daloskörre! együtt a Himnuszt és a közönség 
egvré#zc már i.-inn volt Vigadó kapuján, a tűikor 
a nagyteremben még ezernyi tömeg ajkáról hang­
zói I: > Is’ori áldd a magvart * . . .

A valéíxi ímsko’ák üdvözletét nem kevésbbé 
ekes és erv-sbangulatu beszédben tolroáotoíta 
Kálmán Dezső joghallgató, ifjúsági elnök. Az ő 
l;.,5zéclét is a haza függetlenségének eszméje 
hatja ár. amn-rl :e!kes éljenzéssel honorállak.

Az ünnepet szép, hangulatos teszed ben Gaul 
Károly a M. K. elnöke zúria he

Ezzel a megállapított ] rogramni véget is ért 
voina már, azonban nagy erővel zúgott fel ekkor 
a lelkes óhajtás:

— Halljuk Madarászt!
Az agg Madarasz az ifjúság óhajtására fel- 

> rnelkedett he)véről és froneíikus tetszés mellett 
ezt a szép beszédet intézte a közönséghez :

égve fenti ifjúsághoz csatlakoztak az. Egyetem- 
térco a fővárosi közép- és szakiskolák hallgatói 
s ii-siii ciüeg. zás, ió Mail, ngv;»nc?ak zászló amit 
n i.-nte-sseccdvlx s/akegyieie síi). Az Egyelő;»- 
'érén az. ünnepénI Lutter Jármű, a JűglinP.u,lók 
Tiinorhányos Egyesületének elm'ize nyitóba meg 
ős lelke; hangú a!n ünnepi heszédt-l rooudolt. 
meiyv.u leriie-ser.:.-<eu sziiiléa a fegnegvobo ügye­
lem jutett ríni nagy nemzeti küzdelmünknek.

Beszéde végén szent esküre bírja fél az. ifjú« 
migOi.

— Fogaujáiok míg -• urymond • - széni e-k,sível, 
hogy a haza javáért lógtok élni s ha ke1!, Im'ui. 
J-.'i-zavat v. ez legyen:

egyház !.étijein belseje, öltem képed, 
T- ;■<!.;• s i s i <-! , e templomot ledöntöm őried!«

Mm . n Gerber j>!a á!'u án tetszés n.e'ln'; 
r-tezavaón Ta-'pm mng.ar-l a Iv e-kcm JÍ-ikc,-;; 
és Mtuoiti'a-kv:iit' a át mcgimiiűlrtk a Nem éti 
Moz-muh iőp.os.'zetőhez, a lelkes ünnep;ug ruá-o- 
őiii; pr.-ntjái;o/.. A menet óién és vég-in iovasremt- 
ői Dk, oldalt pedig gyalogos rendőrök haladlak.

gyár énekkel emelte Istenhez a sziveket. Az 
iskolába visszatérve, Réviiegyi Iván igazgató 
megnyitója után Mártonffy Jenre méltatta márczius 
lő-iket.

A fiössr-ianintézet ifjúsága lelkes hangulat­
ban ünnepelte meg a nagy napot. Röser János 
igazgató lelke-itő rnegnviló in a séd« után az
ifjúság részén Kiírja Jenő ünnepi beszédet
mondott. Fábián Károly és Máriássy Miklós sza­
valtak. flertzka József rdkaimi dalokat adott ölő 
zongorán, az, énekkar pedig a ILmnusz! és a 
Szózatot énekelte lássák Viktor tanár vezető-
:*VV(A!.

A ÍX. A-7*. A ö/5<'.77i /p!.c/» L(‘!rsLruic\nn 
is/fola ma ünnepelte meg a szabadság örök 
ünnepéi, mái ezt uh tizenötödikéi. A bitekemeiő 
ünnepig a Üinn.usz hangja: me-l ott kezdődőt!. 
Pil Hager Kát oly igazgató mrnnyi.u lisszi-iie után 
Reményi Jenő tenuhi hegedűn kuruez-dalokal 
adott elő. Az ünnepi haszódét dr. Kacziány 
fiéza tanár momiotla. Az iljuság ré- . <-r'd kő-zre- 
müio'idick még: Balog Pál, Dornbusch Rtelv'r«! 
ő; Wal kövezi;Károly. Az ünnepélyt a Szózat 
dőní-kiő-ővet zártái; !•».

A Ul. her. /.o/cfh/V hűi/s/. o/a márez.us lü-ik’ 
nek évfordníójá szépen ülte meg. A műsor «*.».- - 
pont,a lu.esiai. ,.i U-uiii igazgató itiogn.itó l.é»z-;de 
vol;. liziilfiü ;>/, ifjúság ó.dátda tlőnelteJle a 
»Szó; ;U«-ot, majd Iák mii' i .hí/,; el la: ár itieglnr- 
tuttH ünnepi Ix'szó-dő't. liláim liobor l-rüáti I V. o. 
tanuló efezavalla a »Talpra magyai <-t. Hintán a 
dalárda a »KoíStilh-liimiiUkz»-t éuekcife. Uotosn
lei or.cz l\", o. !:-nu ú Tnksoir i JÓZ: r-f l.öltemé-
11V f 1. szaval!a ‘‘a a > Mag', ar fln«-l. Síich'a IV'!
Ili, O. l.ilJüio i)edi*5 Tóth Kálmán *E C/.iUiÜ
kő: CIO-:!,vét. . X z'-p; h-.kc j mtvp >. »II óim;
Sic ickitó óv< 1 » ’ f jr ’:

1 /. In r. icisn•crdii.töri l>OÍ.gd ri lein y is-hói,'Jh'in szőj1 LllUV.J-l • i • i'-irzc.'i utó ( ■ 1 Jajra—
Kálma r ! ni,li­nO. 0 : ón 5 iga gatő -

í k’-s i - h/.édde! ny ilo ía meg az. dm:»] c-l yí; lilúti::

I iszí’ l! rrdcértúrenőim és polgártársaim! 
N“in volt számiVkeni n a, H- cr»s koromban a 
Ic.kc; kü/önség-t a haza iránti szeretette httz- 
u tani, mert ez, ii-iesteges munka volna tőlem. 
«Megianuüia hun 18 «-ve- korom «•'», liagv a ina-

ar nop, a n a.*var nemzet csakis a s.mhii(ieáe 
za-z.apt um c-inlfüi« tik, az aikotmáiivos: szft- 
t-adsúgéhoz. IK-esni---, tisztelet mindazoknak, a 
kik arra f-te-kúsznak és a/t meg is tartják,mert 
«I nem, r-t i'éiete s a nemzet biz.;Ima követeli 
ennek nicrdnrte-Tü. Aki azt meg r.ern iaríia, vág: 
nefa.án megszegné, azt i»' ah: atlansággat sújtja 
es kixúszöLiöli magéb«il. a sajtit tcs'éből o sza­
badsávra terme t nemz.i.e. Igv éreztem 18 éves 
korom óta, lair:, helm m«r « 1 év aluli. Xag? 
idő; a gondv;- elés-.fc1; nagy áldásit reáro, nogy 
>;' elméve', ép s uvvcl cs szabad-ágs7.erető ;,«.. 
ki* te. még azt Ins,- :n, néhány évig megjelen­
hetek önök közüli. Legyen a .da magvar hazát • 
kon. a magyar nemzeten s adja Isten, bojev a 
»«abadság széni virágúi mielőbb nyíljanak a ma­
gyar nemzet számára. I hy legyen! (Hosszas, 
telkeg cijenzés.)

Madarász n'á.n a közönség Barabás Bélát kí­
vánta tu, an:, aki tüze; lie- édéőeri többek kö­
zött a következeket mondta:

— N^ni akarlam szólani, *ie nemzetem ifjúsá­
gának egyenes felhívására teszem ezt. Szólok 
ízért, hogy a köztéren működő egyének nevében 
en itt etettetek meghajoljak, meghajoljak ünne­
petek előtt, meghajolja!: annak rendezői előtt. 
Meghajoljak annál is inkább, mert szebb, rna- 
vasztosabb, lélekemeluol» iinneji ennél nem 
folyhatott ie az egész, ország területén. Azért 
mondom ezt, mert fit :i nemzet szive doh- 
tianasát éreztem, hisz, a/, ország minden me­
gyéjének, városának. Utolsó ía:uf-s';ájának van 
itt egy-egy képviselője, itt van a nemzet ifjúsága, 
az. ország jövője. Imám büszkeség a7i egye­
temi ifjúság. Édes barátaim! ldeálooi roost 
a mait és a .jövendő f't vannak n múltnak el­
adott, öreg térfiai é* itt vannak a jövőnek 
-arjai, az én nemzetemnek büszkeségei, a le, kés 
Hiúság.

Gyönyörű beszédét Barabás ezekkel a szavakkal 
f*i«zi be:

Legyen áldott mindenki, aki réazlvesz a sza-

A Múzeumnál.
A Müzenm hatelmas oszlopcsarnoka elölt fedői 

látványt nyújtóit a föl- s alálmllámzó tömeg. A 
i dgársá» már abban az, időben, amikor az ifjú­
ság az egyetem előtt ünnepeli, állást foglal! a 
Muzeum ke. Ijébcn, hogy tanúja lehessr-n az. <-'t 
'lezajló ünneplü-.eknek. Amikor az. ifjúság az. 
Kg vetem-terrúl a Múzeumhoz érkezed, o'van tin- 
I.Vmas tömeg vöt együtt ill i-, a mi. yen I rvm 
mindig látnak együtt a főváros utezú; még na­
gyobb ünnepié- alkalmakkor sem.

Természetesen a rendőrség is nagy készenléttel 
jelent meg a Muzeum kertjében, de az ifjúság 
mő: lóságteijesen viselkedett és Így semmi sc-rn 
zavarta az ünnepsége!.

Csupa tűz, erő és lelkesedés \ ült az, a beszéd, 
amelyet Kovát« László, a Kossulh-sz.övétség 
elnöke rnondot'. Óriási hatása volt l.-eszédének 
az, a passzusa, melyben szívből kiált a nemzet 
felé:

— Följajdul a szivem s a kétségheeiés remény- 
teienség' Vai kérdezem: hova veszett a »Talpra 
magyar« légi varázsai? Hol vagy magyar nem­
zet!? Hol vagy magyar ifjúság!? — Az, a fojtó, 
szomorú némaság, mely szivedben lakozik, tán 
csak a nagy napok viharának előjele! ? Vagy 
alszol és álmodó! szépséges szép álmokat!? Hat 
jó éjszakát!

Kováfsot szavai végeztével lelkesen ünnepellek.
Rfilszcrü veit a következő pont: Gerber Gélé 

gy. le, a M. A, < . főtitkára hatalmas orgánum­
mal szavalta el Petőfi Talpra magyarját. A közön­
ség viharos tetszéssel fogadta a gyönyörű sza­
valatot.

l\:s!éjJn Nagy U.'-r.«s beszéde is gyújtó hálás­
sá! volt, melynek elhangzása után a nagy tömeg 
az. ifjúsággal az. éten a Mtiz»um-l:öralon, Koss.utli 
Lajoz-utr-zán és az Eskü-ülőn át a Kcssuth-nóla 
éneke meltell megindult a Bclőü-sz-oborhoz.

A Petőfi szoboruál
A Pylőíi-sKoiior környékén is nagy lömeg 

to.ongott már. mikor az ünnejd menet oda érke­
zett. A szobornál a programmban meghatározott 
utolsó üiiGepi beszédet VJncze G. István, a 
KorsUíh-szöveteég alelnöke. turtotla. Utána Balázs 
Gyula, az. ADUK elnöke, leik*«, ifjú hévvel, 
nagy hatás mel'ett szaval'a Ábrányi Emilnek 
»Múreziiisi emlék« ezimti gvönyörii költeményét. 
Végezetül periig Zsltvay Tibor néhány lelkesítő 
szóval az. ifjúság mai emlékezete; ünnepét mél­
tatta és hóké; szétoszlásra kérte a polgárságot. 
Rendőri beavatkozásra i.em i; voll szükség, a 
hatalma? cm'- er-vadat impozáns rendűm o-zloíl 
Szét..

Ünnepély az iskolákban.
A második kerületi iűgimniiAum ifjúsága i; 

mégunnepélte márczius lő ét. Az intézet díszter­
mében tartottál: me:- rz ünnepélyt, amelynek 
véa'-n kínos eset történt. Az. ifjak ugyanis a 
Ko--uih-nólát kezdték énekelni, ami azon ben az 
intézet igazgaíi'pának, l>eme?zl;y Mihálynak s egy 
pár tanárnál; sehogy sem volt Ínyére.Derneczky és 
néhány tanár közbeléptek, hogy az ifjúságot a 
liazsfias nóta elém-klv*; ben megakadályozzál;. 
Mikor azonban ez r.ern sikerült, az igazgató 
«önében tvldi tanuló ellen, akik a kcwuth-notál 
énekelték, fegyelmi vizsgálatot indíttatott.

A református gimnázum növendékei, az 
intézetben tartott ünnepély után, a kerepesi-uii 
temetőbe vonultak s ott Kossuth Lajos sh jam 
koszorút h»lvez!»k. Az ifjak közül Weisz Ernő 
é; Pommer l)ez-:ű beszéltek.

A Vili. her. úlhmi fogimnÁziuru önképzö- 
cs zeneköre ma s*került ünnepet rendezett. Szé­
kely Artúr elnöki megnyitója után Rtraiisz Ödön, 
Neumann Ferenc/, Kvirsala Kálmán és Házmán 
Ferencz a Petőfi a Hortobágyon czimii melodrá­
mát adtál: elő, Womeseh Frigyes felolvasott, 
Molnár Imre és Korányi Emil pedig szavaltak.

A 17/. kor. nagy dió fa-utezni községi /ml- 
gúri iskola tantestülete is megüt te a márczius 
15-ét. Az ifjúsági énekkar Kontor Elek tanar 
vezetése melleit hazafias dalokat énekeli. Az 
ünnepi heszédatB. Balogh Benedek fanár mondta, 
rnig Győri Sándor é< Kovács Gyula hazafias 
költeményeket szavaltak.

A Lászlé-téle nyilv. Ivgiianizinin i* ünne­
pélyt rendezed. Az ünnepély végén az ifjúság 
hazafias dalok éneklése mellett oszlott szét.

A 17. kér. erdőtelki fiúiskola lélekemelő 
módon ünnepelte meg mtirozins tizenötödikét. A 
gyermekek reggel nyolez órakor a templomba 
mentek, hol Harangozó Károly tanító régi ma-

SinaylKrcnr Kr-vnélia, lvidév ALr, it <-s 
Iniv* sZüvaltak liu.-.afi^s költeményeket 
Fri'-.-.iiCh Erz.- ! ti t,.;;.*rnó< ura; dóit .-z.i»

hcinv.uz 
s végül
ümicpi

nebeszedet. A,, ifjúsági énekkar cteadása fejezte 
a sikerült üunepélyt.

Az f. kor. sziget-uLczai elemi iskolán, inai 
napon »éíekemelö szabad, igüiracpet rer.dc/’At az 
i lonaterméhe: Ratlvanzz.l.y Károly igazgató 
cmlckbr-szédc és á lmzalir.« *"n»kek kitűnő hatást 
ke tettel; a gyermekek szíveljen.

Az Országos Sziacszegyesűlet szitu -/. o-
j iá/ I i ”.-11 'I,erűit Imi, :-i sei yiv.-i f nnopelte
í meg mure -in lö-ilcct. A 
fi.

nö»ciulé|;c.!c
:i.'.UttUiJ.Vli'j oki: c *‘ - . ,

!zoiiyor.i ki -Tele mellett, Az liimep; l;*-n uM v 
•F;:Imii Gábor, u Viguzirdrlz iyazg?!ój;t, Zoltán 
Jen :. a Magyar Sütetei: igazgatója, lütrói .Mór,

szin<>-• zcgvo?öIcf elnöke, olt voltak az c;: rteiieti 
' tanács tagjai <■; hivatainokui, lobi) színművész iT 
a növendékek szülei.

A /1 . kér. község i /dl (iiiis/m/,-; déteh'iU 
ünnepei te márczius 15-ét. Kiss i-„ János igazgató, 
hazafias megnyitó b/széde iViiu az ifjúság .-zu- 

: valuta, szónoklata, ének- és zennszámai ‘öltötték 
ki az ünnepély műsorát. A Himnuszt é; a Szóz'óot 
tanárok és ifjak egviüt énekeljél:.

Az AranvossVíelc f'lso kevesli, iskola l-.ii- 
zűpsO o::z.iá!yánal; tanuiiíi tegnap, -szerdán, dél­
után rótták te a kegyelet és hála adójúi Kossuth 
Lajos emlékének. A sírnál Eger Imre mondott 
beszédet. Kavil; Rezső és Engelrmmn Jenő sza­
rul lak. Az. ifjúság a Kossuth-nóta eiéneklcse után 
csendben és rendben távozott. A sut megkoszo­
rúzták.

A budapesti VII. l^cr. Kazuiry.y-inézni pol­
gári ílmsk'Aéban is kegyelettel ültéi; meg íuát- 
cz.itis idusát. A nagy nap jelen tő-égét h'ttrcsa: 
Kárólv tanár méltatta.

A III. kor. közs. jinlgán loá/a - c.s mű ipar- 
iskolában a megnyitóbeszédet mondta: Maurer 
Rezső h. igazgató, az ünnep jelentőségűt tnéiiaf a: 
Gébéi József tanár. Az énekkar hazafias dalokat 
énekeli, a növendékek Pósa Lajos és Ábrányi 
Emil költeményeit szavaltuk. A negyedik osztály 
növendékei megkoszorúztak Kossuth Lajos kep-'í.

A S'zá z-fc'.o elemi i.-koln márczius t:zenólv- 
dikét meghatóan ülte vang. Szász Irén igazgatónő 
meleg szavakkal intette a gyermekeket a bnza 
és a szabadság azeretetére. A kicsiny--, Imzafius 
dalokat énekeltek és áhüalos ünnep- ive-séviik 
magával ragadta a nagyokat is. Szavalatok is a 
Himnusz záilál; be az üaiiepélyl.

A 1 111. her. Jloriuisiky-ntezru Jhrcűhsh'ón 
fénveson ünnepedé meg imc-ztes ló-ét. Bei kos 
lnne igazgató megnyitó Leszede után a tanulók 
hazai.a; költeményeket szavaltak, az. ének- és 
zenekar pedig kuruczdalok t ad- It elő. A nap 
jelentőségét Bollaagii László tanár no-haüa szép 
ünnepi s ónokidlta1. Az igazgató záré.--z'<va* u!;Vi 
az ílju-ag lei,cs lamguhv.liim távozott a ,-z.ép 
ünneji-.l yvől.

Egyéb ünnepek a fővárosban.
A R■•)>/,-ír rna este f-im.-s lakon,:iva‘ ünnepelte 

meg L.aívZ'U; tái-ét. Az ü: i ms.o' iet G:om 
József tartolts. Ftána Für*'cr Aurél tartott Irata- 
sos beszédet. A szóié, nv.dőn a küzdelenm tk 
fol;íaiá“;trii emeli [ <,': r;V, in Tv,in oz-a, lm::.' 
táviratilag üdvözöljék a v-z- : !■ -1 -iz, !-óg n>"-;v 
vezér "f. A jelei levők az i • tvánj: egyl angu 
le',!;- ?ed.*s«,*l elfigaiiták. Végül ll,ir«bás R -!a mon­
dott n lka írni nesz,' tel. bariké1 a késő 1 jeli
lírákban ért vériét.

Hazafias immh ásni; ünnepe, A Magyar 
Államvasutak gépgyárának hazafias munkásai, ma 
délelőtt kisebb csoportokban, nemzetiszinü l.o- 
Icáidákkal megjelérilek a lv.töfi-szobon.á;, ahol 
szép iiezzi’-i l;iser :'i'?e;i felelték boí-crkn; njnkat. 
A meghaló, ünnepéiv (Tán a munkások elmentek 
;t lipóíváro-i Szent Jslván-templomba és csenilc«en 
imádkozta!:.

A Tiszt Vi.selö/’éc/ii An.szimi sz-.'-p ünnep-Ív 
keretében ülte meg márczius 1 ő-ikéavk emlékét. 
Az. ünnepély délután 5 órakor vetic kezdetet, 
amely után diszlakoma volt s azon Rallagi 
Aladár volt orszgy. képviselő mondotta az ünnepi 
beszédet.

A magyarois/.ági újjászervezett .szocziáh/e- 
mokrata partnak egy nagyobb i.iildötlsége ma a 
hajnali órákban a Pctöfi-szobor e.ó vonn t, ahol 
a párt nevében Porkó Sámuel rövid beszéd kísé­
retében hatalmas koszom! helyezett a nagy költő 
szobránál; taiapza'ái;i.

A IS-as belvárosi Ingget ans égi asztal- 
társaság (IV., Váczi-uteza 4*J) szép ünnep kele­
tében ült« meg márczius idusának emlékét. Az 
ünnepi Leltedet tynskai Pap Jenő elnök tartotta. 
Utána még lllilarik Béia aleinük, Mészáros 
István és Simonovic; Elek szerepeltek.

Márczius 15. a színházakban
A főváros valamennyi színházában meg­

ünnepeli ók mu oätö márczius tizenötödiké­
nek nagy ünnepét. Az erről szőlő tudósí­
tásaink ezek :

Nemzett Színház.
Ünnepi előadásul a Nemzeti Szinház.ban Jókai 

Mórnak »A sziget vári v «utánuk« történeti szín«

müvét adták az ünneplő hangulatban teljesen 
megtolt nézőtér előtt. A darab lelkesítő, hazafias 
és aktuálisan hangzó részeit minduntalan zajosan 
megtapsolták, a nemes lelkesedés magával ragadta
a szereplőkét is, akik közöl különösen Hegyest 
Mari, Cs. Aj!szegi Irma, Gál és Gye.ius ériek e. 
igazi mely . sikert. A közönség ielkesedéss az 
egész estén út jelenetről-jelenelre nőit, a nagy 
idők emléke elragadta a sziveket s úgy a nézőtérre, 
mint. a szinjiadra a bel ő raegindnlástói kipirult 
mezokat, az. igaz érzés ttizében égő szemeket 
varázsolt. Az. ünnepi előadás Így vált a közönség j 
ü: népévé.

Vígszínház,
A Vigsziniráz, előadása előtt Győző Lajos » 

közönség ünnepi lelkesedése közben szavalta e; 
Baila Miklós alkalmi lírájának egyik terméke
Sok t.-.psoi kapóit érte. ínnepi ötletből fr Um, 
viszont Herezeg ..Ocskay brigadérosát". Az ein 
adáson kissé meglátszott a heverietés pora, de a 
tárogató a régi mélabuvat kőnyeztetett meg és 
amikor Ocskay hadnagyai kivont karddal szói' 
lotiái: fegyverre a knruezokat az udaronczo; 
intrikái elíen, akkor i gy-zerre meglepő, hatalmas 
laps viharzott fel . . . Ki tudja miért ?

Népszínház
Az ünuejiicífcu fciiohogózoU Népszínház néző­

terén ma déiiilán »műrczitisi« lelkes hangulat 
uralkodom Norn kellett sok kvpze’őteheisóg, hogy 
a kö.-.'itiséfg a mai újdonság .- /.orz--jót darabjának 
idejéhez — szabadságharc'/, oanjaiha — köves;-':. 
A ezinnáz 1-önvr, ,.t*n csaltogrvt a i,i’VOZíJ a 
lovasrendórök ’.c-ripáinak patkóit'",1 és a levegő 
visszhangzóit a lünlefíik ajkán elhangzó Kosmtli- 
tiótá:i'd. nu'lynsk vég;őrá : ».Mindnyájunknak ti 
kt'.í murin: < haszi.á'U lő, Ifinnu Káro.y »negy- 
vcnnvolc,.ri.; hii'i.<:mii(i< czituúiTI. Ez. a löríéiicf, 
cg; ii í -u. elvtisc-éhen is okvetlenül mog-

Királysziulaáz.
A mai szabadságiirmepen a Kiráiyszinház 

ban Kada Lidinek Helyre asszuny-a vol 
műsoron. E/t megelőzőleg Vágó Béla rag. 
hatással szavalta d Ábrányi Erahne« 
ez, alkalomra irt > Kossuth sir ja- czimü szú, 
költőm nyc'. Az. előadás maga mindvégig ünnep1 
hangú lat ban folyt in rs a közönség zugó tapssal 
jutalmazta Rialia Lujza minden énekszámát. Te - 
mé-zelcsen viharos taps kisérie a szereplőknek -s 
mai pohT.bd viszonyokra alkalmazható monda 
-■lit.

01. -■cn li :i azuapia a K 

a Í.ÜZU1I;('
bvreid'ól ni!. Min' :i hogy Púii-i,an. minden z.:.n- 
- //'fi i «l.irali, ni'-:' ücn a franc/, ia trikolor szerepel, 
fii :“n e ez ■•mi',i.at, tigv n ’dm. : ;i !:emz»li s: irc-k

A vidéken
Oítezd: zcrle a ícgnagyobl) lelkesedéssé' 

i ümicpelt k ma rr.es márczius lő-dikél 
Egyesületek, tanintézetek, egyházak, falus, 

j és váro-i lakom:; oly buzgalmat fejtette! 
j i-i a nemzete i-tmep alkalmából, hogy 

lobogtatrtSiié; aKossuih-iióhi löícsendii semcgszüii I dint - minden mozzanata érdekes szignáló 
a rokon«/, uvc koiilaktuslszínpadé; nózvléi közöl. jra te*.! a mostani válságos időknek. Mintha

--./.avail i a I i'.prit ma;

A mai újdonság olt kezdődd;, a mikor a »Talpra 
ma;' ad« fel rázta a nem/.-.fet >• minden épt.ézláb 
ember sietett a haza védelmére. Hebes Józsi leve­
tette kispapi icroiendájál. és beállóá iiuavédne!:, 
ugyanezt tette — ezer meg ez.er ifjú példáját 
követ;-i — Kis; Bandi pesti jurátus i;. Vitézid 
haic/.oltak mind a kelten, mialatt odahaza az. 
ú;:g Kiülök és viruló mátkáink imádi.ozott érettük, 
iái • Ran-iT, ih'Láiiyad magával, valami urjv.iuiL-.":. 
tűm. o.iiu I ücnfd Icgvilkolta. esek a vértől ázott 
IwnvéUaMiiájal vittél; l aza a fii (■/,.; cz.igányol;. i 
A -.oil .ók, in“ ;ci; szívv; áijávtá!;, íz ; i neki. hanem j 
Évbe.-; .h-zui'-ak voltai; szánva, muI Vad I.őrmez{
— akit a szépséges Kató Jó7.-i miatt kikosarazult j
— buszul esküdött ellene és őt akarta tőrbe 
ejteni. Amikor ezt az. öreg c-frd.u, Kiss Randi 
cJes apja nu“liatija — c-:-• i fclliábo'.i'dá-áiian 
lelövi fia gyilkosát. A nemzeti inset eláruló 
Vad Lőrinc/, haldokolva vallja m»g. hogy álmat­
lan vjszakáik'ah egy nóta gu'ilörle és kilehelve j vn)t Lépvlse'.ő ünnep 
lelkét rebeji: »Mindnyüjuuknak d k“'i menn - szerke ztö ,- ; i 
A darab — mint már cin : ellem — egyszer i 
eszközökkel van fölépítve. Szercpui nem uj 
emberei;, ismerjük őket a'yáink f> nagvatváinl; 
eli c-z.'-icfeiböl. Azért is volt kedves a veiül; 
való latiilko-ás. Dunai Károlyról úgy tudjuk, 
hogy a gazdasági szakirodalom melleit a szinrnö- 
irás (erére t:cm c-upán kii.indulásképen Imlur.elű­
zött el. halten: még két darabja várja az elő- 
adelást és hogy erre a iiajUtoou kívül halavozalt 
telieásé-g is I— ziörui. azt mai darabjának formás 
konipozieziú.!'!, jói leilcmzctt alakjainak ü“\c; 
mozgatása, a színpadi hatás fokozása »■; talán 
elsősorban a n.ii.den ezikornyától c; idege;.sze- 
iüaégt I iiv-rit tiép-vs nyelve bizonyiija. A inai 
bemutató közönsége hálásan fogadott minden 
alkalmat, mely a darab párbeszé deiben és hely­
zeteid, n I;in-i kozott, lieg.' hazafias érzelmeinek 
kifeji :-te-l adhasson. .Minden vonatkozást a mai 
viszonyokra, minden hazafias mondáét, a honvé­
dek. r. nemre i zászló megie'cné-sét harsogó taps 
é; dj-mzés követte s a Kos«nth-nótáf együtt 
ér.-’k’-l:,-!, a szinészekkd. de a legszenve.’éiveseb-

esak meg akarta volna mulatni a nemzetnek 
minden Vigj-t, hogy azokért az, eszmékért, 
melyei; a márczius lö-ikével vannak össze 
iüggér.heii, ina is kész vért és életet áj 
dozni. De másfelől az ;i komolyság és ön 
mérséklet, mit a nemzet a mai ünnep le 
folyásánál tanúsított, bizonyságot tesz arró; 
a politikai érettségről is, mely kerül min 
den szükségtelen T:,detest s a hatalomma 
való összeütközés!. Ez a. szent lelkesedés 
és ez a megfontolt, méltóságteljes önmér­
séklte tette valóban széppé c lei cégessé .. 
mai ünnepei, mtevéd iii'b.-dfi-nink a követ­
kezük :

Hódmezővásárhelye 1 • v;iros zászló
díszt öltött. Az - templomokban isienti;/!«- 
I”‘cl; voltak. A Ko omiis-szobor előtt rendezett ür. 
népéive l n tanács ó-s a:: -z»s testületek zászlókká 
jelenlek v cg. A dalardu v nekiscrettel a Hím 
V,uszl tin-'te'-ite, mir-: Iviv.ic.-. József alkalmi be 
szedet rr, ? ' . l-./.níán J'-riersit János ItirJapir'

vart, mim End rév Gyula 
beszédet <•- Kun Léi 

;ü:í 'menyét szavalta e 
I Ián a a dalárda a Rákvczi-indnlót éne '-he. A 
ünnepéi V jfeldás re cd ben '-y" le. Délután t 
.sie az iskolákban, egyesületekben és népkörök 
li>n tartottak ünnepélyekéi.

A kiskunhalasi ref-irorátu-i f-mu, > . : "u:- 
ifjúsága kora reggel inegkoszoruzl i a kuruez 
szobrot. A Himnusz ciénetilése u án Ré-dev Isi­
van \ ill. oJKlájvu tanuló alkalmi beszéde 
mondott, Dovs.nj Udv.i clszava ta a »Talpra mt 
gv;-r«Brandt J.-.jr - [“'dig a >Már, us ló-éh- 

i ki y’ ■ a elő >al. A 
ti úgy lelkcícdíj-.;: fűit az. ifjúság tiazaiisága.

Késmárkon ;a mn-:.vn i.'ixo!,: '.j.-ön-i u■
lelkesen ümtepdi.e ineg loárczius 15-ét. Az ur 
kaszir.úbi:» Rursyán Aiad.-ir v<-!: (öggetfenség 
képviselő mondott emlékbeszédei. A kereskedő 
és iparé; inak egyesüli-; z.i.ntcn rendezett ün­
nepéin. a muhen Ív mb m ó-< II ihn»r t.-nárot 
tartotta!-: ünnepi e-v k»k R-n zavar t- ner 
történi.

Eperjesen az •'■«. .-vengeiiktts koiiéziumbti-- 
ünnepelték meg márcz. 16 ét. A jogász, t nitó ■ 
képző és gimnázinm líjm-ága déleid11 10 orakt.r 
az evangélikus templomban tartott istenbszfefete? 
ved reszt, majd II órakor a kollégium t: ;zlei­
mé ben óriási ktizöns-'-g jc!<«:!•'-tűben tartói7 em 
lékünnenélvt. inéi ven az összes városi nóta bilit* -

ben tort l;i a te széd>a , antikor a darab vegén sok jelen voltak. I nnepi beszédeket mondottak 
az öreg csárdás felkiált: I.Mánk; Sándor jogász cs Kemény Lajos teológus.

— Van még boszuálló, igazságos Isten ! I Az '«nncfó-y után a közönséggel együtt bejártál
, I ,. ' ,, , ., . . [a ieitoboaózi.'tt városi négyesA halas nem tett volna kisebb. In egyik-másik I (

szereplő tartózkodott volna a kiabáló dek'amálát-!
tói, mely a szájukba adott szavakat oly,;or
üresen puíiugó» frázisokká csiikkenleite, arról nein
is szólva hogy néhol hangjuk rnegb csaklátára is 
vezetett. Ezek az önmérs‘'i!;!é«' s a 1: nganvagokos 
ökonómiáját e'sajáti'.lial: ál; az “re Szabó Anti 
i fc-si ó. f-s Kiss Miitá.vtel, aki!; a luv. api szere- 
p'di ii in» ;n.u!a'lák, bog van -D meg az cgv- 
-z-!ü falu -I ember ölömében, haragjában, bu­
jában. Knote -sy Enmi i játszolm Ka'ót, Se­
bes Józsi mátkáját, az ő napsugaras jó 
i;e,!vével, riénkséavM'!. X Iáit — im-lvck 1 bírna 
Íz ni Szerencs.bs szét zenem vei — yyönyüriien éne­
kelte é's a közönség unszol;'sóra egytőj-egyig meg 
is ismételte. Abclovsz.ky .Margit — mint Kiss 
Randi mátkája ennivaló Icis íru-ka voll. Ivo­
nd ő szerelmét, végül pedig irigy síivTáju;1 n-ál 
sok természetes bájjal fejezte ki. Kassáin iSebes 
Józsit é-< fiaskón i Kiss Randn pompásan feszült 
a honvéduniformh: Eubin=zky kellő fanatizmussal 
ruházta fül a gonosz. Ved I.őrmeze!; S.possné 
megható volt a fiát vesztett öreg csaplárosné kis 
szerepében; Pintér es Újvári két derék Cíigúny- 
mtizsikus: Kovács és P,-izmán pedig kél szervián 
katona epizód-alakjában kilfinő játékukkal csaltak 
ói/.it derültséget a könyező arc-tokra. Mondani se 

kite, bogy szerzői a szereplőkkel együtt számta­
lanszor kitapsolták és hogv a höfeyel; sok virágot 
is kaptak. (I\. F. )

Magyar Színház.
Minden helyet elfoglalt ma es le a közönség a 

Magyar Színházban és áhitatos bangnlatban hall­
gatta végig az ünnepi előadási. Mindjárt az itn 
népi nyitányt tapsvihar fogadta és a taps mind­
annyiszor fölcsaüanf, valahányszor egy-rgv erő­
sebb, merészebb hazafias mondat hangzóit cl a 
színpadon. Es ilyen akadt bőven Verő Gvörgy 
«Kossuth bölcsője» czimii darabjában, a melynek 
néhány jelenetét játszották el. A mikor a Kossuth- 
nótát énekelték, a közönség annyira löüelkese- 
det.t, hogy együtt énekelte a vérforraló strófákat 
a színészekkel. Az ünnepi darab után a «Koldu*- 
gróf»-ot játszották.

sorokba rendezve 
I - hazafias dalokat énekeitek. Este a függet en- 
: - -, i páni.ölben lakoma volt. Holnap és bomap 
után a jog::k:idém:a ifjúsága a városi színházban 
hazafias műkedvelő e őadast rendez. A rendes, 
sehol sem zavarták meg.

Székesfehérvár laárcziu; tizenötöd ke alka 
mából ma 'obogódiszbe öltözött. A ferene/rcn- 
dick templomában ünnepi rekviem volt. A város 
-z.i: !i,: ;::n. ir.eiy v nfolasig m 'gtel!, mc; ;za!-a;t- 
ünnepel r.nd'-z.tci;. A megnyitó bes-édci I lavra 
nek I-. ! [lolgármestei mondotta. Ezután Er
dősy Bódog, a czisztcrczita főgimnázium tan ‘r... 
magas szárnyalás« szónok .col tmtett. Hazafias 
•zavalalok, énekek egészítették ki az ünnepély- 
Valamennyi iskolában megin ne jeliek márczius 
idus ■:.

Győrön a vigadó termében ünnepelték rae 
márczius tizenötedikét. Óriási közű iseg gvül 
össze párlkíi iinbs g nélkül. Az ünnepélyt a~ 
ének- é; zeneegylet a Szózattal nyitóita meg. 
Azután ünno; i piszédet mondott Pal may Lajos 
ev. református lelkész nagy hatással. Riajo 
Sehmidl .lanosné énekel Kossuth-dalukat. Rul 
Andor szavalta e! ezután Ábrányi Emi »Már- 
eztnsi eskü<-jét, végül az ének- cs zenee. el 
Himnuszszal fejezte be az ünnepélyt. A karzator. 
czigányzcnckav Iiaznfias <ialoXat játszolK miköz­
ben a közönség a Kossnth-nóta éneklése közbe7 
oszlott szét. Az ünnepélyen a társadalom minden 
osztálya jelen volt. A reggeli óiáshan a t.irlap- 
iré:; a sajtószabadság emlckünnepe alkalmából 
szabadság-szoborra egész, csöndben koszorú 
helyeztek el. A városban az, összes üzlete 
zárra vannak. IN le ikzoyer Ilonka hangverseny 
tart oil, amelyen díszes közönség nagy plragadtp- 
I ássál ha Ugat! a az öt számból ű i ló műsort. A 
mű vés -nőt Márkus Dezső opi raházi . arnagy 
kisérte zongorán. Legnagyobb tetszést aratott & 
Ptöregcr kaezagó dala. A hangversenyt a 
ének- é-s zeneegyfet rendezte.

Pápán az egész város nemzeti zászlód,-zl ö 
tölt. Reggel 0 órakor a plébánia-főtemplomba.’ 
ünnepi lnt riadó istentisztelet vöd, amelyen .-» 
hatóságok, testű te' -!; ós intézetek ré.-ztveltek. 
Délelőtt 1 í órakor a lionvédszobornál a refor 
mátiis töaskol. I ifjúság rendezeti hazafias ünne­
pélyt és a iionvédszobrot megkoszorúzta. /! 
esendőrícg készenbilben voll, de nem volt ok; 
heavaikoz.iisra. Este a városi színházban a főis­
kolai ifjúsági képzőtársulalnak vöt ünnep-lye, 
Diszelőadásul az Ocskay hrigadérost játszó Iák 6 
városi színházban. Este a Grif-szállodaban társa? 
vacsora volt, azonban tekintve a politikai viszo­
nyokat, a tánezmulatságrói lemondottak.

győri
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EGYETÉRTEK
Péntek, márczius 16 Péntek,

a társaskörben gyűlt össze nagyszámú közönség 
márczius 15-dikónek megünneplésére.

Újvidék. A város hazafias közönsége ma 
délelőtt a Mayer-szálloda nagytermében szépen 
sikerült ünnepélyt rendezett márczius 15. alkal­
mából. A lélekemelő ünnepélyen több ezerre menő 
polgárság és a város társadalmának szme-java 
vett részt nemzetiségi és pártkülönbség nélkül. 
Az ünnepélyt megelőzőleg az összes templomok­
ban ünnepi istentiszteletet tartoltak. A főgimná­
ziumban, valamint a kereskedelmi és polgári 
iskolában tartott hazafias ünnepségeken szintén 
nagyszáma közönség vett részt. Az újvidéki 
dalárda estére a vigadóban nagyszabású hazafias 
előadást rendezett.

Nagyszombatban délelőtt a városháza nagy­
termében lelkesen ünnepelt a hazafias polgárság 
s azután diszmenefb n a honvédemlékhez vonult, 
melyet az összes iskolák és egyletek megkoszo­
rúztak.

Reaíczabányán Pólya Mátyás préposl-plébános 
mondta az ünnepi misét. A mise után az iskolák 
rendeztek nemzeti ünnepet.

Nagykörös városa — mint onnan táviratozzak 
— ma márczius 15-iki ünnep alkalmából lobogó- 
diszt öltött és a Kossuii • éren terjedelmes nem­
zetis'/..nü szövettel díszített emelvény volt fel­
állítva a dalárda és az ünnepi szónokok részére. 
A délelőtti vonattal érkezett meg a város volt 
képviselője, Eötvös Káro'y is, akii a vasúinál 
pállja vezetői fogadtak, élükön Szerilpét»ry Ká­
rolyival. a párt elnökéve1. Néhány látogatás uián 
Eötvös Károly Mészöly Gáspár földbirtokos roko­
nánál megebédelt, ahol a város előkelőségei 
közül számosán hivatalosak voltak. Az ebed 
folyamán számos telküszöntöben ünnepelték 
Eötvös Káro'y t, mint aki most ér'e meg
25 éves jubileumát annak, hogy Nagykőröst kép­
viseli az országgyűlésen. Délután három órakor 
volt az ünnepség a Kossuth-léren, a hol több 

Ki s Józs f tanitú, Szűke Róza igazgatónő és ezer (őre menő polgárság gyűlt össze. A himnus

Marosvásárhelyen a nagy hóesés következ­
teben az ünnepélyt nem lehetett a B-m- és 
Kossulh-szobornál megtartani, hanem a Tranasyl- 
vánia-saáilóban tartották meg, ahova a közönség­
nek csak kis részét engedte be a rendőrség, mart 
baleset bekövetkezésétől tartottak. A dalárda 
éneke és szavalatok mellett Bedőbúzy János 
volt országgyűlési képviselő mondott a nap tör­
ténelmi jelentőségét méltató beszédet, csak tá­
volról érintve a politikai viszonyokat. A székely 
vértanuk sírjánál Kobory János tanár, a Bem 
hadsegédének, Lukinics lengyel tisztnek sírjánál 
Petrv Zsigmond mondottak történelmi vonatko­
zású beszédet, mire a közönség csendben szét­
oszlott. Este társasvacsora volt a Lász!ó-fé!e 
vendéglőben.

Rimaszombat város közönsége ma hazafiasén 
ünnepelte márczius idusát. Délelőtt a templomok­
ban istenitiszteiet volt, az elemi, polgári és 
tőíimnáziumi iskolákban pedig lélekemelő ünne­
pélyek t rendeztek. Esteidé a kaszinóban dr 
Veres Samu főgimnázium! tanár tartott szép 
a kalmi beszédet es este a polgári olvasókörben 
nagy küzvac3or.t volt, amelyen cir Gerday Dániel 
volt az ünnepi szuiiok.

Arad város közönsége a városháza nagytermé­
ben ünnepelte márczius ló-ét. Nagy Sándor volt 
k-pviseiő mondotta az a.kiírni beszédei, mire 
Keszü-r Ede színész szavalt. A vértanú-szobor 
elölt tartani s::oko‘t ünnepély ezúttal elmaradt.

Hajdúböszörményben reggel f- órakor há­
romszoros mozsárágyuiövések hirdették márczius 
15-énefc ünneplését. A házak es középületek fel 
vannak lobogózva, a lakosság nemzeti színű 
kokárdákkal, ünnepi ruhában jár az uiczákon. 7 
ó.akor a református templomban istentisztelet 
voit, amelyen a testületek vetlek részt. 9 órakor 
kezdődött az isko ak ünnepe, melyeken az ünnepi 
beszédeket Szolnoki Gerzson iskolaszéki elnök.

Maruzsák Dániel tanár mondtak beszédeket. 
Dé b-n a ln?ge'lenségi párlkörben Bahhazár 
Dezső esperes mondott emlckbeszédet, mire 500 
terítékű bank t következeit. Beszédet mondottak 
még: Ka mán Lajos, Dubor Sándor, Benedek 
1 -nos, Király Péter és Sörös B- ia s végül fel- 
. 11 va a jelenlévők elnékekelték a Kossalh-nólát. 
Este a ka=z nóban, iparoskörökben és a szabad­
elvű körben banket volt. Az ünnepélyek teljesen 
rendben folytak ;e.

Kis-Jenő és Erdőhegy közönsége nagy lel­
kesedéssel ünnepelte meg márczius idusát. Szondi 
Jdnos aiadi tanilúkepezdei tanár áhítattá1 liail- 
gu o l beszédet mondott. A két feliobogózoU 
küzség est* fényárban úszott.

Szatmáron az evangélikus református tem­
plomban 'stentisztelet, a gimnáziumban és képsz­
elében alka mi ünnepélyek voitak. Délu'án a 
Kö esey-kör hangversenyt rendezett, este pedig az 
iparosítják és a tüggetlenségi-iör a Kö csey-kürrel 
együtt tartott ünnepélyt es utána lakomát. Rend- 
zavarás nem történt. A házak fel vannak lobo­
gózva.

Lúgoson a római katolikus plébánia-lem- 
plomban a dalárda közreműködésével tartott 
isten i-zlelethez az összes po gári hatóságok Po­
gány főispánnál az élükön testületileg és a vaioi 
előkelőségei jelenlek meg. Innen testületileg vo­
nultak át az izraenta imabázba, hói dr. Lenke 
főrabbi tartott hazafias szúnukialot. Ünnepélyek 
vo tak tovaboá a lutheránus és kálvinista tem­
plomokban. Este fényes estély volt a kaszinó­
ban, nagy ünnepély az Otthon tisztviselők klub­
jában és valamennyi nem román iskolában. A 
színházban díszelőadás volt. A rendet sehol sem 
zavar ák meg.

Verseczen a dé’előtti nagy hóvihar alán déii 
12 órakor szép időben, az Andrassy-sé atéren 
levő honvedszobor eiutt az ottani közművelődési 
egyesület rendezett ünnepélyt. A lmtóiugo., les 
teletek, egyletek és tehérruhás .eányuk, valamint 
több ezer ember zász ók alatt vonultak ki. A 
rnagv,ir dalkör es a íérfidalarda éneke után Bauer 
Vogel Gyula tanár magyar nye ven és dr. 
Bajsovics ügyvéd német nyelven mondottak ün 
r ep, beszédeket, mire Hollósi sz nesz szava t. 
Ezután a szobrot az egyesületek megkoszorúz­
tak. Előző.eg az állami türeahsko aban is volt 
ünnepség, nnre a diákok is megkoszorúztak 
hunvedszobrot. Este az ifjúsági egylet tartott 
tarsas összejövetelt, ame ven Perjessy Lajos ernök, 
dr. Seemayer Karoly ügyvéd mondtál: ünnepi 
beszedeket s többen szavaltak. A közművelődési 
egylet ez a kálómmal a 48-as honvédeket meg- 
vendége te. Az ünnepségeken a nem magyar 
ajknak is nagy száminál vettem részi. Az ünnep 
ségek kifugastalan rendben folylak te.

Munkács. A város a nemzeti ünnep alkalmá­
ból tegnap este lénvesen ki volt világítva. Ma 
az ifjúság megkoszorúzta a honvédemléket. A 
színházban ünnepély volt és este a kaszinóban 
ipartestületben es a kereskedelmi kőiben alkalmi 
lakomakai tartottak. R-nd.avaras nem történt.

Ungvár város lakossága lelkesedéssel ünnepelte 
meg márczius idusát. A magán- és középü.eteket 
fellobogózták. A római katolikus templomban 
Benkű ,l.z-:ef apát-tőesperes misét mondott. Az 
ünnepi nus-n a hivatalok tisztviselői, az iskolák 
tanárai és iámtól, valamint a noiendekek vettek 
reszt. A gür. kát. templomban is volt ünnepi 
mise. Az összes iskolák hazafias ünnepé yrket 
rendeztek. A városi diszkö/gyüiésen dr. Nehre 
heczky G ö-gy mondott ünnep beszédet, mire 
Vidor Marczi saját szerzemenvü költeményét 
szava fa el. Este a dalárda a függetlenség 
jártál e.yütt ünnepelt, melyen Pataky Pá 
larnöczi ev. ref. lelkész méltatta márczius 
lö-iké .

Zsombolyán délelőtt 10 órakor Csicsaky 
Imre misézett. Istentisztelet után nagyszámú kö­
zönség kíséretében a József-kör vonult ki 
K'-ssuth-rzoborhoz, ahol Terényi Miklós ügyvéc 
rnendo t ünnepi beszédet. Kern Géza vasúti tiszt 
szavalt es a Józseí-kör és iparosok két dalár 
du a a II mr.us/.t énekelte. Végül a po gári iskola 
ifjúsága lelkes énekkel zárta be az ünnepélyt, 
kezö.,íég a Ku-isuth-nóta éneklése közben szét 
I sz.o't. E- e hazafias mulatságok voltak. A ren 
de nem zavarlák meg.

Szc .eden — mini levelezőnk jelenti — az 
td-n í/vkatian fényijei ünnepelték meg mai 
vzius tizenötödikét. Az. összes házak, köztük 
városi sz,eképii.et i-, zászlódiszt öltöttek, a szent 
Dem*- er ten plon b in délelőtt 10 órakor ünnep 
mise volt, ame y *n dr. Lazar György polgármes­
ter e nokl-te me lett résztvett a hatóság. A főün 
nép g í s abadság-szobor és a Kossuth-szobor 
előtt folyt Is eziek jelenlétében. A helyőrség az 
egéiz nap fo várnán készenlétben állott. Délben 
egy hatalmas tömeg dr. Balassa Árminnak, a 
»Szeged és Vidéke« szerkesztőjének lakása elé 
vonult es követelte, hogy Balassa tűzze ki 
zasz ót A tagadó válaszra beverték az összes 
ablakait.

Temesváron re?gel templomi mise volt éa az 
ds-ve* .^kólákban hazahas ünnepélyeket tartottak 
Este z összes társaskörökben nagyszabású ban- 
keleket rendeztek.

Rozsnyón délelőtt az iskolában, délután pedig

e.éneklése után Szentpétery Károly mondott be­
szédet. a városi tanács által rendezett ünnep 
elentöségéről szóivá. Azután Eötvös Káro.v kerti t 

sorra, nem hogy beszámolót mondjon, hanem 
hogy ez ünnepségben résztvevőn néhány szóvá 
üdvözölje Nagykőrös polgárságát a márczius 
lő-iki ünnep alkalmából. Szavait a Budapestről 
Körösre utazott agitátorok vitai felbiztatott néhány 
ember közbekiáltással és énekléssel meg akara 
zavarni, mire Eötvös csakhamar Lefejez e beszéd­
jét, nehogy alkalmat adjon az ünnep további 
megzavarására. Eötvös még a délutáni vonattal 
pári hi veinek meleg .szereidétől körülvéve vissza­
utazott Budapestre.

Slavónlaban és Horvátországban a vas­
utasuk minden nagyobb ál cn.ason rendeztek 
nemzeti ünnepet. Az első ünnepélyt tegnap este 
tartottat-: Eszéken a Raial-száliu termeiben, a 
melyen n m egy 350—400 főnyi közönség vett 
észt Ott voltak többek közt II >rnifc?ek Henrik 

forgalmi főnök, Sehdffer Lajos fői.ükhelye,les, 
Csorda La;os állomásfönök, Szedressy Győző 
főmérnök, HorváthM húly ésVrrabe!yi István isko'a- 
l»az.oatú:< s a váródról is sokan. Az est hang­

versenynyel kezdődött, ti ely után diszlakoma, 
majd tánc/. l üveikezett. Az est fényes siker.- 
nagyrészt Kantor Ferencz i/uzgalmának köszön­
hető. Ma deleiéit az ös.-zes á lamva-uti iskolák­
ban tartottak iskolai ünnepé:; t, es e pedig 
Vinkovczén volt hangverseny.",ytfi e.s lanc/czal 
gybekötott ««tély.
Magyar Laposon a város közönsége már teg­

nap este fulloboguzta házait. Ma reggel 9 uas-.o1 
misére gyűlt 8 polgárság a róm. k-tn. templom­
ban, rnelyetSzabó Lázár plébános czeh hrált. Istent 
Észlelet utau az állami nepi-ko a rendezett ün 
nep -tyt. Délután 3 érakor a leformálus templom­

án vöt isteni tisztelet. Utána a köz-é ’ főierén 
gyülekezett a polgárság, ahoi Barabás Samu re 
.[ormátus lelkész mondott magasszátnyalasu ün- 
n*-p. beszédet.

Lucsen. a varos főterén lévő honvvd-zobor 
előtt a foreá: és tőim.nazium ifju-á^a t gn-p 
ártotta meg a nemzeti ünnepet. Az ünnep ly 

inéit-ságteijesen, minden zavaiu inczidena nemül 
íoiyl le.

Szekezárdon a katholikus, az ev. ref. és az 
izr. templomukban istentiszteleteket tartottak és a 
papok imát mondottak a hazaért. Duty Fal al­
ispán diszmagyaiban vezette a vármegyei tiszt­
viselőket a misére. Az isko ákban és az egyesü­
letekben ünnepélyeket tartottuk.

Segesváron az otíani magyarság lé eken élőén 
ünnepelte meg márczius idusát. A Petői! ,-zobur- 
ná! B bary István tartotta az ünnepi beszedet, 
det.edek Mihály koszorú; helyezett a szobor tu- 
■apzatára.

Déván az ünnepies istentisztelet után testületek, 
taisulatok, egyesületek zászlóik aiaü vonultak a 
vigadóba, hol az ünnepi bt-z det Kéthy L.ajos 
miniszteri tanácsos mondotta. Délután a közönség 
nagy része is kirándult Piskire, hol a honvéd- 
emléknél ös-zegyü t hazafias közönség nagysza­
bású ünnejiélvt rendezett. Megható ünnepi- vek 
folytak le Algyógyon, Petrozsenyben, Hátszegen 
és Maros-Ilyén.

Ny lírán Gyenes István főgimnáziumi tanár 
mondott nagyhatású beszédet a Kossulh-téren. 
Azután Anda Lajos mérnök és Szabó Ferencz 
színművész szava.tak s a közönség a Kossuth- 
nó‘a éneklésével rendben szétoszlott.

Vajda-Hunyaőon testvéries ö elkezésben ün­
nepébe a románság és a magyarság márczius 
15 et. Négyezer ember gyűlt össze a főtéren, 
hol Daml a román nemzetiségű puLarmester örö­
mének adott kifdje/é't, hogy a lakosság között 
nem zavarja semmi :• z összhangot. Beszedeket 
inuiidlak Kovács Saudur ev. ev. ielkesz, Imre 
István ügyvéd.

Magyar-Kanlzián már korán reggel nagy 
közönség vonul', a lőtérre. Ünnepies kormenettel 
zászlók alatt járták he az ulczukat. A templo­
mokban ünnepies mise és szónoklatok voltak 

Kecekeméten mar a hajnali órá ban taiac/k- 
lövésea hudetlek márczius 15-ének évfordulóját. 
Az összes üzleten egesz napon át zárva maradtuk. 
Majdnem valamennyi házon nemzetiszinü gyász- 
zászló leng. Az iparosok nem dolgoznak. A városi 
hivatalok szünetelnek. Az összes templomokban 
isteni,sztélétek tartattak. A honvédeket a varos 
aiegve:.d-gelte és korhű ruházattal latta el. Dél­
után a jogakadémtat if uság a kollégium előtti 
téren a polgárság pedig a városháztéren rendezett 
ünnepet. Este di.-zeiőadás volt a színházban és 
azután tüntetés a lőutezán. A tömeg Nagy Mihály 
szegedi főispán házán az ablakokat beverte. A 
rendőrség közbe,epett s Tamás István rendörbiz- 
tusl valaki a tömeg közül megszurta, 8 munkást 
íetartó/.taitdk.

Tordán a vigadó nagytermében mintegy 3000 
ember gyűl össze. Egyletek és társulatul; zászlók 
alatt, az üreg honvédek hadijelvényükkel vonultak 

a lel. Az ünnepi beszédet Balázs Endre főesperes 
plébános mondotta. Bállá Miklós és Pál Lajos 
szavaltak. Este banket és az iparosok hangver- 
aehye volt. A város obogódiszt öltött.

Esztergomban nagyszámú közönség vonul' 
ki zeneszó mellett zászlókkal a honvédiemelőbe 
ahol alkalmi beszédeket mondottak. Azu’án a 
Szózatot énekelték. A város fel van lobogö-va.

Selmeczbányán a mai ünnepen a bányászati, 
erdészeti főisko a. a két középiskola és nagyszáma 
közönség veit részt. Az ünneplő ifjúság Kgi-adl 
sagának és a hatóság tapi-i'atának volt köszönhető, 
hogy a kirendelt katonaságnak semmi dolga nem 
akadt. A közönség lelkes hangulatban volt.

Mátészalkán a mai nap emlékére a mátészal­
kai kerület minden községében le kés ünnepsé­
geket rendeztek. A kennet központiéban, Máté­
szalkán a vidékről is számosán jelentek meg, 
hogy részt vegyenek a polgárság nagyszabású 
ünnepélyén. Kilencz órakor a reformátusok tem­
plomában tartottak ünnepi intenfiszteletet, amelyen 
Kincses István lelkész mondott gyönyörű imát, 
megemlékezve a nemzeti küzdelemről, áldást 
kérve a küzdőkre. T,z órakor a katholikus tem­
plomban ünnepi misét tartottak. Vadász Ágoston 
plébános pedig lélekemelő hazafias imát mondott. 
Mindkét templom zsúfolásig megtelt az ünneplő 
közönséggel, melynek élén ott volt dr. Szunyogh 
Mihály a kerület volt országgyűlési képviselője 
is, Szalkay Sándor és Dienes Lajos függetlenségi 
pártelnökök. Délben a Hungária-szúl óban ünnepi 
banketet rendeztek, amelyen a polgárság nagy 
számban vett részt. Suk lelkes hazafias ^ feikö- 
szöntő hangzott e!, s a Többek között ^ tszalkav 
párté nők a nagy idők emlőkére, Szunyogh Mihály 
képviselő a függetlenségi párt egységére s a vá­
lasztópolgárok kitartására és Kossuth Ferenc/.re 
ürítette ki poharát. Király István lelkész Szu- 
nvogh Mihályt volt képviselőjüket köszöntötte fel. 
Lelkes beszédében kifejtette, hogy a kerület: be­
csülete van Szunyogh Mihály személyével össze­
forrva, bizalmuk csakis ü benne összpontosul, csak 
ő vezetheti Kossuth zászlaját győzelemre. Ezután 
Dienes La os pártelnök indítványára Kos-uth j 
Ferenczhez a következő táviratot intézte a lelke-1 
sen ünneplő polgárság: >.\ mátészalkai függi- •, 
lenségi párt azon alkalomból, hogy márczius 
idusát szeretett képviselőjelöltjével együtt ünne­
pelheti, szívből üdvözli Kossuth apánk fiát, ^ 
Isién áldását kérve működésére, Lleniői kérve 
tartós egészséget számára.« Szalkay Sándor part- 
e nők indítványára táviratilag üdvözölték gróf 
Karolyi Istvánt is, a függetlenségi párt diszelnö- 
kel. A lelkes ünnepséget este az iparos-körben 
nagyszabású mulatság fejezte he.

Zsibón az ünnepi beszédet Szász Zsombor 
országgyűlési képviselő mond! :. E-le több száz 
teritékü" bankelen tartotta bi -zámolóját váSa-ztó- 
po garai elölt a volt képviselő.

Mezőtúron a templomokban istenitiszleletek, 
a főgimnáziumban s a népiskolákban lelkes ün­
nepéivel; voltak, majd a Ko- sulh-térre vonu l a 
varos hazafias polgársága, hoi or. Spelt Ernő 
po gármesier, Acs Gusztáv és Bérezi László 
tartottak ünnepi beszédeket. Este a kivilágított 
városban az ifjúság fai íyásmenetet tartott.

Székclyudvarhelyon a vidékről nagyszámú 
közönség sereglett a vár ,-bt. Reg el a tem- 
p ómban ünnepi misét hal gátolt a polgárság, 
délután ped:g az Angyaliam télen, a sze elyek 
Rákosmezején. rendeztek nagy-zabásu hazafias 
ünnepélyt, amelyen Kallay Tamás vo‘t oroz. kép- 
visse ő «s dr. Ga il Ernő lapszeraesztő mondottak

leány kezéből a koszorút e szavakkal : *Alá-
szolgája, most már elmehetnek.“ A rendőr- 
felügyelő pedig rákiáltott az egyik Almássy 
konitessro. -Itt most nem lesz se verselés, 
se szavalás.® Erre az egyik Andrássy 
komtess rágyújtott a Kossuth-nötára és ennek 
hangjainál elindult a menet a krisztinavárosi 
temető honvéd-szobrához. Itt a II. kerületi 
függetlenségi párt nevében Milley Károly 
tartott beszédet és Szabó Pálné szavalt. A 
grófnők is kimentek a temetőbe.

Sátoralja-Ujhelyen az előre megállapított 
programm szerint reggel fél kilenczkor gyülekez­
tek a hatóságok képviselői a városház tanácster­
mében, ahonnan háromnegyed kilencz órakor 
Székely Elek polgármester vezetése alatt a városi 
tisztikar, Dókus Gyula felfüggesztett alispán ve­
zetése alatt pedig a megyei tisztikar átvonult a 
római katolikus templomba és résztveltek ;>z ün­
nepi misén. Innen a református templomba men­
tek, ahol Fejes István főesperes imát mondott, 
Korbély Géza ág. ev. lelkész pedig ünnepi szó­
noklatot tartott. A hazafiias közönség ünneplését 
a református templomban való tartózkodáskor

nag..Intá'U beszédekéi.
Komáromban d- lulá-i kezdődő t az ünn°nség. 

Miután az cgves.tett dalárdák elénekelték a 
Himnuszt, Tthunvi Pál benezés-tanár megtartotta 
nagy Itatással ünnepi beszédét, melyben a nap 
jelentősegét méltatta I tana dr. Nagy bereite/, 
tartott lelolvasast a H b-burgok és Magvarorszá: 
története czitn n. Dezső Lusz.ó szaval; » követ­
kezett ezután, aki Ábrányi Emilnek Kossuth sír­
ján czimü költeményét adta elő nagy hatással. 
Uiana Pongrácz S tidor elszavalta a Talpra 
magyart. Szász József, Komárom varos volt kép- 
vi-fclúje hosszabb beszéd r-n hasonlította ős ze 
a inat márcziust a uer-yvennyölczadtkival. Be­
széde végén kitartásra és i< töt vények talajait 
ál ói s/.iiárd elKnál á-.ra buzdította Komarom vá­
ros lelkes po'gátsá.at Szász Józsefnek hazafias 
Imvvel elino: d tt nagy Les/edrt m ndvégig élénk 
figyelemmel h a Ugatta a nagy közönség, végül 
j,étiig perczektg tűrő t- eljenzésbel jutalmazta 
szeretett volt képviselőjét Az egyesített dalárdák 
e énekelték a Szűz.-.lot, mire a sztp ünnepély 
véget ért. Ezután a rengeteg nagy néptümeg a 
Klapka-szobor elé vonult, ahol következett az 
ünnepély második része. Itt dr. Mir,e Lajos tette 
le szép neszed kíséretében a polgárság koszorú­
ját a szobor talapzatára. Este háromszáz teri- 
tekü bankett volt. A hangulat a varodban igen 
lelkes.

Tokajban a polgárság délután igen népes 
nép;\ülést t rtolt és ennek keretében io yt le a 
márcziasi ünnepség, amelyet a dalárda éneke 
nyitott meg. Vajtó Béla szavalata után Remain 
Béla, a kerület volt oroz. képviselője tartotta 
meg tesiamo í ját. ame yben egy>-t> rh-sre és a 
Lazsál ttluki ai-. va'a.uint az osztrakosnak és az 
osztrák iparnak bo ko ta ásara buzdította a pol­
gárságot. Geőcze Is1 van löt tüneti visszapil antást 
ve ett a 4b-iki n pokra és párhuzamot vont az 
a, kon és a mostam es- mi-nye-k között. Tajd 
Jenő Ábrányi Emilnek Márczius 15-ike czimu 
kö teményét szavalta, amely ulán ;r dalarda 
kuiuc-z dalokkal zarta be az ünnepélyt.

Sipaiköröapatakon délelőtt 1U órakor az ev. 
rét. templomban ünnepélyes stentiszb-let vo t, a 
rne yen Punkösti István ev. ref. lelkész szép be- 
széJben méilatld a nap jelentőségét. Délután Brá- 
zay Zoltán volt or.-iz. képviselő ünnepi beszédben 
emlékezett meg a 48-i.fi eseményekről.

Kápolnán dr. Samassa János szép beszédb'-n 
emlékezett meg a marcziusi ifjúságról, amely 
u án megkoszoi uz'ák a kápolnai bősök s remié­
ket, aiioi sz nté-i Samassa Já'.os mondott beszé­
det A kápolnái hu ök emlékére emelendő szobor 
javára Ur. San assa János gyűjtést indítóit. A 
gyűjtés sz-p összeget eredményezett.

Szombathelyen az összes templomokban 
isti misztoletet larlottak. A azékeaegy házban Gál 
Sá dór plébános m sét mondott, az evang. tem­
plomban K.ss János lelkész, és az izr. templom 
ban dr Bernstein Bela főrabbi tartott hazafias 
szellemű beszédet. Az istenlisztelet alatt az üzle­
tel; zarva voitak. Délben a közigazgatást tanfolyam 
hallgatói rendeztek hazafias ünnepélyt, melyen 
tiezerédy István mondott beszedet. Este bankett 
volt, melyen Gotthardt San or függetlensigipárti 
elnök méltatta a nap jelentőségé1.

Kolozsváron de előtt nag'számú ünneplő kö­
zű s-g a Mátyás-szobor eíé vonult, majd 
Petvfi-emléktáblálioz es végül az egyetemi kör 
ele. Itt a/, if uság impozáns ünnepélyt rendezett 
Délután a vigadóban volt a!k Imi ün-epely, ; 
melyen Nagy Ernő tanar mondta az ünnepi be­
szedet. Este tarsasvacsura és a színházban dísz­
előadás volt.

Megzavart ünnepélyek.
Budán, Ma délután a II. kerületi fügtet 

lenségi párt hölgybizottsága a budavári hon- 
védszoborhoz vonult fel. Hozzájut» csatlakoz 
tűk özvegy gróf Andrássy Tivadarné es gru 
Almássy Dénes leányai. Amikor felérték 
rendőrökkel már körülvett szoborhoz, egyik 
;endurellen'T kikapta az egyik . ndrássy

egy kellemetlen eset zavarta meg. Ugyanis Kazay 
Lászlú az újonnan kinevezett alispán-helyettes ma 
reggel maga köré gyűjtötte a megyei hajdúkat és 
vagy 8—1U dijnokot és azok kíséretében elindult 
a református templomba az ünnepi istentisz­
teleten részt veendő. Mikor azonban a templom­
ban levő hazafias közönség hirt veit Kazay 
közeledtéről, azonnal bezáilák a templom 
minden kapuját, úgy, hogy m.i or Kazay oda­
érkezett, mar zárt kapukra talált. Az alispán- 
helyettest roppant bántotta első hivatalos sze­
replésének ezen kudarcza és egy detekt vvel 
beüzentetett a templomba és kérte a kapuk ki- 
nyittatását. Persze a hazafias közönség nem 
teljesítette Kazay kérelmét, úgy, hogy az alispán 
szégyenszemre távozni volt kénytelen.

Délután három órakor volt az ünnep fény­
pontja. A közönség a városháza előtt gyülekezett 
és tél 4 órakor i. dúlt el a in met a Wekerie- 
;érre. Itt a gyártelepi zenekar és dalárda vezeté­
sével a Himnuszt énekelte a közönség. Dr. 
Bánóczy Kálmán helyettes po’gármesier e sza- 
1 alia Ábrányi Emil »Marcziusi eskü* czimü 
kö teményét, azutan a gyártelepi da árda énekelt, 
majd dr. Búza Barna, volt országgyűlési képvi­
selő mondo.t beszédet. Innen a menet a gyártelepi 
zenekar hangjai melleit, zászlók alatt a Kussutli- 
emiéktábla elé ment, ahol Farkas Andor tür- 
vényszéki jegyző szavai n dr. Búza Barna »1906. 
márcz us 15-én< czimü költeményét; dr. Szirinay 
István megyei tb. főügyész ünnepi szónoklatot 
tartott, ezután a gyártelepi dalárda énekelt és a 
menet a gyártelepi zenekar hangjai mellett 
oszlott szét. Eüe fél 8 órakor a színházban 
ünnepi vacsora volt, ahol Székely Elek polgár- 
mester megnyitó, Matolay E.ele nyug. alispán 
pedig ünnepi beszédet mondott.

Nagykanizsán az ipartestület a mai már- 
eziusi ünneppel kapcso atosan akarta megütni 
fennállásának 20 éves jubileumát. Ezt bejelentet­
ték Deák Péter rendőrfőkapitánynak azzal, hogy 
eggel a kath. temp ómban hálaadó istisztelelet

hivatkozott, melyben névszennt fel voitak sorolva 
azon Kubinyi Gézának nem tetsző egyének, akik, 
ha a gyűlésen szólani merészeinek, azonnal le- 
tartózlatandók. Ezek közó tartozik Koczány 
Károly tanító is. A felvilágosítás megadása után 
a csendőrhadnagy kijelentette, hogy további 
intézkedésig Koczány Károlyt fogva tartják és 
át fogiák kísérni a legközelebbi szolgabirói 
székhelyre, Nemesócsára. Koczány Károly tanító 
letartóztatása miatt a hangulat nagyon elkesere­
dett. Egy később érkezett távirati jelentés szerint 
Koczányt azért tartóztatták le, hogy amikor a 
helyi hatóságnak a programmot bemutatták, a 
Koczány szavalatát törölték azért, mert ellene 
az e hónap 25-én megtartott gyűlésből kifolyó­
lag kihágást eljárás van folyamatban.

Pozsonyban tegnap este és ma d lelőtt nagy 
lelkesedéssel ünnepelték meg márczius 15-diké;. 
A jogakademia i ju- ga először részt vett a 
'erencziek templomában távolt isleni tiszteleten, 
azután Jeszenák János és R zgha Pál vét tanuk 
sírjál koszoruz’a meg az. evangélikus temetőben 
A szép ünnepséget azonban iészben megton- 
•olta Aibel Gyula rendőrkapitány-helyettes, ki 
ellen épen ezért Pozsonyban nagy a íelháboro- 
das. A kapitány-helyettes ugyan s a márcziasi 
ünnepségekre kész.ü üdéi egvesüie'.eK elnökségeivé* 
és a közép skolák igazgatóságaival b zulmas utón
közölte, hogy a rendőrség az ünnepségek meg­
tartásút csakis azon feltétel alatt engedi meg, In 
azok műsorát eiébb bernufi-.fiá s a mo: dar.dó 
beszédekben minden, a mai helyzetre vonaikuzó 
czelzástul űtizkedni lógnak. Egyben tudatta, ho;y 
az ünnepségeken a reruiú'roég el enőrző kö/egei 
is meg fognak jelenni. Ezen in’izk*dés kövel- 
! ez.lében nem egy tervezett ház. fia- ünnep el_ 
maradt. A Dir. kaiból,kus főgimnázium igazgató­
sága és tanári kara például kimonüotla. hegy 
ilyen körülmények között nem engedi meg az 
ifjúságnak az ünnep n eglariását, mert az előze­
tes müsorczenzura, meg a romion el enőrz^s a 
nagy nap megszentségte enitése, ün. eprontás 
volna.

Váczon vagy három zer ember vonu't a hon- 
véd-sz-oburhoz Hazafias d dok el^nekles^ és sza­
valatok után dr. Pressly E emér be-z det akar 
mondani, amit azonban a rendőrség megakadá­
lyozott. Az ünnepély után tűntető menet voit a 
városban.
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tartanak, melyre testületileg az egyesületi zászló 
alatt a templomba akartak vonulni. A lőáapilány 
azonban ezt az ünnepet betiltotta, de a »Nagy­
kanizsai Irodalmi es Művészeti Kön márcziust 
ünnepét megengedte. Az iroda mi kör ünnepsége 
a polgáregylet nagytermében fényesen siketül. A 
eremben több ezer ember volt jelen. A város 
obogódiszt öltött, az üzletek kivétel né kül 
zárva voltak. Az utc/ákon óriási néptömeg hul- 
amzutt. Egyes tes'ü'ctek zászlóval, hazafias da­
rákat énekelve vonu tak ki. A főkapitány az 
gvik zászlót elakarta kobozni, a polgárság azon­

ban ezt. nem engedte meg. Az ünnep méltó mó­
don folyt le. Annál nagyobb felháborodá-t 
zült a fukapi ánynak délelőtt tanusiiott viselke­

dése. A d.ákok ugyanis délelőtt zászlók alatt 
rendeztek felvonulást, a főkapitány azonban kar­
hatalommal kergette szét a kis diákokat.

Gutha komárommegyei nagyközség havaf as 
kossága csütörtökön dé után barom órakor ha- 

zitias ünnepélyt óhajtott rendezni a templom 
előtti lőtéren. A gyűlés napirendjét előzőleg be 
jelentették a b lóságnak, amely azt tudomásul 
vet e. A inat ünnepélyre negyven csendőrt ken- 
c.'.entraltak Guthára, akik közül busz szuronynyal 
mt-gjelent a gyűlés színhelyen. A csendőröket egy 
hadnagy vezette. Az ünnepély a Himnusz elensk- 
lésével kezdődött, amelyet a helybeli énekkar 
adóit elő. Ezután dr. Kuszka István, a nemes- 
olcsai kerület lüggehensegiparti volt képv seloje 
tartotta meg ünnepi beszéltét. A beszédet a kö­
zönség lelk-s elje izessel fogadta. Miután meg az 
énekkar elenekelte a »Tavasz elmúlt« czimü 
dalt, Fekete Gabor kö-zönelel mondott Kuszkának 
szép beszédéért. Következett a »Ta pra magyar« 
elsza- alasa, a me yet azonban egy kínos 
mezidens zavart meg. Koczány Károly helybeli 
tan tónak kellett volna szavalni a »Talpra ma« 
gyar«-t. A ig lépett azonban a pódiumra s alt* 
mondott a hazafias versből nehány szót, amidőn 
Krismán József helybeli jegyző közbekiahott 
»megvonom tőle a szót!« Erre a csendőrhaonagy 
odalépett Koczány Károly lan tóhoz, kijelentette 
hogy a törvény nevében fog ya és fel zóli.otta 
tiogy kövesse őt a csendőrl *ktanyára Két szúró 
nvos csendőr közrefogta Koczány Károly tanítót 
akit a csendőrök a felmgerelt közönség .«ura 
között a laktanyára kisértek. Természetes, hogy 
ilyen körülmények kö/.ött az ünnepély nem volt 
tovább folytatható. Felszólító Iák a népei, hogy 
Higgadtan v seikedjék és váija be a fejlemény, két 
Dr. Kuszka István volt képviselő és a h*Ty 
beli bizottság tagjai közül többen felkeresték 
a csendőrhadnagyot és felvilágosítást kértek tőle 
a törvényié en eljárásáéit, hogy miért tartó tat'AD 
le a helyben már hosszabb idő óta működő é 
közszeretetben álló tanítót. Egyben kérték szaba- 
lonboesáiásat. A caendórliadnagy Kubinyi Géz» 
komárommegyei főispán írásbeli rendeletére

— Személyi hírek. Ludv gh Gyű'a főrendi­
házi tag. a máv. igazgatóságán, k ejr.ö -e és Ko- 
tánvi Zs gmond udvari tanácsod, igazg tó ma 
reggel Fiúméba érkeztek, l.ta/ásuk összefüggés­
ben van Sél ev San lor belügyin n sztori á amtii- 
kar odaérkezésével, aki a kivándorlási szálló 
építkezése ügyében tartott értekez elen reszt vett. 
— L'knczy Leó, a Pes:i Magyar Kereskedelmi 
Bank elnökiga'gató a, nejével a ma Fiúméból 
Amerikába indu ó Pannónia kivándorlási hajóval 
néhány hétre Olaszországba utazott.

— Kossuth Ferencz betegsége. Kossuth 
Ferencz állapotúban — mint mély rész­
véttel értesülünk — a mai nap folyamán 
tavt.lás nem állott be. C-uzos f i dalmtai 
nem szűntek meg és erős láz i= kínozza.
Éppen ezért Müller Kálmán tanár, a»i a 
jcteg páitvezért nagy odaadással gyógyke­
zeli, ma delbert a fegte jezebl) nyugalmat 
és a minden szellemi munkától való lartúz- 
»odást rendelte el. Kossuth Ferencz 
ugyanis betegsége daczára állandó össze­
köttetésben állott politikai barátaival és csak 
tegnap vett reszt egy hosszabb ideig tar­
tott tanácskozáson. Ez a túlfeszített szel- 
emi munka okozta, hogy tegnap este mar 
nagyfokú láz lépett fel es igy Müller ta­
nár a gyógykezelés sikerének érdekében a 
atogatók fogadásától is eltiltotta a beteget. 

Ma még Justh Gyula meglátogathatta 
Kossuth Ferenczet, de azután már nem 
jocsátotlak be hozzá senkit. Este Müller 

tanár ismét megvizsgálta a beteget és már 
is konstatálhatta, hogy állapotút a föltét en 
nyugalom kedvezően befő yasolta, bár a be­
tegség a legérzékenyebb szerveket érinti. A 
nagybeteg pártvezér állapota iránt egesz nap 

igen sokan érdeklődtek es az eeész ország 
aggodú szívvel várja a Kossuth Ferencz 
állapotának jobbrafordultát jeteníu híreket.

— Biterényi államtitkár Milánóban. Szte- 
renyi József kereskede mi államtitkár üluiés 
végeit Rivaba utazott. Innen azonban át log 
rándulm Milanóba, hogy mint a SAmpion-kiállitáa 
migyar b/ottsa<:ának elnöke, megtekintse a 
magyar osztály munkálatait.

— Vilmos császár hangja megörökítve.
Berlini jelentés szerint dr. Scripture, am-rikai 
udós, a Smithsonian-intézet tagia, a washingtoni 

nemzeti múzeum részére egy gramofon-lemezt 
szerzett meg, amely megörökíti a német császár 
hangját. Vilmos császár kéazséjtgel teljesítet'« az 
amerikai tudós kívánságát, hogy a gramof nba 
beszéljen, de kikötötte, hogy amíg él, a gramofont 
nem szabad megszólaltatni.

— Kitüntetett főorvos. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a k rály dr Fríedric i Vilmos­
nak, a budapesti kerületi betegsegelvző pénztár 
főoivosának, a közegészségügy terén szerzett ér­
demei elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet 
adományozta.

— Uj múzeumi örök. A hivatalos ap mai 
száma jelenti, hogy a király dr. C/akó Elemér­
nek, az Országos M, gvar Iparművészeti Muzeum 
könyvDrosan *k a muroumi őri cumet és ívőnvi 
László Ignacztak, a/ Országos Ma.yar Iparmű­
vészeti Muzeum segédkönyv!áro-á aK a múzeumi 
sagtdkönyvtárosi czimet adományozta.

— A Kossuth-szobor megkoszorúzása bttn- 
oselekmóny. Szegeden született meg a mai 
korba nagyon is stílszerűen illeszkedő ezen 
határozat. Hétfőn délután a szegedi I. ke­
rületi polgári isko a növendékei megkoszo­
rúzták a Kossuth-szobrot. Ez akkor már be 
voit tiltva, az iskolanraiitazjatők ugyanis 
nürözvenyben elterítettek a diákokat, hogy
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a hazafias mozgalmaktól tartsák távol ma­
gukat. A fiuk közül egy nagyjécsai (Toron- 
tál) svábgyerek, Kemper Vendel vállalko­
zott arra, hogy elhelyezi a koszorút. Meg 
is lette. Az eredmény pedig az, hogy ezért 
a tettéért kicsapták az iskolából. Az eset 
érthető feltűnést kelt.

— Zichy Mihály temetése. Zichy Mihály 
holtteste érczkoporsóba zárva és légmentesen be­
csomagolva tegnap este érkezett meg Pétervárról 
az osztrák határállomásra, ahonnan ma indították 
útnak Budapest felé, ahová szombaton vagy va­
sárnap érkezik meg. A koporsót a pályaházból 
egyenesen a városligeti műcsarnokba viszik, ahol 
a ravatalt a nagy előcsarnokban á litják föl. Ezt 
a csarnokot Lotz Károly falképei ékesítik, ame­
lyeket szabadon fognak hagyni. A ravatal kör­
nyékéi azonban gazdagon fölékesitik virá­
gokká és délszaki növényekkel. A gvászpompárói, 
a rendezésről és a halobas menet felállításáról 
a művészek gondoskodnak. A rond fentartására 
a rendőrség is kivonul. Ez iránt a rendezőség 
mar az intézkedések megtételére fölkérte Boda 
Dez-ö fükapi ány-helyettesí. A gyászszertartás 
aika masint márczius 2ü-án, kedden ddután lesz.
Ez alkalommal csak a külön kicocsálandó belépű- 
j -gyekkel tehet a Műcsarnokba bejutni. A gyász- 
szertartást eddigi megállapodások szerint dr. 
Várady L. Árpád kuiuszminiszteri tanácsos, 
cziiiiz tes püspök fogja végezni, az emlős beszé­
de', I letőlej; búcsúztatót a művészek nevében 
Fesztv Árpád mondja. A temetés részleteinek 
végleges megállapítása ügyében hónap Újabb 
értekezlet lesz a Műcsarnokban.

Ezzel kapcsola'ban említjük me?, hogy a Zi­
chy M hály haiá'a alkalmából a pár si magyar 
egyesület, me vnek az elhunyt festőmüvé z örö­
kös dísze nőké vö t, saját helyiségében gyászün- 
nepélyi tartott. Dr. Náday Aladár miniszteri ta­
nácsos. az egyesület elnöke, tartalmas b-szedben 
to niácsolta a párisi magyarság kegyeletet az 
egyesület ujjáal utója iránt. Ezután Bér ha Sán­
dor az egyesület d szia? a tartott fenkölt szel­
lemű felolvasást Zic ív Mihályról, kortársáról, 
méltatva a halhatatlan művész fáradhatatlan te­
vékenységet és á dozatkészséjét a páiisi magyar 
egy-süiet ujjáalakiása érdekében. A költői ké- 
pekb n gazdag felolvasást az egyesület dalköre 
alíal"éiiekeit »Beethoven gyász kar« követte. Az 
e-lélxen nagv számban jelent meg a párisi ma­
gyarság, közt .k Csók Is ván, Hernády Kornél 
festőművészek, Kádár Gábor stb. Az egyesé el 
gyá-zjelentést adott ki a lesújtó halálhír vé'ele 
után és a szentétpervári temetésre d.szes koszorút 
küldött.

— A courriéresi katasztrófa. Budapest 
főváros tanácsa mai ülésén ötezer korona 
segélyt szavazott me^ a courriéresi katasz­
trófa áldozatai csaladjainak. Courriéres vá­
rosához a tanács részvéttáviratott intézett.] 
A szerencsétlenség színhelyéről és további 
részleteiről az alábbi tudósításokban szurau- 
iuok be:

A courriéresi bányában tegnap egész nap foly­
tatták a mentési munkálatukat. A mentők önfel 
áldozóan ereszkedtek le a mélys-gbe és nem 
törődve a veszélye« kigőzölgésekkel, hozzák fel­
színre a halottakat. Eset eges járvány veszélyének 
elkerülésére a legmesszebbmenő intézkedéseket 
tették. A bányamunkások szindikátusát a sztrájk­
nak hirtelen kitörésé nagyon meglepte, mert a 
jelenlegi pillanatot nem tartja alkalmadnak a 
sztrájkra. Parisból táviratozzak: A pás de cziais-i 
köszénbanvák munkásainak áprilisa tervezett 
sztrájkja a courrietesi rettenetes katasztrófa miatt 
már most kitört. A munkások köréhen óriási iz­
gatottság észlelhető. Eddig mintegy 5000 munkás 
sztrájkol. Lensböl jelentik, hogy a Pas de Calais 
megye bányamunkásainak sztrájkmozgalma — 
ugv átszik — holnap álla anossa válik. A mun- 
mások a prémiumnak 30—40 százalékra való 
felemelését es a munkabérkónyveknek a szindi­
kátus á.tal való ellenőrzését követelik. A bánya, 
munkásoknak április 8-ára tervezett kongresszusát 
ma kezdik meg. — Courrieresből és Lensböl 
érkezett jelentések szerint a helyzet rendkívül 
komolv. A bányamunkások között rendkívül erős 
forrongás észlelhető, mert a munkások abban íi 
moggyőződesben élnek, hogy a lent a félig be­
am ott és mérges gázakkal telt tárnákban még 
étu bányászok vannak, akiknek mindenesetre se­
gítséget kell vinni. Munkaskörükben azt beszélik, 
hogy még legalább 200 élő munkás van lent, 
akiknek megmentéserői a bányatársaságnak 
haladéktalanul kell gondoskodnia. Páriá­
ból jelentik: Egy Déri' nevű megmentett 
munkás azt állítja, hogy a courriéresi bányák 
egyik totyogójában, melyet tegnapig még nem 
sikerült megközelítem, kétszáz munkás van, kik 
még egészen bizonyosan élnek. Derfet társai 
minden tekinUkintetben szavahihető és bányavi­
szonyokkal ismerős embernek tartják és állításá­
nak általános hitelt adnak. Lensból jelentik: A 
párisi tüzo lóság, amely magával hozott készülé- 
I eit nem használhatta, a nemet mentőknek se­
gédkezik. A mentési munkálatok annál nehezeb­
bek, minél inkább közelednek a tül színhelyéhez. A 
Urnák és köinyénei borzasztó haialszaggal van* 
nak telve. A prefektus azt az utasítást, adta, 
hogy a holttesteket egy órán belül temessék el. 
A III» számú tárnában 300 hullát találtak. — 
A courriéresi bányatérség igazgatósága ellen e 
hfl'óság vizsgálatot indított, annak a m»gáll<- 
pitása végett, bogy az igazgatóság a katasztrófa 
előidézésében mennyire vétkes.

_ A férj gyilkos asszony vallomása
Az éjszakai borzalmas családi dráma ügyé­
ben a rendőrségen Tóth János rendőrkapi- 
lánv folytatja a vizsgálatot. Lovag Bialos- 
kurszky Pál holttestét ma reggel a törvény- 
széki orvostani intézetne vittek, ahol holnap 
bonczol ák. A gyilkos asszonyt, aki magán 
három sebet ejtett, ma delben átszállították 
a rendőrségi rabkórházba. Állapota súlyos, 
•le nem é etveszélyes. A rendőrség ma is­
mételten kihallgatta az asszonyt, aki ma 
meghallotta, hogy a féltékenység és ura

kíméletlen bánásmódja miatt önkívületi, őr­
jöngő állapotban követte el tettét. A me­
rényletre nem készült s ö is öngyilkos 
akart lenni. A nyomozás most elsősorban 
abban az irányban folyik, hogy a bűnös 
asszony előre megfontolt szándékkal követte-e 
el urán a gyilkosságot?

— Roosewelt elnök és abéke-dij. A Nobel- 
alapitvány béke-dijára, mint Krisztiániái-ól jelen­
tik, fair szerint Roosewelt elnököt ajánlják, a 
portsmouthi béke megkötése körül kifejteit fára­
dozásáért. Alapos kilátás van arra, hogy az elnök 
meg is kapja a kitüntetést. Ajánlói Bddwin a 
yali egyetem, Jadion a chicagói és Hamburger a 
müncheni egyetem tanárai. Pioosewelten kívül 
még Bartbold Richard kongresszusi tagot, az 
interparlamentáris béke-liga elnökét és Halve 
Alfrédet, az Universal Peace-Union elnökét aján­
lották.

— Hennig rablógyilkos letartóztatása.
Megírtuk, hogy Henriig rablógyilkost, akit a poiosz 
rendőrség heteken át hajszolt eredménytelenül, 
Slett nben letartóztatták. B ezik it lopott s ezen 
vesztett rajta. A ielailuztatásroí a következő 
részleteket jelentik. Hennig éppen el akart a lo­
pott biciklivel iramodni, mikor a kerékpár gaz­
dája észrevette: utána iramodott, lármát csípőit, 
melylyel felhívta az utcza figyelmét a tolvajra.
Ez Litván a veszélyt, lemondott a kerékpárról s 
futásnak eredi. A hivatalnok a kerekpárra ugrott 
s ü dözni kezdte a rab ót, ki egyenesen Jvckss 
rendőr f aijai közé szaidUt. A rendőr letartóztatta 
és karjánál fogva a rendűrhivatal felé vezette.

— Boesássanak szabadon — rimankodott — a 
szükség vitt reá.

Kérését nem teljesítették. A rendőrség elé érve 
Hennig aztán hirtelen kéiségbee.-eit rántással ki­
szabadította magát a rendőr kezeibő, s a követ­
kező pillanatban lövés dördült el. H nnig közvet 
lenüi a rendőr feje előtt sütötte el revolverét. A 
g Ivó a rendőr szájába ható t és jobb arczán 
ujia kijött 3 a biczikti gazdájának bal hüve vk- 
ujját is érte, de csak könnyű sebot okozott. A 
rendőr erre leütötte a gonosztevőt, aki lerogyott 
és miközben e.esett, egy tőr és egy stófhuzó esett 
ki zsebéből, u.ig a revolvert tovább is görcsösen 
a kezében s/orongalta. Amikor a revolvert nagy- 
nehezen kicsavarták a kézéből, még öt töltést 
találtak benne. Hen igei bevitték az. őrszobába, 
hol áiuitan esett össze. Megmotozták és zsebeiben 
busz töltést, egy köteg kulcsot, harmincznyolcz 
márka készpénzt, több lopott tárgyat es tretás 
czikkeket találtak, melyekkel Henriig az ulczári 
kerekedett, bogy a kenyerét megkeresse.

Hennigel, mint Beriinből táviratozzzák, ma is 
kihal gubák. Eleinte megtagadott minden feleletei, 
majd panaszkodott, hogy ebes, szomjas es fáradt. 
Adtak neki egy bealstecket és egy üveg bort, 
erre beszédes lelt s elmondta, hogy hány betö­
réses lopást Lövetett el Stelihiben, maid beval­
lotta, hogy Girnolh pinczért ő gyilkolta meg. 
Hogy mennyire biztosnak érezte magát Hennig. 
az bizonyítja az is, hogy letartóztatása előtt való 
éhe! egv stettini vendéglőben reggelig ivott és 
aztán kocsiba ült és az utCián minduntalan azt 
kiáltotta:

Hennig mindenütt!
— Összeesküvés Morgan ellen. A riew- 

yorki lapok jelentése szerint a rendőrségnek si­
került egy összeesküvést felfedezni, rnuly Pier- 
pont Morgan, a hires amerikai mi liomos élete 
ellen irányult. Morgan jelenleg Olaszországban 
tartózkodik. A bír még megerősítésre vár.

— Egy angol gőzös elsüllyedése. Már 
megemlékeztünk a BiitiHi King nevű angol gőzös 
katasztrófájáról, amely e hó 11-én törlént. A 
hajó elsüllyedésének kiirülményeirői Újabban a 
következőket jelentik Bostonból: A szerencsétlen­
ség úgy támadt, hogy azok az olajos hordok és 
egyén tárgyak, amelyeket a nagy vihar lehordott 
a hajó fede zetéről, a hullámok verése következ­
tében olyan hevesen verődtek a hajó törzséhez, 
hogy léket ütöttek rajta, amelyen át a viz beha­
tott. A Bostonian nevű gőzös tizenhét embert, 
a Manheim német hajú pedig tizenegyet mentett 
meg. A menekültek azt állítják, hogy a haj> n 
maradt huszonnyolez ember k-ts giiviil a ten­
gerbe veszeti. A menekültek között van a kapi­
tány, a helyettes kapitány és a vezető mérnök: 
a kapitány azonban su yos sérü és következtében 
meghalt. A British Kingen nem volt utas, hanem 
csak ttíheráriit szállító.t. A gőzös két csónakja a 
mentőmunkdlatok közben elpusztult.

— Soknevti szélhámos. Három különféle 
névre szóló igazolójegyet ta ált a rendőrség egy 
ravasz csalónál, akinek igazi nevét azonban még 
sem sikerült megállapítania. A soknevü szé hámos 
dr. Ralla Leó, törvényszéki j-gvző feleségét akarta 
álnév alatt irt levélle megtéveszteni, akitől dr. 
Ungárná m vében nyolezvan koronát kért kölcsön, 
de csalására rájöttek s a detektívek elfogták. Az 
ismeretlen csalót a főkapitányságon őrzik.

— A rikkancsoknak újabban Jónás uó a 
(Munkács) 2 koronát küdött.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f.
x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczag- 

utcza 3 szám alatt a fűvaros legnagyobb és 
eg obban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 

gond iorditlatik a gyermek torna és vívására.
x Krajczárból les* a tortnt, ae miner * 

forintokat kiadjuk, még is nagyon meg szoktuk 
gondolni, hogy hová tegyük, mit vegyünk raita. 
A ki például zvebórát, óra ánezot vagy gyűrűt 
akar vásárom: sorra járja az üzleteket, veszte­
geti az idejét s még se talál keuvéra va ót. bt őt 
az idő vesztegetéstől, fáradságtól megkiniéli magat 
az, a ki egy levelezőlapon meghozatja Schönvatd 
Imre, magyar órásmester ckszeriparos nagy ké­
pes árjegyzéké', a mit nevezett országszerte jó 
hírnévnek örvendő órásmester mindenkinek in­
gven, bementve küld meg, abból mindenki ki­
választhatja az órát, gyűrűt, ékszert, a mit venni 
óhajt 3 ha megrendeli, posta fordultával meg­
kapja. S hogy mez lesz vele elégedve, azt az a 
sok száz elismerő levél igazolja, a mit Schönvald 
Imre az ország minden részéből kap naponkint 

és lelkiismeretes kuxolgá-

GYÁSZROVAT.
De.jváuger János 48-as honvéd, a honvéd- 

menedékház tagja, ma a h*lyőiségi kórházban 
ho-szas szenvedés után 76 éves korában meg­
halt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a 
nonvédkórhaz halottasházából.

Barger Abraham magánzó, volt nagyváradi 
gyáros, tegnap balt meg Budapesten 67 éves 
korában. Temetése holnap, pénteken, déielő t 9 
órakor lesz a Hársla-uicza 10 | c. számú gyász- 
házból, ahonnan a halottat a budai izr. tenn-tőbe 
viszik.

Panegh Imre nyugalmazott trencsénmegyei 
közigazgatási irodavezető, hosszú betegség után 
Budapesten 73 éves korában meghal'.

Özvegy Sternfeld Rezsöné, születet! Jau us 
Mária meghalt életének 70 ik éveben. Sebők 
Zsigmond, a Budapesti Hii lap belső dobozn­
ia rsa es Sebők Gyula az elhunytban édesanyju- 
Kat gyászolják.

Vilmos császár ugyanis nincs 
Németország magatartásával 
értekezleten.

megelégedve 
a marokkói

Az automobil-kiállítás megnyitása.
Bécs, márcz. 15. Ferdinánd főherezeg képvise­

letében Kieimannsegg helytartó ma délelőtt nyi­
totta meg a VI. nemzetközi automobilkiállitást.

Közgazdasági táviratok.
Newyorh.

márcz. lő. márez. 14

TÁVIRATOK.
Kereskedelmi provizórium

Szerbiával.

Belgrad, márcz. 15. (Saját tudósítónktól.) 
Szerbia Ausztria-Magvarorszaggal a legfel 
söbb kedvezmény alapján akar kereskedő mi 
provizóriumot kötni és lemond arról, hogy 
a szarvasmarha elvámolása a régi tarifa 
alapján történjek, egyúttal kész a márczius 
1-ig Belgrudba küldött ausztriai és magyar- 
országi arukra a regi szetb tarifát alkal­
mazni. A határzár megszüntetése csak rö­
vid idő kérdése.

A szerb kormány bemutatkozása.
Belgrad, rnárez. 15. A skupstina mii 

ülésének megnyitásánál megjelent az ellen­
zék is teljes számban, az obstrukezió tehát 
ezzel véget ért. A kabinet, élén Gruics 
tábornok miniszterelnökkel, bemutatkozott 
a skupstinanak. A miniszterelnök rövid be­
szédben fejtette ki a kormány programm- 
ját, hangsúlyozva, hogy a jelenlegi kabi­
net az előző kabinet prograrnm iához hü 
marná, az országgyűlési cz kms munka- 
programmja ugyan nagyobbrészt ki van 
mer merítve, a kormeny vallnira azonban 
mégis jóval súlyosabb terhek nehezülnek 
most az eddig éknél. Ezek pedig a keres­
kedelmi szerződések kérdése, a hadse­
reg újjászervezése és a vasúthálózat 
kifejlesztése. Az előmunkálatok e tekintet­
ben meg is indultak már s a tervezetek annak 
idején majd a skupstina elé fognak terjesz­
tetni. A kormány a skupstina es a korona 
közötti jő egyetértésre és megértésre tá­
maszkodik, nagy reményekkel és sok munka- 
kedvvel lát azokhoz a munkálatokhoz, ame­
lyeket az alkotmány sze leme és a törvény 
vállaira ró. Ezek után Gruics miniszterel­
nök egy írásbeli kérelmet, terjesztett a 
skupstina elé, amelyben u kabinet megokolja 
annak szükségességét, hogy a skupstina 
április 22 ig elnapoltassék. Addig clore- 
lathatólag be lesznek már fedezve a keres­
kedelmi tárgyalások, a kormány kéri tehát 
a si.upstinát, hogy az elnapoláshoz hozzájá­
rni on. A skupstina hozzájárulása nélkül 
ugyanis ezúttal nem lehetne a Házat elna­
polni, mert ebben a cziklusban egyszer mar 
el lévén napolva, az alkotmány értelmében 
egy esetleg u abu elnapoláshoz a nemzet­
gyűlés hozzájárulása szükséges. Az elnapo­
lásban a .skupstina míg nem döntött.

Búza helyben..................... 85.50 86.63
, máj ...................................... 83.75 84.84
.y jui -ra » *•••#• 83.63 84 30

-- í--- --
Irányzat : szilárd.
Gam n szállitási-díj

Liverpoolba ............................. 1.75 1.75
Tengeri máj.-ra..................... 49.63 49 25

n jut-ra ............................. 49.51) 49..S6
n szept.-ra . •#•••• -- .---

Irányzat: ergedő.

Chicago.
Zárlat.

márcz 15. márcz 14
Búza máj.-ra .... . . . 77.50 77.12
Búza ju -ra .... . . . 77 85 ,7.82
Irányzat : széárd.
Tengeri máj.-ra .... - . . 43.62 43.25
Irányzat : szilárd.
Zsír májusra ....

oQ
O

L- 7 82
» júliusra . . . . • • . 790 7 92

íSzaiouna > . . . . . . 8.50 8.ni)
Seriéshus máj.-ra .... . „ . 15 80 15.70

eeEGYESÜLETEK.
gró

első
— Az Éremkedvelök Egyesülete

Teleky Sándor elnöklete alatt tartotta meg 
közgyűlését az Országos Magyar Iparművészeti 
Muzeum első emeleti dísztermében. Az elnök 
Mkes beszéddel nyitotta meg az ülést, majd a 
titkár 1 elolvasta az évi jelentést. Az egyesület 
háromnegyedévi fennállása mán már is egy mű­
vészi ph.kehet nyújtott tagjainak, amit első sor­
ban C ck Ü. Fulöp művészetének köszönhet. A

'g n ügyanek Pongrácz Klemenlin és Pej&eao
vies Jolán is.

A termek Ízléses berendezését ós a térlat ipar- 
I művészeti részét Lakatos Artur a nála már 
I meg.zokott kvalitással állította ki.

Dr. Bárdos Artúr.

— Opera. Erkel Ferenc* öríikéletü »Hunyadj 
László*-jának ma este jubileuma volt az Ope­
rában. Századszor adták e ő a darabot a* 
Andrássy-uti palotában és bizonyos, hogy még 
sok jubileumi lesz ennek a magyar dalműnek, 
amely Erkel Ferencz összes munkái közül a leg- 
magvarabb és a legegységesebb stílben van 
megírva. Uj szereplő ma este nem volt és igy 
csak a régiekről szólunk néhány szót. Legelői 
á l V. Krammer T réz fejedelmi Erzsébe'je, 
amelyet a művésznő csodás tökéletességgel ala­
kit. M. Szoyer Ilonki háj s Mariája is te;ve van 
finom művészi vonással. A fertiak közül Arányi 
a czimszerephen nem egy helyen valósággal 
exc/ellált pompás magasságával. Anthes adta a 
királyt. Ez az egyeben szerep, amelyet még 
Aiitbes sem ért meg: hősi csinál a felénk király­
ból és senki sern hiszi el az ű játékának ás 
Kilépésének, hogy félti az életét. Erdős Richard 
szi-p hangú Czil ei, de kár azt a szerepet elvenni 
Szendrőitől, aki azt sok tekintetben jobban tudja 
kiszinezni. Payer Margit sokat véiett Mátyás 
szerepében és V'árady mint Gara is nélkülözi 
a hős karakterét. A nézőtér nem telt meg 
egészen. e. a.

— London. Ráth István a nagy világváros­
nak társadalmi, munkás, mu'aló ea művészi éle­
tét mu atta be ma este az Uránia színházban 
lelkes, nagy közönség előtt, amely készséggel 
rábízta magát a világ metropolisában való kalau­
zolásra. A szerző Londonnak éles és tiszta szemii 
megfigyelője, alapos ismerője, aki mindenben ki 
tudta válogatni ennek a Bábelnek specziáiis ké­
pét, sajátos jellegét s azt fö ölte vonzó stílusban, 
tanú ságo-, színes, üthtesen változatos módon 
állitja hallgatói e é. Az iró finom, nagy gonddal 

I összeáili ott munkáját az eredeti fö vételek vetí­
tett képei és tarka mozgói tették még élvezete-

rendea tagok száma elérte a megszabott 150-et, sebbé s ha minddjárt két nagy mozgóképnek a 
a pártoló tagoké pedig 12-re emelkedett. Úgy az beállítása teljesen ki is eseti: a konczepcziú ke- 
elriü <. mint a titkár buzdiioita a tagokat, hogy rétéből s azt nem oda tartozásával csak zavarta, 
pároló tagokat toborozzanak, miáltal az egyesü- azért a ma esti bemutató a maga egeszsben 
let anyag lag is megerő-ö ihet. Az 1906. évi tag- egyike volt a legsikerültebbeknek és a legjob- 
ilb tmény eikészi é-et Te cs Ede szobrászmü- baknak, a melynek a közönség zajos tetszése és 
vészre bízták, ki az »Anya« ez mü plakett váz- feltörő tapsa á landó sikert elő egezett. 
lalát már be is mutatta. Az 1907. évi tagillet- 
ményül adandó plakettet az egyesület pályázat j 
utján szerzi be, melynek fellé:eleit a napokban 
közzéteszi.

SZÍNHÁZ es irodalom.
Szablyáék.

Szobivá (Fr schauf) Ferenczről még tegnap 
a ig tudtak a művészet kávéházi fóru nain, amíg 
ö csendes munka kodásban iskolát alapuott és 
dolgozott többet, mint a leghangosabb tribünök. 
Most tömöritett meglepetésekkel lép elénk a 
Franba tert-m kis kiállításán. Nem is annyira a 
forrongás képivel kap meg, mint egy kész — 
am-nnyire i yenről a müvé-Zt-tben szó lehet — 
kifoiiott művészet imponáló megjelenésével. Ebben 
a kiforrottságban pedig legnagyobb erényei és 
legnagyobb gyöcgeségtii egyaránt foglaltatnak. 
Mindenekelőtt meglep bennünket, hogy ez a rnü- 
vesz, akiről aüg tudtunk eddig valamit, nagymér­
tékű és biztos tudással, továbbá az alkalmazás

1- a , ,. . , , ómudalus bátora igával lép elénk. Tudás a alt
Becs. marcz. lo. Az osztrák kormány ti- B , , , ,, ..,pedig itt nem az akadémikus kelléktár aprólékom

Az osztrák választási reform.

zennyolcz mandátummal hajlandó szapori 
tani a mandátumon számát. Az uj mandá­
tumokat a németek, lengyelek és olaszok 
között oszt ák föl. A cseh agráriusok két. uj 
mandátumot kapnak.

Becs. márcz. lő. (Saját tudósitónktól.) 
A választói törvényjavaslat vitája szerda» 
vagy csütörtökön log bevégzödui. A válasz­
tói bizottság elnökévé Ztwek van kisze­
melve.

A marokkói konferenczia.
Berlin, márcz.

ismerete, öníudato-ság alatt pedig nem a doktrí­
nái r festő agymunkája éitendő. Sz.ablya Ferencz 
a legjobb forrásoknál

becsű eles, 
ásért !

pontos

lő. A marokkói értekez­
let ügye ismét kedvezőtlenebbre fordult. 
A fordulatról a Lokalanzeiger-nek n követ­
kezüket. jelentik : A tegnapi bizottsági tár­
gyalás után Regna.uld előterjesztette az uj 
Irnnczia javaslatokat a marokkói rendőrség 
dolgában. Az uj javaslatok rnég a francziák 
által régebben tett engedményeket is igno- 
ruiják. A javaslat szerint a marokkói rend­
őrség egy franczia és egy spanyol tiszt ve­
zetése aiá kerül, de a javaslatban szó sincs 
a németek által követelt nemzetközi ellen­
őrző bizottságról-

Az uj franoeia kormány.
Paris, márcz. 15. A tegnapi szavazás 

eredmenye, hogy kétszázkilenczvenkilenczen 
szavaztak a kormány mellett, ellene pedig 
szazkilenczvenen. A kormány többsége fel­
öleli a radikális szoeziálistákat, hozzá tar­
tozik továbbá 30 szocziátista, azonkívül 
tizenöt mérsékelt képviselő, köztük Deshanel 
és Castellane. A kisebbséghez tartoznak a 
iobboldal és a naezionahsták és a c/entrum 
nagyrésze, közöttük természetesen Ribót is. 
Ütvén képviselő nem szavazott. Ezek közül 
22 progresszista, 2'ó pedig szoeziálista s 
köztük van Jaures is. A reakeziós lapok 
kedvetlenül Írnak a tegnapi szavazás ered­
ményéről, ellenben a szoeziálista újságok 
támogatják a kormányt.

Biilow herceeg kegyvesztett.
Kopenhá»». márcz. 15. A Politiken ber­

lini levelezőjének jelentése szerint Bülow 
herezeg kanczellár állása meg van rendülve 
és a kanczellár nyomban a marokkói konfe- 

í renczia befejezése után elhagyja állását

tanult és mindig csak: 
megtanulhatók Tubát nem: maniert, nem egyéni 
s' jaiosságvkat. hanem a mesterségnek azokat a 
titkait, amelyeknek abszolút biitukaban ő most 
i-gyik legkva i ásosabb mud-rn teltünkké növeke 
d-dt. A kiforrottságában és tuda o-sagában gyö­
kerező hiányosság pedig az, hogy e nagy tudás 
mögött nem mindig lá'j ik a ! lek munkáját, nem 
mi dig érezzük a foriungás melegét. Egyelőre 
.Vigv női portréján azonban az arcz meleg 
meghilts ggel simu. a hideg hátiérbe, a 
sárga ruha pedig lehel tszeiüen intim, 
hogy ne mondjuk: lelkes . . . Önportré 
juri pedig amint az a konyát féltunu-a ölelkezik 
a lámpa világosságával, ez sokat beszél ei a szí 
nek poeziséi.ek nyelvén . . . És milyen erős ez az 
arcz karakterben!

A Filan'da-terembeli kiállításon azonban még 
jelentősebb Szablyanál az iskolája. Itt csupa elóny- 
nyé vá ik a tanító Szablya minden tudatossága. 
Modern, szabad iskola az, még-em a tapoga- 
lódzá-, hanem az erős, biztos vezető kéz gyö­
nyörű munkája kérkedik ezeken a növendek- 
munkákori. A modern iskola kérdése a művé­
szet legnngyobb ügyei közül való és csak örülni 
van okunk rajta, hogy a magyar fővárosban van 
egy iskola, a mely a kérdés megoldását ily pom­
pás dokumentumokkal Ígéri. Amely tanít, anél 
Itül, hogy a növendék egyéniségét nyirbálná.

Egész csomó munka környezi itt a Szablya 
kollekcz.ióját, amely teliesen méltó mesteréhez 
és talán egy sem, amelyet egyszerűen növendék­
munkának lehetne nevezni. Mindenekelőtt 
mester felesége: Loliwag Ernesztin olyan erős 
kezelő^ az ecsetnek, hogy egy pillanatig sem 
látjuk meg munkáin azt, amit legjobb festőnőink 
s nehezen titkolhatnak: a nőL Kvalitásban sem­
miesel re, hacsak a felfogás gyöngéd poézisében 
nem. Balatoni paszledjére gondolok itt főként 
amely csupa sugaras, áttetsző harmónia, 
mindegyikről külön kellene beszélnünk. Éppúgy, 
mint a szintén nagyon erős Göröncsér (Guridel; 
János és a legutolsó képéig (Otthon) óriásit ha 
ladt Benkhard Ágost szinte egytől-egyig nagy 
kvalitású munkáiról. A legifjabbak közül eminens 
tehetségek: Redlich Stefánia és Afáté Ilona. De

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tegnapi közgyűlés epilógja. Meg*

emlékeztünk arról az elkeseredésről, amit a 
tegnapi közgyűlés magatartása okozott s 
ennek hatása alatt báró Kaas Ivor nyom­
ban átadta bizottsági tagságáról való le­
mondását y pólyái mesternek, hangsúlyoz­
ván, hogy ö szabad polgár kíván maradni 
— kívül a paktáló elemeken, akikkel nem 
óhajt szolidaritásban maradni. Ma délelőtt 
Schumann Antal műépítész, belvárosi bi­
zottsági tag jelentette be a polgármester­
nek, hogy a bizottsági tagságról lemond. A 
kormánypártiak köreben nagy örömet oko­
zott u femondások hire. Szeretnék, ha va- 
amennyi ellenzéki lemondana, hogy azután 

ök ellenőrzés nélkül garázdálkodhatnának. 
)r. Andreánszky Jenőt is utolérte a bo- 
szuló kéz. 0 tudniillik törvényszéki főorvos 
és a tegnapi közgyűlésen azt az indítványt 
tette, hogy Rudnay Béla királyi biztost vá- 
aszszák meg Budapest díszpolgárává azzal 

az indokolással, hogy Haynaut is megvá- 
asztottuk. A kormánynak, úgy latszik, na­

gyon fájt ez a dolog és boszut fogadott, 
amely nem is késett: dr Andreánszky Je­
nőt ma délelőtt felfüggesztették törvény­
széki főorvosi állásától.

SPORT.

— A Nemzeti Sport vivóversenyére eddig a 
következők adományoztak tisztel-id akat: A m. 
kir. b 'lived-1 mi, a va L»»- es közok atásü?yi a 
cs. es kir közös hadügyminiszterek, a Budapest 
s/ékesfőváros tan icsa Kel ut a Magyar A 1-tikai 
Klub. Fővárosi V ívó Klub, L pötváros Kaszinó, 
Jak b fy Isivanné úrnő. Freys ädt er Jenő lovag. 
Heller Ágost, Lovas Gyula és Fodor Karoly 
vivóin-sterek. li ier Mór konzul, Wei beiger J. 
legyv rnagykere-kedő. A versenv pénteken dél­
után 4 órakor kezdődik a Fodor-fele vivóterem- 
lie I (Koron'herc/ez-u eza 3.) a kö éuversenv 
in níisitésével, utana 1 sz n k z pverse y kűr- 
vivása és tőr d -mo küzdelme. Me^liivók a ver­
senyre nem b csáji Lak ki. Napi j-gvek ára 1 
korona 60 fii ér. Az isko a- tkadémiára szóló 
egyek 6, 4, 2, es 1 koron -javai kapuatók.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A debreczrní i'olspán-fogadt&tás. Mai 

számunkban irtua meg, hogy Kovács Gusztáv 
volt megyefőnök deb-eczem siralmas fogadtatá­
sának ügyét nem fogjak Debreczenbeu tárgyalni, 
mert a Kúria más törvényszéket delegál. A deb- 
reczeni ügyészség annak idején »zigoiu vizsgá­
latot rendelt el a tettesek kézrekentésére, tizen­
két emberi le is tartóztatott, a viz<gálai azonban 
csak annyit derített ki, hogy Herczeg János öreg 
tanító volt az első, aki fö hívta a tömeg figyel­
mét Kovács főiapánra. Az ügyészség Herezeg 
János és társai ellen vádiratot adott be súlyos 
:estisértés vétsége miatt, mert szerinte Herczeg 
fe.szólilására verték meg Kovácsot éa ezért ia 
szenvedett súlyos sérüléseket. A Kúria ma Tárnái 
János biró előadásában a nagyváradi törvényszé­
ket utasította a volt főispán megveretése tárgya­
lására.

— ügyvédi kritika a bíróságról. Dr. Weias
Vilmos nyitrai ügyvéd egyik pőrében az eljárt 
ügyészt s a pozsonyi tábla előadó biráját atza 
vádolta, hogy határozataikat rosszakaratú valót­
lanságok alapján, hajmeresztő butasággal hozták. 
A törvényszék az ügyvédet rágalmazásért 480 
korona pénzbüntetésre ítélte, a budapesti ítélőtábla
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azonban Hérics-Tóth János cinüklése iuerieU, 
Vázsonyi Vilmos véáubeszéde után ma csal; 
kecsfi:euért£st állapított meg s <ir. Wei«?. Vilmost 
*■60 korona pénzbQntefésre itéiío.

— Csndnay a vizsgálóbíró előtt. Ma dél­
után egy óra után kapta meg <lr. Várkonyi 
Kálmán vizsgálóbíró a letartóztatott Csndnay Emil 
váitóhamisitási bűnügyére vonatkozó iratokat n 
budapesti ügyészségtől. Csudcay Katii, mint ma i 
megírtak, néhány nappal ezelőtt egy 4000 koronás 
váltót adóit át Vincéiül hajós építési vállalkozó­
nak értékesítés végett. A váltón hsudnay nagybáty­
jának, Csepreghv István iuidbivioko-nak neve 
szerepelt, mint elfogadóé. Vincenti a váltó! En- 
gesszer Jv.nos ügynökkel együtt a Feisinger és 
Chalupka Doiiány-utc/.aí ezéghez adták riszúmifo- 
iás végett. A ezég mfoiőri icszáruo; a volna a váltó:. 
bemutat a < .sepregiiynek, iiogy ez aláírás valódisága 
Mól meggyőződték. < -enregiiy a váltót bnmi:- 
nak '«ten öve ín s nyomban meglette utiokaöcsr-se 
«ven a büntető foijcioníé* magámhiratltanii'-;;;:? 
bűntetté''«;. Tegnap délelőtt, mikor Gsu'lr.ay mes­

és hozzávaló szállások 
legjutányosafaban

TáSíei* Mlór és Társa
Budapest, ÍV, Váczi-utcza 35. szám.

fogja indilványo.-'í. A társaság a tiszta nyereség 
egy részét bizíosHéki ebapjaioaí; és tartalékainak 
it;.>rapttás6ra fordítja, minek küveíkeziáb-m az 
elemi ágazni dijlarlaiéka á.« 4.6,204 korona 89 í 
liltérről 6,622.818 korona 44 -iltérre, a külön- j 
tartalék 2,548.089 korona 46 fillérről 2,998.287 ' 
korona 79 fillérre emelkedik.

Az éritbiztosítási üzioiágban ezúttal j« ered- 
menyuus működési fej left ki a társaság, ugv, 
hogy a tuinyomo részben belföldön étért vij 
szerzemény összege 69,«>99.441 korona 49 fillérre 
rúg. Az életbizíosiuisi üzleláilomány a halálozá­
som ^ < to::-rí tőkék czimén kifr?:r,*eH íi-sxe^zk és

Rozs áprilisra 
Hoz - okióberre 
Zab öoriiisra 
Jíib októberre 
Tengeri májusra

18.64 13.68 13.04 
i 3 54 13.48 
15.31) 15.92 10.89 
13.70 18.68 — -- 
1.4,66 13 OS 13 6 í

orator zurotzf/x*

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** A hengermalom válsága, ,\ j ml;)pesti 
luzsdón mfr- napok óin a iicrigci malom vál­
ságáról Részűinek. A marom évi mérlege 
iUi.iv-ls.g több mint vpvuiiiliy korona voszto-

t lórlt-son Jevtmáia rtiyíi i.r»,si .r-rona 31

Búza LOT.l áprilisra - 
Unza 3806. októberre — 
Uozs ápiihsr.i — — - 
Rozs októberre. — — 
Zdb áprilisra — — - 
Zab októberre — — - 
lengev; 1906. májusra

16 58- 
36.50- 
13.64- 
18.46- 
15.80- 
12.56- 
13.64-

-16.60 k 
-16.52 , 
-13.63 .. 
-13 4 S „ 
-15.82 , 
-12,60 » 
-13,66 ,

ui;u znrvíuK. A i, „ngnmauiru vi-zvi-nvo! 
jsaiut^jí-oLbivs;;l c-üiádi kezekben venoak, 

jelent aDohánv-nluzai c-zóg irudf,iában n pénz Eri- ] okik 6 ni luíjlandók a vuibdal vrdokol.iOH 
vétele végeit, a detektív,;. ietaiíúziudák. A remi -1 :;ii5Í)h »iítozaíot íjojmi és ig.y a mníou váil- 
ői-ség eiőíi h-udnay beismerő vallomást trilJ* IHl.V'’ClI)t; Ing ;ilUu.
védelmére felhozta, hegv abbén h biszembm.!,. A kereskedelmi szerződési tárgya*
, . , ..... „ jlz.wekra ] ikiihlotf íuayvar eynkt ön dók mahamisította iKtgvpáivj* nevel, hez navseni fog 1
ti-sne fcijen-pté?-’ «:rri. különbé : — mini meg­
jegyezi e. — a váltóra eg" árva fillért som ka*
poP, mert ietardzíallák 
r-'Zímrség fosva tanoda CTndnayf, aki védőjéül 
anyánál; jogíanaf -osát, dr. Kémeiii imre ügyvé­
det jelentette be. Dr. Németh azonban egy bead­
ványban • kijelentéi!'.*, hoy" a v••«!?!m«; ra m fogadja 

meri iigvfein hsndnay Káioiyné, aki f-ár.ak 
órai; l:öi‘ékesé» «•*<",vf'bezp.'-ben Cnuapístr’ii <;*«»•- 
novitzba v<kényteien fiköiUízní. a legbaNírozcl- 
tabban megtiltotta neki, hogy Csndnav Kmil 
ügyeibe avatkozzék s öl esetleges kriminális ba­
jaiban jogi tanácsaival támogassa, vagv védelem­
ben részesítse. Gsndnavt a rendóraég ma délután 
egv óra Iáiban pzátiüclfa át az ügv* 
iába. Az iigyé-r.S' : mliiv. 'yárt <!r. I! ,.»v:

Hrendeiíe i i:•«!«»: az előzetes fegv.--

»•'.lió. *»ii**-».)«■; mcmiCh, itügy noiiinp az oh;:- 
U'.th df-leííítíiiíOkiaii együtt megkezdjék a 
tárgya iá ?oknt a $zo»*b kiküldői! okiad a szórj i 

kihaiigaiásu után a kereskedelmi s»c«.-;ul--> dolgában.
Ntm lesz olcsóbb a kamat. Az oszüák- 

magvar i-aiik fuianác «i a tonik budupr.-hi paiuiá-
:.n ma d- ieiőtt lovag Biliről:i kormányzó

Imáiról 3öt.l42.ü9ö korona t*í) fiiierro emoike- yábbra is estek, 
d'-’i. Ezen i).7,io5Ítoll összeg fedezékére a társaság 
Vö.ö90.5Ofi korona 79 fiHér össaeget képviselő 
'bjiMz'a.'éitkn: rendelkezik az előző évi 89,960.532 
íairona 33 lillerrel szemben. A társaság hizlosi-

Délutáni forgalom
f!venge üzlet > ..•]lett az árak mindenben to-

tOKi arspjar, melyek LyOl-ben 118,671.Olt ko­
rona 4 l filler összeget képviseltek, 1905. de- 
czem'i: r íll-'-n J22,363.579 korona 03 fillérre

elhelyezve: e-nigna,;, a következő érlékekben 
intek liikinvknénztáraknál és harikokmil 
Korona 87 íiii r, jclzálogíctélek ti 1,904,325 i.o- 
róna 15 fillér, magyar járadék 1,897.080 korona, 
államilag biztosított vasúd kötvények 11,778.970 
korona 90 fiih-c, olasz jiiratlék es egvcfo ••rték- 

orrok ,8.986.7(iö korona , 85 fillér, lárezában 
ievö váltók ,;,llfi.iö2 korona ,84 fillér, jelzálog 
kölcsönök 107,056 korona 40 iái ér. életbiztosítási 
kötvényekre adott köle-üiáé: lU.',ju4.G0.8 korona, 
a társaság házni 3,168.325 korona 50 fillér. 
Összesen 122,363.579 korona 01 fillér.

KÖZLEKEDÉS.
<> A Duna gőzhajójáéi Táre&sag ezámadá-

t;,n ve 1 fartők, nmei yen Pr.'ityor ínná- ’ eai. A Danagözliajózá.- i Tarsa=ág igazgatósága az " ■"*' * ’r "" '! " * I igazgatótanács ma: ülésében előterjesztett 1905.
a .... V, „ , , . jevi zur-számadást, ameiy szerint a írsz a nvere-

nem vo! oly rohamos, mint az előző évben. A ! :»í 2,179.130 K. 79 f: (az 1904. évben: 2,601.531 
vakéra iv. i.őáífó: nem líintctr.ek fő! v.’-itozá t a ’ fx. 83 1) és az 1904. évi nvereségálvitel 635.625 
nur:; -vv-4 szemben. A hetétől; nagvobb őseget j K. 97 f: (az 1903. évről

«szál hí Latú

tarlóst s az er m >zédó uitói v • 
is hirdette - ro-Bz útra réved' 
<• '»ndnav véfiöjéü! j
r;i°T. egyben perli;* l-AT . a ■
W/-9£íi:>. -tó V-'Z'-- e Hl. j

ír: i.f:
* ■ il

tiandor: nevez 
vi'.- jeimfeu. 
me;efn .:: .... íi ■

' V. A.

440.323 K. 92 f) hoz­
záadásává! összesen 2,814.756 K. 76 f; tehát az 
190-1. évi öísroriHlménynyel szemben 227.098 K 
99 fillérrel licvesebb. Az igiv.gatódanáes dbalá-’ 
íozLa, hogy az o-zlr ák államkincstár» .•!; az egyez­
mény értelmében vis zafizelendv 826.869 K. 62

arra, bogy alfii’- -az 190d- évben 390.229 K. 78 fii. (beeaolgál- 
;.v. \;!a’.;.;i. ; nivc Ü'V a j tatása mcliclt osztalékul— úgy, mint a megelőző 

f I ; i , ■_üii-őld; j évh.'-n r.'-zvényeukinl 12 K. azaz 2,036.010 K

tcszneí;. l.ue való iesiniil. m-ikiil 
volna a irauuil b a nainatmeiiíes több mint 225 
!■ Ihn kom .'•! levő bnr.kjegylarlaiékra való te- 

fo- kintidü.. !i * kamatláb mogi*1 íekuitf íéKn 
■1 ;• os i.ir.ái lúg a krima:n";i‘!«les bankjegy- 
és: . vol,,: iidoyzthi. 3 ekii: í a; unban a
i’iai. pir.cznai; meg r.i.mi.g jbleatéivcnv nénz-

4 <:,ra !}i) pfrnzLor záradnak :
16.56 —16/ 4
16.46— 16.44 
13/4—13.66
13.46- 13 4S 
15.7 "—15.76 
12.54 - -18..'6 
13.62-13A1

anr.'tsi imz.i 
líiOG. oztóaeri búza 
áprilisi rozs 
októberi rozs 
áprilisi ran 
október- zni)
Uitiin : tc:>vfin

v: . ifi2 letartóztaioit 
*~ fillér; tníéilr)!;. Az 
királyné-szállób: r\ ahn 
e 6Tf1 í’ti 1 • tö? - i.ó rr 
»ette n=ndna*r Emi nd

.1 ni IKjio-s-•» 1 ,um:J
a- (.Zv, Krz,éi,e?- 

!írott, ma n e--nt *>«v 
s ;:z Ilin • '• füh r g i:iíi-

— A bíróság köréből. Vörösmar: y János és 
őr. Devich Laszfo b:rd -p . itélőíibiai biiákíl a

dUHi...i OS a I ''ZZ.-.Fi.,
e: /• ai.se .< .seri. az

Kuzc.cr.ti a.i.i j;rj v’-i és a 471.897 K. 1! t. maradéknak!, zu.; I ]x- 
?.trák-magyar j „• 

is Inra..oá.'. imnyleien kövein;.! ' 
is Fzrr.v.ii:' a bank vezetősége 'avas0'r,‘ 

■a. I«í.;i!::».-;ival a hazai g;;. diság

zúmlida való áiv! fogai » közgyüV-mck>*• l'v 
: sor;:»
II,ir .Iej-■!-■ 
kcdvc/ö ta
,a.'-ncn a ban!;iíai.i dián tuerséklésél luegindi- 
w«hi. .'uegi.' ilyi-.i ifoi iiíméii - ek között t z iuő 
széna el kell < ettől áhnia. A főtanács ennél- stúliéba és Finméba, »Trsza« MarseillebŐl Frttméba

o Fiume hajóforgalma. Eiuméhól távira.oz- 
Adria magyar királyi tengerhajózási it. 

közü: teznao »Adrin< Vatenezinhől Mar-

Kuriához. szám felet - 
i, irybecskere , ; r.

,'a K vaui •ál

a-;.

>8 ‘i-or< Fi'iméhót Brazíliába indultak.

-1-813.000:.0"T >«n-,or k,2ő: u-xiaiiulé'.: 28.685.000 
inról .1 ■ *edi I ban!»j gyforgi om 27.921.000 3Ö5.V00), i>ar,k-1

ítélőtáblához bíróvá nemző k ki. dr. Li-zv Viktor1 k' Bzl: 8s,1l2UüU -1-148 000;, ráitvlárcza I

I I, ti jgy e i.ér-jé-: 
í a , a a f i: Kar jci : * - * ’ linion,./-ul vet:«1.
Bankkiimitatasok. Az A/iyof Bank .'ri­
mát kondom,/: ? iviraiozzák. a követ- A BUDAPESTI AßU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

nv.

I

gyufái ligyészne:-: p;.-.: •
. /.írrel és ; dón
Ve?a s/e..—í .!■ ;uv‘í 1 
h z heivezif-r. .-. .-.1 j, Ív.acíL/i'ié.

Leégett gyártelep A n.ul
1 - r 8-;.:, n* 8 -o . -- i: ... ily. S/v
líaüvnns vég - v- try. *->,:e:'i?ru «•.. 
foto s teljesen leégett. A u c/j jteí 
szeri),t a tűz.é-..; a

helvetícsi ’'.'I I l.Ui
8.1' I —468.0;.)Cy magánosok
i.OOti 

1 9.! 2 J ]
(— < 26.000/, kincstár

Gabonatőzsde

dénár,ís é masa-.dili au - rikai ár-

í A /iftw-zia 1 t;,o/.

.„ j A hűvösebb Miujar.is e
-1. : a; . r. 26.8 ,g.< i.a.i t folyam jelzésekre, hakiridöpifiezrr.ií oz üzlet kez-

I delei: tarlói tan inriod. jv ,-.b azonban malmz/J'

ia; a.

■ pitkézes /..oz a, (i 
s?.;ü dvrendi-b I 261. t‘l 

-• ne. 1 -a uid ii'.i aglivl,
. deliéi; s egy Inputtanl 

s?i!:rától füzei, fogod a sányerenda. A Idvafaios 
• • • ; erednie) ye ab p n a kei ö . ii .-1

i,-m- j pénzűi’, 
í.11 - i 1 •;

yzitít ii! ran.
ririri; i vél ez* Hí 7.8
pú- ; jég vi or;:n!om 1,27.
<Uii 1 ; gár:-z.im!7.k rii1 ■i7).ti,<9
i;C*:l ■ K'-:i'rir'.'7-íc II 12,562

i/o'. 111 * i* - u a 1.1 f v o tu * .a1: i \ - z - 
2'895,258.000 (-1-3.070.i .n iO), 
i'17. is2J•'>;./ •—51514.000;, 
1 '0, ’ —2.086.1 uu . 1.,

í a'/ai; I ii nére a 1 -i 
liánéin lyukas iégiásol

'fxr

!9l.84i.ují* I —6.554,1 (».i
■ ■ - jót ellelem 7. itt».' ' -1

—7,871.000', ma­
ri 1’< M 0 I.-:.
19,91' v KM1. összes 

kv.mr.t- I s 
(-1-449 O/O;.

g'- t.iige vét el Led ve folytan és a realizálási hadam 
ik i-i.i kezdetiek. A ; ion lemküveikeztélfen az 

időjárás abszohee .«< o:m vc-rzétv 
nincsen, .< így nincs is ok 
miiéi kiálts ütői. A takar.iióuv

vi a vetésekre 
most túriam annak 

•"/ii.kel; szintén estek

i-.ság feijeienté-

IPARIT GYEK.
köziektilési vallalavok in aA karai

ue a büntető járásbirés / ma| magyar ipar. Az Oi lyesiilet vasúti
ház «iii.ú.', ifonede; Háodor j ipáftigyi hizoUsúiia most ieszi közzv jelentését u

Imre éjiitöioestert. A dr. líau-1 hajózási váilainto.;, az állami
' ?A'í*gytb'. a 'Im-g'. őr: v-- i- - a zéig.ár, valamint 

az. allam

vonta ieie.ő- :egre
V.,7! •....

inrnn járásUró e őtt lefolyt tárgyaláson mind ajaz v|-,m vasruíi;p!- 19 ,
».ét terheit Uiguuta í-jnösae^'j: a azt vitatta,hogv ; beszerzésé-rö!. íl ldeuifrit 
■ ' iiivataio.- bízót .-a.! esel; felületesen vizsgálta ' korona terfdetén fekvő rasutak. továbbá u m; • 
meg a tűz i .e'e; : e'-* ri-ne / Ív. I. \ í t !e! mü t; re ■ *" ■ *' b.ijuz.isi i. í v aí -1L 1 n íi - a ^ var kir, ellaun

(Vasgyárak lítOl. évben anyagoké 
h'*r yal'/ rí t,"Z'.sen 110,062.043 koronát aotak j ú.. ,

79 I

a nap folyamán némi ivaii ahÍM'.i, különösen a 
zab, mely 15.92-vei In zdvdóíl, 1 ti fii lene: esett. 
KéFziruüzlá'lien mabv.air.i; a:;. , vé'elL dv mel­
óit változatlan áron 29(100 min b,uz.it vásároltak. 
Kiadatott, még 2<)0 mm rozs, lOo mm zab \ álto- 
/.ilian áron, egyél) terményekben alig íéjid,lőtt i.j 
forgalom.

évi sz" kségitíte n- f i 
as szerin! a magyar

<?. eleiben a követezőkéi) ári) ,ii!' ma az
I üzlet, 

laticelt:
tTJ-buzá. Tiszavideki: 200 m:n 80 i* 17.'5 ..or,

Értéktőzsde.

A tuamkkiii kérdés kedvezőtlen megitéb'--a 
miatt a mai tőzsde bágyadt Inm/'ilatíal folyt lm 
annál is inkább, miután a helyi eladások folyt - 
tudtak és ktilfö dről szintén alacsonyabb (‘■gyz" k 
érkeztek. A kínálat azonban sürgős nem lévén, az 
árfolyamok esnk lassacskán morzsolódtak le. Nem­
zetközi értékek átlag 1—2 koronával gyengültek 
mig a halvi éri ékek piaczári Magyar Jelzálogbank 
2, Magyar Leszámítoló bank 2 koronával csök­
kentek. A készáru piaezán teljesen pangott az 
üzlet, csupán a Pesti .Magvar Kereskedelmi bank 
részvényei iránt mutatkozott némi érdeklődés. El­
lenben alacsonyabban jegyeznek: salgótarjáni kő- 
szénbánya 3, Magyar Kereskedelmi r.-t 4 é- Ma­
gyar Iparbank 2 koronával.

Elötözsd*.
Az eiőlűzsde helyi (étadások miatt kies-- el-

gyengül'.
Köttettek : O.ztrái: hileiréüzvény 070.50—671.—, 

magyar hitelbank <92.7' •• 79-4.27), magyar leszámítoló 
és jiénzvúlí : an; A ■ — >20ri> . magyar jelzálog»
hitelbnu ; II. fib. .".41...• •*. o ztrák-magynr
úl.amvasnt 673.75—674.50. trim vasút --.--------
rimamuráuyí vasmű —.----------- Magyar korona-
. ;• ..94.97- 95.—, közüli \ , n —
Városi viüamo.-. vaun 32-'. n’ —i'riö. .

11 óra i5 perczkor zúróilcak • U- r. -
r-'S/vöny 6.1.2/—‘A 1.50, - ir/aynr iutelbmi 793,511 — 
7: ;.--, magyar leszámítoló és penzvai....ank 519 —
529.50, magyar jeizálogluteii-.mk il. kit). 546.50—
ő46.—, osztrák-magyar áüamvasút »7 ?.-----674.59
ii, .1 vasul 121-----121.50,rin.amurányi vasmű 536-----
538/ 0 n agyar korn-iajárrri'.. 95.-----95.05. magyar
aranyjáradék 113.50—lí4.—, -zuti vasút 6 3.—
603.51. ' varod villamos v ,ut 325,----,f/i

Déli tőzsde

542.50, rimaíflurányí vasmű. 539 ----- nrágat vas
müipara ------ »<áju*i járadék 99.65-— magyar ko-
ronajárdék 9495, török »orsjeg# 151.-—. némeá 
márka 117.51. n r enbergi —.-—, gőzhajózás; 
——.—. cseh «.űszéabánya •—%—», fegvvergyár

—, kárpáti petroieum —.—, ultinióra.
A déli tőzsde kedvetlenül nyílt meg.
Jegyeznek: Ocz-'rá, hitei részvény 670.—. 

magyar Iiielbank 792 —, magyar-osztrák áiJaru- 
rasni 673.75 Lnioifsnk 560.—, déli vasút 
125.—, alpesi bánya 512 — rum murányi vasmii
538.50, májusi járadék 99.6-5, török sorsjegy 
151.—, német birodalmi n..» 117.52. prágai
vasmű----- , eibarőigyi vaeat i 15 50 m. KÖronn-
jár. 95.—, Angiobank —.—, Bankverein —.-----
Ländername 413,—, fogy very';.<.r —.—. cseh ko-
szónbánya —.—. egye —.—.

3Sck. nnir/v. i. r\ 1 ■.'.. z ,-a /» &r aír.
4. százalékos arany-járadék H2.do. 'iiszai cs sse

cs. sorsj. 158.6(1, Magyar iutelix-részv. 790.60 
M. fesz. és váitób. részv 51 ,50, Rimamurányi 
M. cznuoripar 17 15, A.. ,a hajósási r.*t. 458.--. 
Masy. koronajaradék 94.30 ,1 azázaiékos megy. 1

. i.. sorsjegy 2i4.5u, 
M. kereste, nank 5H"

teberm. fcötv
Kr> -ouerf). 1

A 1.50"1. re’zálogbiíelban 
B»o», rnarc!5 

zaiúkos papií'iáiad“ : a.’, 
járadék 93.55-6.-5., {■
117.97». Oar.tr. corona á«v dm

’Usztráí. •."-rtékfi. zárlr.tj ) 4.2 szé­
lű, 4."2 százalékos ezüst • 
.-záraiéi-..-', esz», arany jár.

A déli téz-Ue kedvoMen mar.ab.
Köttető :: Osztrák Ír zvóoy 670.26- 671.75 

75 —791,—, I, agyar leszámítoló
-511 25, magyar jrizáJog-
—546.—. o.sr.1rák-magyar 

lióíi vasul —.-----—.—

ni323*<6v J! íoi*)iiűL 
Crj PÓUIVI.Üi.iiJÄll »1
bit eil tank il. ;..b. 545. 
állam va sut 073,2 5-----.
r :it<'iíiiuraj[iyi *,«• nr< ...u—.».;s,/rn.j v,*.r koroi r;-
jura i 7; 5.5.-----55.25, iime^a? irauvjátiiUei; —'-----
—, közúti vzsu-teUV2,5!<—6(4; —, váró.--: viitamoi

Helyi értékekben hütk-te;!; li.zu-.i báni. 27.5,50— 
276•, Sa!g ít jani . t " -7.-----.. . Adi 1

Lipótvéroíi ír.kar. p-'-nr.í.- •- E.unvi hitelbank 
— •— Bpetit Ir.üurckpén.’ :r —. Pesti magyar 
koréle-mi ha.;k :.;Oí>9— :a 1,11, Dräsche téglagyár
---- -.! .'y> ., ci tóvárosi l*.k •••#;..ji.fnzti'.r---------------- .
Magyar teresked. r i. 704.50—706.60, jelzálőg-
e ir. je »y —,-------- .—, liami sors y ’ -----
—. —. ál agyar vitlatnoAsáci r. (. —. >..natorinm 
sor.-je.iy —. Magyar ezi móri par — —. Da­
nubius —,—, Viktória gőzmalom —.— Rtgő ma­
gyar bistosiló intézet----- .

1 óra 30 percekor zárodnak Os ér A hilcri- 
r -szvony 070 "0— G< 1,—. a . :-r biíc.: ;.: i; 701.75 — 
792.—, magyar irrzúmitoió és pcizev.' iáiban-. 512.3.1 - 
514 —, magyar jeizáloghitelbank il. kib. ól5.50— 

1546. — , o v'r...-in.-gym- átlamvnsut 673.25—674.— ,
I <Kii vasúi 125.-----12550, r ma murányi vasmű
536.50—éú'!).mv-yav Loronajáradéz 95.-----35.05,
m'zuti vasút 603.56—694— városi villamos vasút 
325.-----325 56.

teljesen szabály-
szakái lué

rl,mondották, í.ogv r.z épéik*
-ZH-i volt. A tárgyah-sl a biróm 
meghallgatása végett elriaj olta.

— Orvosok tolvaja. A lélen való-ég;■$ rétté 
;K--ben ó:tei: a iőváiosi orvosok, mert alig múl 
ni nap, hogy valamelyikük rermeiőszobájábúl 
í o lopták volna vagv n vrgv m
íz orvosnak <::d:abfV:at. A rendőrség Imiéiig 

nyomozta a tolvaj', akit végre Töröl; Béla nvom- 
dászinas szemi'iyöban eUhg'ak. A 1/üde pesti 
i -• .r<te 1 ö!orvénv?z<■!; nvt von11 felclöiségre i ■ "c - k 
Bél; f, akit tő ii , ;.. ... . büntetésül dr. ii 
'• öTi-.-i Samu véd< me n fm évi javitóinlézel- 
i>en el'öiiend: fogházra r-őri Az. i i...g,-r.'s

— LirókitltlYsi kérelem a kvzbeka óe köz- 
biitoniág erdckebin. A invauni iuilaíomiua1 
va.’.i Ví-szaé: •» véiség-vi ] i.vioit ííakovszky Endre 
•K Dói:os livid I. vahtmir.t rágalrnazás-ai cs

Prämium-lizlet: Il.jöiztori' 5sok osztrák Vitel*
■0 mm évi hír 17.75 kor, 500 mm 79.6 k-.- 17,8.'

‘ *i V' j Ló:-. 2 -6 i mm 79.4 kg 17,60 i-:or., 400 mm 7:'. > ki
, j} •,*'U jmr, 169 Min <9 I kg 1. A'» . or, 600 i nn 7z..-• i ben b-cn«i»r,i4—5 k. iiyolcz rapra 6—10 k,, ci ire rius

; . i i 1 • - ■ , ''Vi* T 11.15 tor 3‘jU »im 80.7) kg 17,77) kor, ln(> mm vérére 12—14 korona."j .0. men. I.' ii be. In. beszcivv-eiue 98.9o2.a22, - • ----- 1
i i.ii.'iri'diekn* ; »di» I I, job.521 korona e-ctr. S/.it-

tiec.sületsérlés1- v.tdo' dr Halmos Károly oiiín 
a kassai kir. iá«*tei"iir«is.íc pipit mevinditoft l iin- 
u; ;f> n.»- I a kwonuügyé-z. a e.r. Kúria i-:ő!í 
i<,r-.-5u.ijnuitvat>yo/.oií, io-nre a trencséni i ir. 
i iá-bő- 'ágnak és a ireneséni i ir törvényszéknek 
j '•Icgáif.-v.f, meri a kir. táblai (-:: ökr.ek." a k r. 
Fbrfényszeki elnöknek és a k r. főügyésznek az 
iratonnái levő jelentései szer.nt ezekben a perc;;- 
üeij a közönség érdeklóiiése é< szenvedélyessége 
négy fokra Lógott és így, miután a közbéke. és 
közbiztonság is fenyegetv- van. a fii*. 29 §. 
Uto'só liekezdésn alapján a Ihróküidés indokolt. 
A k't Korai — mint a Jogliuiománvi Közlőnv 
u>a — a koronaügyész, indítván vét kiutasította, a 
..úvetkező mdoko.ássál: .Miníhogv a koronaügyéez, 
a'talbemntat'il* ieienlések nem tartalmaznak oiv 
adatoka*, amo! .',‘kl'ül kitűnnék, hogy jeien ügy ne 1; 
a nem ifotékn; bíróság által való ellátása a 
Közbékc a közbiztonság érdekében szükséges 
cs kiléte.eznelv volna az, hogy az azokban az.
. dato:.-ián ,eizelt wsemvnyek a bírói iűggetlen 
meggyözűdési « határozatok hozatalában befő- 
•yá-óinál;: akii. Kúria a HP. 29 4j' 2. hek»zdé- 
-ének ese'é nem iába knfotoeni és az indít várn i 
.^utasítói tu. r 19U6. t'Vi febrnár bó 27-én 
7IOÖ ! 906. szám. 1. Bt.)

} za lek okba :i kifejezve hazai liesztrzé : volt 89.9 
sz. z.rié'k, kii'ióidi 10.1 s/i'Z.al"' . Az l9ul. 1 vi 

I arany a megelőző evi ;;lányhoz. ..epe 11 8
l*11,1,1 ’ I Zalákkal j ; . A . ■ ' 11 . , erli ,1 >i válla-
iagi'.nah ‘ i.! Alir a . s .'.ircivar-h rvát e :-k J!'• 1*) óta

'■■' yci ez. 'I - ■ llita- au, a 19',H. évi adató’:- 
ion ) onníogialíatnak inár a mugvar korona 
területén fekvő gözmo donyu és v.llnmos üzemű 
vái'c-i • s iai.'s- gi va-'utak. Ha a Ivu,utal;i-.nan ez 

'•;i -'Tiii .: I e r. 1 r p!ő -öelnk a; 1991. évi 
h* -zetv;- -1* íj levinati.aa, uav az. c*-' zeliöfconlilft-ra 
kedvezői»;) es hei vusebii ararív 911.1 és i lie Ivó 
9 9 százai. 1; jelentkezik, vagyis az 190-1. év 
mer ego tu.api'.vi.é, r n o^y százalékkal javul. A 
hajózási véti álatoknál a liunagéz.hajózú-'i Társa­
ság külföldi beszerzés nek aránya 27.07 százalék 
voll, ami a megelőzői <i< kői 0,1 némi lianvailáít 
murié. 1. in's ".-ág a szövött és fonott áruíihól. az, 
nini fcs zs iT.r-.Tii'Pd.-iil, a ie iékárnki ói, a mozdonv 
és egyéb a.iica'i-'-.•p:1)-1. a vas is L-mirokbiJ, 
a .-z.crs/aii'e'kbcl i-s e.-rJ;7lz>'.!;ből szük.-égloiél 
jeientékeny 1 -. i>.:t a külii'e 18»! -ze'zi be. botolt 
61 i- íM'gkUj-hatnj. Az Adna tengeri.aj, zási 
társaséig hazai beszerzési m'r.ega járult. A 
Magyar-!.orv. t (enger; gőz.hajózási lársatág a 
hazai beszerzéseknél a megelőző év eredményét 
sem érte ei, sőt annak alai*a maradt. Ez a tár­
saséig feltűnően mellű/te Le-z.erzésébr-n a hazai 
bort, sört és ásványvizei, ugv. hogy a bizottság 
helyénvalónak tataija a magyar borokat és

a társaság íigyel-ásvémvv.z.eiiet te. omatékosan 
n é-tip auínbmi.

BIZTOSÍTÁS
(—) Az Et*íi Magyar Általános Biztosító

Társaság léül gyen'; h.zotUága felülvizsgálta az 
1905. üzletér mérlegét, mely az, összes üzlet­
ágakra vonal:-ozóiag összesen 3,530.200 korona 
83 fillér tiszta nyereséget mutat ki, melyből az 
0 hó 31 .>e egybehívott közgyűlésnek az igazga­
tóság és a felügyelő bizottság egyérlelmiileg 
réizvénvonkir.t 401» korona osztalék kifizetését

<. • iio
tr 17.75 or. 11 rum 7 ’8 L u" 17,65 kor, 200 

inni 78,5 k. 17,65 kor, 360 mm 78.5 kg 17,36 kor 
2 .6 mm 7s 1, r 17 36 kor, 26!) mm «8 ke 17.35 K„r, 
irifű, IM) min 77,5 17,20 kor, mind három í
n.'iyrj.

11 daiezűv.c.éiriieiyi: 21,51 II) mra 7 ’ „e 17.85 gór. 
5-’>Ü6 mai 7*3 i;-j 17,'-u ....r, bárom iióuapra

Mczőheaye :: 4030 mm - 1 , • 17.90 korona, 
i - - napra.

'j <-nir-vari: 5666 mai 76 kg 10.70 korona,
bárom hónapra.

1 •<’fir j-vevidi-l. r. 300 nva 78.5 i - 17.ön kor
:' . i rau .!.y 1. .4 . kér. Í66 rum 7 •> t:; I 7.17 > kor
266 i .:n ii.5 kg 17.I-« i:or, 203 ni u 77.5 k, 17.10
fiai ii,!., (1.5 éj 17 kor, U6 mm 77,5 ,.g 17 húr, 3*>6
imu 17 kg 17 kor. mind három ímnaprn.

]• ej<:i'ni<\z'vei: lat) mm 77 17.( 5 korona, 400
ui'ii 16. • i ' 16.80 tor. maid három iiúnnnra.

I rdélyi.: 5611 : un 76 .. • 17.05 koron., 500 nim
78 kg 16,40 kor, iUzkc's. h„r m hónapra.

/>ec.. /,- c/f/,' / J056 mm ,6,.6 i; * - ló.8-5 ..or, n ind hél-
rom I..'.;.-,a r.i.

liáesLui : 2*1: 6 mm 76 kg i7,65 korona, három 
iiúnagra.

9-.crb.': 12(Ml mm 75 kg 16-- korom, 1806 mm 
7 1 i:t ’ 5.86 kor, három i - nn- " •.

Rozs 1CU mm 13,70 kor. ló i i«uri 13.40 kor, 
készpénzfizetés melkt:, paritásra.

Zab. ion mm. 16.25 korona, *.észnénr.fizeté5 
medett, paritásra.

Az ára.. 100 kilogramtnontmt koronaérté.ben -r- 
tendűk.

1’‘dapc.kri <fabonafoigalom.
A budanesti gaáonaiorga om 1900. rnárvz. 14-tol 

múroz. lé..ig a következő volt:
Érkezeit 

147j2ó mm.
1271 >

■>108 *
1012 >
56Ő1 >

DtoLöxsde.
A • ii - Iú;- ’e nagyon csendes volt, az Arfoiyamoi: 

állandóak.
Kf tteV.r-,:: Osztrák hitetrúszvény 670.50—670 75,

uiarv-r in'ema-:. 732.-----732.7 >, Magyar leeré.inilolv
v pan '.v.riU,! an.. ] 4 56 —513.. .5, .1 au var icl: llojin- 

- í • il. ku>. Ő45,00—7)46, 11 d;-magyar .a - 
Veim ii. :..)6—6i4.—, tJvö v;vu —--------.— iiiuia-
n.nranyi vasmű —.--------. így;
d*.; ()'.---- 05.05, magyar n-:m i iradet
ti'.ruii vasit —.—.-----. — I ,i-o~i viüamos

r koronáját',i- 

> as ul

Bűzt 
Rozs 
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt — »
Korpa — >

A határidopiaczon köttetett:

Klszállittatett 
1939 mm

750
7079
3107
14956
3213

Dclalött
Búza áprilisra 16.60 IC 6 í 16.60 —
Búza 1906.ost.-re 16.50 16.54 tii.án —------

3 óra 30 pertuikor sarodnak: Usztrák h ’.cl- 
részveny 67» 56—671.—. magyar hitelbank i 2 56 — 
.93—, magyar leszámít oh# és iiénzváltóbank -1 :.5ií— 
•ri I ——. magyar jc;zalogUitelb:ink ii kin. 5! i56— 
áid.~, cs/.trá ,-m.c-var államvusut 67.3,50—67'.— , 
déli vasút 125.— -125,50, rim a murányi vasmű

'•8.50- 59,9. -, magyar toronajáradék -95.05,
magyar aranyjáradék 113.-----113.50. közúti vasút
663,-----6U3..4Ó, v:«-osi villamos vasút 325.——32., .5 ),

BECSI GABONATŐZSDE.
Bees ni H czius 17). Az /'‘ijvetéríc.s távira té) 

Jegyezte ,-ü búza: Imzavidéki 9.05—9.55 korona 
bán sági 8.6 >—9.20 korona, inosoni és nvörvi- 
déki 8.55—8.90. korona. Rozs: fótiéi vidéki 7.20 
—7.35 korona, csepelszigeti 7.15—7.35 korona, 
pestmegyei 7 20 - 7.35 korona, különféle magyar 
8.15—7 30 korona. Magyar tengeri 7.10—7.35 
kor. Magyar zab 830—8.65 korona Vál (m'ott 
8.9i ) kor.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. inéinv.ius 15J [Saját tudúxitnnktúLs 

A marokkói kérdésben való döntések ttjabli elha­
lasztása miatt a mai előtözsdén kedvetlen volt a 
hangulat s minthogy egyébként sem buzdít oil a 
semmi a spekulacziót, a forgalom jelenP-ktelen 
volt, az árfolvumok p. dig stagnáltak.

11 unt/vor záróinak: otzir. iiitelréazv 670 50, 
magy. iiitelbank 792 50 Länderbank —.— 11 moo 
bank —.—, Anglooank 319 50 flankegyesüicl 
—.— magyar-oszirak ».Hamvasul 674.25 déli 
vasút 125.—.elbavüigyi vasút —. tipeei bánva

95.»0, 1860 sorsjegy 
í 57.56, 1864. sorsjegy 2>."— Vsvtr. hitelsori'eev 
Íi2.—, Osztr, ictei-.észv. 67(i.—, Angol-oszt.-.-oan.. 
—.—. Union-ban6 ->62. . Bécsi uankverem 5>6::.y,
Osztr. LAnderbank 442.60, Osztr. m .
Őszi-, -nagy. államv. 673 75, [úri, \. 123.90 Kibe 
völgyi vasút 444,56, Duna-gőzhai.-társ, 1604. Alpes- 
ré 54 1.25 f) hány-részv 383.50 20 :.
19.14, Cs. !.. arany (vert 11.Í
2-76, .0. .v-inct baukváitók 117.5U, Liaótkobó 514.—„
1 Jsztr. Uoyd 705, j uruk sorsjegyek i-'.ú.Cü, nyugatit.

I Az uiótuzsdéü jegyeznek: osztrák infoi 670.—, 
I re. agyar hitel 791.--. Angi óba,;:. -39 25. Barm-
cyyf-diet ;s63. , Union bank 562 25, Liiaderban -.
4 42..5i), állam vasút 674.- , déli vaaut 
elbavölgyi vasat 445.—. dohányrészvény 384.—, 

j rimamurányi vasmű 538 25, alpesi bánya 541 
I maju-i járadék 99.55, magyar koronajáradék 
19190, törő: sorsjegy 151.—. német márka 
117.51.----- ,—, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nrmnziu 15. Az l:'gye1>'-rtég távirai 

A marokkói értekezlet nehézkes- lefolyása bénitó- 
lag hatolt n tőzsde íorgabi étr:i Hozza j írnlt. hog 
a himdaími vaui: elnöke a leszámítolási kama" 
léib Icszétllilú. áriak kérdésénél ujáói hangsalyozU 
hogy a politikai láthaféir n-m eléggé tiszta. Vé­
gűt kod veti enii öle;/ hatolt a 1. ndnnbót jel zen. 
lányiunkig is. A ím-g-dom általában jelentéktelen 
• h. A jelentékeny kmáln erős nyomj gvako- 
iM,i az árfolyamokra. Így Laucni ■ . és Laurakob . 
2—2 százalékot, Dorlmumli, Union és líelsenkir- 
elieniek egy-. « 11 száza vkot, Harpeniak 2 -
zalékot, Driitv ▼- Luxemburgiak 1 és egynegyed 
százalékot vesz ' . A hvnkp:: ez egy tél, ma;d 
egynegyed százalékkal csösner). Syhaffbaus<«t»i 
Bankverein 1 és egynegyed százalékkal csökken- 
1902-bfJi oroszok ti4 inelleti kéttize i -zázalékkaf 
orosz bank 129 háromnegyed mellett egytized 
százviékr.al eset', lap.: ok *->44 - azték. Osz­
trák (Tlékek t.éesi jelenesekre gven -.bek. Va­
ut, ik általában lanyhák. Amerikaiak Newyorkra 
elhanyagolva. Ív-sói :> va.sutaí; nieglmtolták mér­
sékelt árfolyamúi:; t és. bányaibtéke:; sem változ­
tak. A főz dén ál I a'a bari leije..-; slagnáezió állott 
be. A kiriszpénzpcov. ipari i [lékei uitalában gyen­
gék voltak, .'lagáni;- zúmilolási kama! áo 4 és egv 
iivolezad hzázalé». napi pénz • száz «lék.

i.ariffXot jccyeztcii;. ; i.\ * •.b írjúradék 
—.— <* ,-ut og.atrák wrany-jfir des lód 75, osztr.
biieirészveny 21.0 7 , déb vasút 23.75, orosz bank* 
jegyek 2lt.io.-i ,, m orosz knicsún — —, Uisconto 
Comrnandit 1-9,—. dynamit trust 180.50, bar pen; 
216.75 4.2’, 1-2 »•.,áradok 99.56, 4- , matryar aranv- 
j a; aiiéc lii.lo magyar korona jár eiló-i 94 l. osz- 
trák-magyar ál ■ - vasút t .. . ... tóár 85.—, 
U.ars jaraut-x 10.6 -i, viflamoKtági Kaieou
2)->6—.—, veig-n«ircbe»i 221./V, Lsura-kohu
216,75, gyenge

Frankfurt. (Zaria.; mar.". 15. 4.2'., papir-j .raciét
.—, i' „ ot"L araey-juradé-. 106.55, 4' » Maeya- 

íiranv-jürAiie. 6 ,7"). Osztr. mtes- : -eszv 211 lu 
U-»;; .»-magyar a : laivasut 113.90, Északnyu­
gati vasút —.—, Btiatieiiradi vasú:,—.—, Londoni - 
vaitcár 204.67, Bécsi Ban a verem 113—, Villamos* 

ni. arany kölcsön —.—. 
101.—, Uszít, koronájára dék

100.2.1, magyar koronaj. radél; Ő ri—, Usztr.-magyar 
ban . 1) 7,■. Déli vasut részv 53.90, I völgyi 
vasút ——iivesi vuuúár 850.33, Farisi vállóár 
814.10, Ijmnn-han’; részvény 1-2.40, A'pesi bánya 
részvény 272.50. gyeiig •.

Frankfurtinál'.- 15. Esti tőzsde) Osztrák hite.* 
részvény 211.—, bén vasút 2:5.90, Uuconto Cornau'
dit I ö9.5U, Berlini üandelsgesellshaft —.—, Harpen* 
2*13.25, Laurakoíió 241 56, Osztr. rnagy. áll. va ut 
—.—. Kémet bank ?4 ;.7u Drezdai bank 164 —, 
lielsenkircheni 226 35, Hibernia —•— utász jara- 
dé' . lOö.'-i', \\\ llgO<>i.

i aiís. inurvz. 15. (/tárlat) Uszt. aranyjáradéc
161.1, franczia járadék 99 7u, olasz ;Aradéi lu.
rom a ii ku,civil —, Uvrdg köles án ——, i.gyp-
t'iiui iáradek 107.40, turvi; llohányrészvény 411.— 
Credyt loncier de francé - .—, Osztr Leader- 
bank 191—, llanquc Oítoranne 6-3.—. Déli vasút 
—Meridionaívasut —, be Bem 4ő6 50, Char­
tered 423.25, Viüló Becsre (iovid) 1.3.37, Vált- 
nőinél t-iaczokra 121 50, Csak Londonra 251 iti 
Be:-, «ranvazsei 620. Magyar arany járadék 95.05, 
tunesztbető járadék —. -. spanyol járadék í*i 96 
i . auMialt tőrök jár. 9 .30. 9, bolgár kötelez­
vény 159i;, óvról —,— Török sorsjegy l*3.úU,
Bauqae de paris 1551, Usztr. iöldnitelmtézet----- ,
Magyar Jelzálogbank .'bű.—. Osztr» rnagy. ádam-
va,*ut----- , Deli vasút elsőbbségi kötr. 332 —- Rio
iinto 1694, East Band 123.- Bandiontein •
Va t i Amsterdamra 264.87, Váltó «Svájcira 0.1 U 
Viasz arunyaznió O.ufi, run. iniuimalhib 2.55, renyhe.

Hamburgt.lZáriat.i núr- - 1.» 4.2'/,-06 ezüst;ár.v 
de*. 100,10, i860, sorsjecy ViU 20, déli vasút 2-í —, 
4*/ -os arany (áradé s 109.—, osztrák bitciréizvénv
210.90, osztrák-magyar államvasut 145.76. oiasz- 
jaradét; 107) 80, V , magyar arany-jsradék 95.60, 
gyenge.

London, márcz. 17). Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaié, márcz. 15. Búza helyben sárga

búza nelyhen 17.20, rozs helyben 15..56 zab a<*iy 
ben 15.30, reocze ualynen 23.89. tengeri 14 75.

Köln, márcz. 15. Olaj 54.— k.
Berlin, márcz ló. Búza okt.-n;. 160.—. dec.-re 

18125, nyugodt, rúzs ost.-re, 168.— , decz-re 
170.—, engedő, zab okt-ro 120.27. decz -re 16050, 
nyugodt, tengeri okL-re 12 5—, decz.-re —. 
nyiiiodt, óla; októberre 49.90, deczomJierre ú2 oldj 
nyugodt, az időjárás ■ íelhös.

Pirii, m:ivpz.. 15, ham ol;t.-re 23 95, uuv.-ra
23.90, nov.-íebr. 25.85, jan.-ápr. 25.60 állandó, 
rozs okt.-re. 15.59, nov.-re 15 50. nov.-lcbr. 15.75, 
jaru-ápr. 15.7.> nyugorU tiszt o!;t.-re, 50.40, nov.

részvény 153.—, 
4-2. eutii.-.arad-

Ha köszványhen, reumában szenved
iwkisérlötdzzdnsemmiféle szerről, hanem vegyen 1 üveg

—ö?, Fleseh-féle .. :■=

köszvénv-szeszt, mely csuzt, kOszvénvt, reumát, kéz-, táti-, hát- és derékfájást, 
kezek és lábak gy/mgeségét, ütés, erőltetés, rándulás, lictamo- 
dáshó! származó fájdalmakat és daganatokat biztosadban gyégvit. 
mint bármely más küiső vagy belső gyógyszer. Hatása a Wrc." 
videbb idő alatt észté,betű, még a legrégibb bajoknál is, melyek­

nél sem ttirdő, sem gyógyszer neu használt.

is" 8*ohn*,\» fehat-Vánvi í- egyadOli kiacttSn^l:------i - - ="
Or. F esch Emil 2%M2Rvar k»ron«t uyógyizcrtirfihso
, * fcSIIII Győr, Baross ul 2*. szám
r.uuapv.1* foras.ar: roiSfc Jw.jef gyiyruar.viba ,E.;oape.t, VI.. Kuáiy-ou-».

fi-, ;o-í r«c<ie KS6H«! btnraalT* sUovéttei

Péntek,
30 60, nov.-íebr 
reuezeoitt) oki.
57 50, jam-aprilrj
39.75, no? -re, 4<| 
36.25, állandó.

Pária, márcz. l|
21.75. állandó, 
25.75 ost.-jan. 
änomitott croAij

l ójárás: horíj
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Budapest, írás
ró! ma adt_ 28 -í 
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135.—142, künn 
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Serteskel

Kőbánya roi|
gyár *6sörén lő: 
felül.: 125—127 
terjedő súlyban 
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A ötidapel

1. Gab'

Búza

1 i a 7. a vidéki ó ...
r *F'-jíírmegv - (. ...

, áj -
Pestviűéki :* ...

PüUrftg-í u .......

r.e

ROZS uj

ÁRVA

TENGERI- « 

KEPCZE

lutytn he 
ICO ki

>00 ka. r-í

töngye nv, c-- 

Minüreg taü ga

I
i .. - ilíl 

100 ká sn cü.f

104 kilép ab

Aa 1 IV. .11 
100 kor. keni e| 
.agy ezu»:r<

: a vagy =e|
kent, ha i

i a) MAGI
, Aaanj'jaralek.
, árbocban, a 
Aianyjar.. lo.t 

j bök a an. adóit 
Aranyj*:a.t.- a 

iKoraaaertekil

1S76. kel. cacll 
183») alt.n.a I

a-!-.
XU&m2 -.cs. t 
1ST. ev nyer.
1870. évi o.-e 
Mar.ar rera.’ 
Hervat-«ziav .e 
Maival f il In. 
|Hnrrat-St távol 
T Siai 
H>v -a' -

, I»!

zm



Péntek, märczius 16. EGYETÉRTÉS
r-0 60, noT.-íebr 30 65, jan..ápr 30.<0 állandó
revczeolai oáí. ik<.75, nov.-rs 57 50, nov.-d^czre 
;>7 i>0, jan.-aprilra, 58.50 állandó, szesz okt-r-
39.75, nov -re, 40.—, jan áp.-ra 39.50. máj -aug-ra, 
otí.25, állandó.

Piti*, márcz. 15. JS' yeiscsako: jul.-au2.-ra 21.25»
21.75. állandó, tshér csukói okt.-re 25 5G, nov-re
25.75 oxt.-jan. 26.25, jan.-ápr. 27.12, állandó
ünonutoti étakor folyó hóra 56.50—57, állandó.

1 öjárás: borult.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvásár.

Budapest, márcz. 15. Hivatalos tudósítás Tegnap­
ról ma adt_ 28 sertés. Ma ér&ezeít 725 sertés, 
12 süldő. Összesen 753 series, 12 süldó if ai arak 
elsóreadü öreg 111—, íia'al nehéz löG—142. közép 
135.—142, könnyű 136—.142 Hussüldő —. A vusar 
közepes volt.

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya márcz, 15. Hízott sertésárak: I Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (pároukint 400 kgron 
felül 125—127 i. Közép (párunkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban------Idler. Fiatal nehéz fpáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 138—139. i'Ta.ui 
k zép lp4"-;nkint 251—320 kigrig terjedő súlyban) 
138—139 li iér. Könnyű (naronkint 2:0 ki rrn.-ig) 
138-140 filler.

Szerbiai: nehézpároníint 260 kilogrammon felüli
sr.lvban-------------fillér,g. Közép (pá-onkiat 240—
260 kiiOir.mm j terjedő súlyban) ——------ fillérig..
könnyű (pír nkint 240 Kilogrammig terjedő suiynanj 
-------------fillérig.

bertesletszám : 1906. évi márczius 13. napján
volt seszie. 420S9 darao, 19u6 mtrcz. üó 14 nap­
ián felhapato 98 dt.-ab. 1906. márcz.. 14 napján 
e.szállíttatott 278 d-h. 1906. márcz. lő napiara 
maradt készletben 41809 darab. A hízott seriesuzie 
ranyzata: változatlan cse des.

Borjnvásár.

Budapest, márcz. lő. (Hiva'alos tudósítás.) A 
mai vásárrá íe hu]to tak 214 darab é 6 borait. Az 
irénvza: lanyha vöt. F.z-Utek ••isörend'i éő borjáért 
92—100 fi ért, Kivételeden 104 — 103 fillér;; -ikn ént 
levoná- n ikü .

Heti lóvásár
Budapest márcz. lő. A T.iti-s a ban ma tartót! 

heti ijva arra f-htj ottifc 1ST darab esőrendü. 174 
dar b mi oir. ndú lovat. Ú-szesea 361 darabot ti - 
kelt ebből 205 darab ló.

közép alárendeli
67—74 56—66
v.0—64 52—60
56—66 48—54
6o—66 60—58
64-68 52—64
48 -52 44-48

Víg ómarha Vásár

Budapest, márcz 15. [Breun József és fia szarvas­
marha és birkabizományi czég tudósítása.] Felhaj- 
tatott: 216Ö drb. vágómarha és pedig 1393 drb. 
magyar és tarka ökör, 559 drb. magyar és tarka 
lehen, — drb. szerbiai ökör, — drb. szerbiai 
tehén, 179 drb. magyar és tarka bika, — drb. 
szerbiai bika, 35 drb. magyar bivaly és — drb 
szerbiai bivaly.

Származási hely szerint: —— drb. magyar és
— drb. szerbiai.

Miután több idegen vevő vett részt a vásár­
lásban, ennéifvgva az üzlet iiányzata némileg 
kedvezőbb volt. — Az egységi árak változatlanok 
maradtak.

K ivetkező »rak jegyezlettek métermázsánkéut élő 
su yban levonás nélkül.

el-öreoclil
M igyar és hízott ökrökért 75—82 
Magyar paraszt ökrökért 64—72 
Magyar t-henekért 68—72
Tarka tehenekért 70—76
lii kékért 70—78
Biva vödért 52—56
S erbiai ökrökért ----------—“—---------- —

Élelmlczlkkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, máicz. 15.

(Gescheit Armin és Tsa élelmiszer bizo­
mányosok jelentése.) A mai vásárra érkezett 
áruk változatlan árakun talált :k elhelyezést A 
boriuvásáron a hangulat valamivel javult.

Részlete.ben következőkép alakult az üzlet:
ilarfi thus VTüési marhahús eleje 95-------- fill,

bánnia 110.-----.— fill, kilónként, nagyhan.
Borjú bőrben : Hosszún mérve suiylevoná- nél­

kül 105—110 tilt, elsőrendű 115—120 fii), kilónKént 
najybun.

Bárány : Púrorikinl. minőség szerint 12 - 16 kor.
Serié:. : Sz Donnával 120 —Ízű fill, húsos 120—130

— fii. malacz-------------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 76 korona, tiszavidéki 75 kor, 

erdélyi------74 korona, 1440 daran ere le i ládában.
lejbrmókek: Centrifugáit teavaj 240 280 fill, 

friss iozővuj 210—220 üli, tehéntúró .16—40 fillér 
!u:on .ént.
■ rí;fi-----jarr—r~n—■------1-------- \ ~---- r'iírrrL.

Baromfi k.: Elő csirse 2 80—3,80 korona, tyúk 
4,5 , sümi való 3,50 korona páionkint. Vágott hi oti
liba 1 60—1.80 koiona, pouiard 1.—.----- - korona,
pulyka 1.80—2,20 korona kilója

Vautelek : S arra 100— 110 iíl ér, őz —-——— 
filier, vaddisznó 100-140 fillér nagy nyíllak —.— 
kor. darabu f.-.czáa —■—. korona párja.

Gyümölcs : VáiogDott alma 80—85 fillér, keveri 
50,------túlér, körte 100—110 ti lér kilója.
Burgonya Rizsa 6.8Ü—7. »orotia, sárga —.—4.8Ö 

korona, ienér 4 60 — 4.80 korona iOO kilója.

Felelős szerkesztő:
FÜRJESE LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

és MULATSÁGOK
Péntek, márczius 16.

M. KIP. 0PERAHAZ

Lakmé.
Da mö 3 f lvonásban. Zenéiéi 
trzerzeUe: Delibes Leo. S/ö­
vegei írták Gondinet és Gi 1« 

fordította Ábránvi Fmil.

Vízállás, 1906. márczius 15.
Inn:

SeLärdiat..

Duna: 
Pissau m ,
L US ... ... in I
B :-8 < n'm I
iioiuurta m . 
B i ián«»! ... . 
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M Uses _ OT « 
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+ m > r,
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Jelek magyarazata:
>■ áradt.

Kiaeeié ... -1-113 < 7
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Üsoügted ™ .4 - 4 g ti
szeged ... io
löräk-Becse ... -.-.HU _> ji
Titel... - — 4 ^ :

KOrOs
Sebea: N.-Vajad <4 <f -.5
Fekete Tenne -1 -1 o> 41
Fobír: ti.-Jenő -1-140 S
Xettée: nér.és i0) 24 
Háreeee: Gyem* - 8:6 , 9,

Maros :
An I ..................... — ül > í
Mákő ................. -1- 77 íl

-j- null fölött, — null álat:,
< aoadt.

Nilakan'ha 
l.akme 
MLsj El en 
M ss Róza 
Mis. iien.ton 
Uerald 
Fre.icri,
Mu lka 
Had i 
Bomben 
ghluai

Beete 
Sándor 
A n.biusaé 
Herls M 
Valent V. 
Gabor 
M bályi 
Payer M. 
Ki s 
Heg-düS 
Pichler

NEMZET! I; ZINilAZ.

Áz ösztön.

Szinmü 3 felronisbau. irta 
Henry Ki^temakers. Fordította 

Ábrányi Emii.

NÉPSZÍNHÁZ.

Leányka.

Da játék 8 felvonásban. Sző 
vegét C3 zenéje itta Verő 

György

Apafi Mihály Vidor 
B-ú'nemissza Anna HarmAth I.
Telek y Mi ti a y 
vtargit, leánya 
Tüököly Iin e 
I luppmestrr 
Lormier vicomt 
líabakuk mester 
Ludmilla

l.ubinsky 
Fedák S.
fiaskó

Szirmai
Kovács
Cíaiai

.lean Bernou
Cecilé
And é Bernou 
Laugier Terez 
Lnutiiquet 
Picire 
Be the 
qev-.-lhordó

Mihály!« 
Márkus F. 
Odiy
T. V zvári M 
Pe'he i 
Faiudi 
Ke vari 
Horváth J.

óvárosi Orfeum
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymező-u. 17.

VÍGSZÍNHÁZ.

A nap hőse 7.8

Bohózat 3 fel?. ír aKadelburg 
Uus táv. Ford. iimir .Szanisziő

Dornwald Emil Vendre! 
Agata, a fe.eséEe Kisi i 
Bt-ndirr Tidy Hegcdüsné
Beudler Hu.'ó Tanay
Barakeff gróf .S/r: íny
Gern au ArtllT Pflpp
Coruero Lúla X ar unyi I.

Fii a és minden este
Egy amerikai tingli-tangli előadása.
Paratiau sík rü rendkívül kaczagia ó leh-net 

Előadja az atner. Crabtree és B ern a r d s 
társulat.

Váradl Emil
.le és
lieber íanezosok

Schmidl és
tyroli énekeseK

Hilger és Arkas Thnm-SKandináv hölgy
kvintett

Rlariot Baumann Aalbaclh Gyárfás
Taika színpad H, s T. Kozmograi" uj sorozat,

A télikertben r g éli 5 óráig VGRQS ELEK
c i»á venekar. • angvers n éz.

Duriano Tapuczay

KIRÁLY SZÍNHÁZ

Színhazak műsora.
M. kir. 

Ojieraiiaz
Nemzeti
izlmiáz V Iyszmíiáz

Király
siintiaz Nepizlnhaz

Magyar
szinna: Uránia

Szómba:

ÍYitiraap

Az álarc:osti.il
j$lén' éktelen 
a^s^uny | Eaccarat

JL
Helyre asszony Leányka A ko du gróf I Vizsgaelőadi?

To ra

A szereiem líheflok H-lmes C^erelesnyOk Mindny.ijun?:nak
isko.aia j kalandjai i ! ei Lili menni. !

A jelentéktelen, ^ Akodus;r6f
a«siony A rap ho-'1 Helyre asszony' Leányka

MAGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf. I

Operett 3 felvonásban. Irta 
L.eoo Viktor Ze .éjét sz t- 
zette Aíchtr L-.ú. Fordiiotta

Mézei Adolf.

Stephezuon Iványi
Kitty Or ey F.
Malona Berki L.
K linsky gróf Ferenczj*
Bl- ckwetl Jimmy B. Szabó 
Dick,^a renJörbiztO' .Sajó 
A kis Karinskygrut Lakos V

János vitéz.
Daljáték 3 fülvonásban. Irta 
Bakunyi K. Zen-jél Holtai J. 

versei e szerzetté Kacsóh 
Púig a ez dr.

Knkoricza Jancsi Horváth 
Du-ska Medgyiszay
A cnosz mostuba Lasz ó H
bt azsumester 
B- gó
A falu csősze 
Első gazda 
A iranczia királv

Nih.iyi 
>• őrnyei

Z. Mo.nár 
Vágó

A kiralykieas zony Sugár

URANIA.

London.

—

kCotizl "‘•-ifi <3a®S369aK2íiHu

Aaudapeiiii áru- és í2rti*iizsJj -iiwatjioa árjegyzései.
1906 márczius 15.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben IOO kilogrammonkant.

a) Készáru.
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iiazj.1 >,i. .* M/iavsa a^: . ..
1 tiernes m vjyár A'Uia.iOi« raitóáziet rt. -)0; *15. -
iHorfat , • Dank ..................... *
!t' 1' .'4.,.• ., - fiú.......................... 4*T -

I íio: - ,.av .1 j, :a;o> jelzálogDank... -O.i 2it.—
j.Xtágy. .gr.ir- -h ja. s í-;k.n:iK. roiZT.-t j!
>!iJ‘u.A : js ■ ,t‘löa:ik .................... 4'^

márcz. v. üo-J 7SL7M
,Mu ."yar a. • :,ü: ... ...........

, , e iílar." a V. -0), >13. >0 Ij
-L : I. ■ . . 'V.-uyiarsa-'ag 400 d64 —j -Vdi.—
M. K■ . ■ m;;. -,u 4v.jr^jatek*r.-w.r<. .. áj«) Hjá -; 1SAJ. —

iMagyar icAzaraitu-ő es p ;nz/aftó bank 4JJ
, e v mXrsz. v. 4001 *2> > 13.7á

'Magyar vu r -ín. k. >.:n. j *:.-.alog nan-:-» l )0J;l'k,u- - ia<..— 
Oszlí K hitelintézet ... *............. . ......... 32J1 -• I —

, , ... inirca. / 320; d70.50 t ’ —
Osztrák-magyar bank............................  1*>J "
Festi ua^/ar kére *3delini baut ..........i'>x)

‘c^zveu yi. 4<> > —
e.uVL&rias.Ag 16.' 3*>0.—j
vivar t. t. :.-r 1*1.-
mcuvítő gyár V»u 3:190. -j:
. _ — — — 4U0 .10).—
énsiTgyár glKd í

iizvenvL _Oo 311 —
júrsasag l 'J JO . 7)5 -
í.var r. t. — 2J'), 3uV.— 

L’tvi —-

jünionuank a«l. — á 3. -

13

I VI. Tivurekpenzurak részvényéi-
i Bej var )-i .aka: •zp'Vi.'tar............... ... —
Ou lapé t Ili. ; i .ti takarekpenzú:...
B.i j i:)-‘st-.T7-: '-u-nvárosi takare.tpeu

t • ■ :-L városi taxar-.-knénzUir r.*t.
Up -'i: UaJ i-ijj. es or<*. .;aiO.:Kd. rt.

I ; bj -ti fivar v:: -taréipénzt. 
Magyar ait llanos 11 i.u-;íx.i/.tar .. •• 

jMagyar őrs. , tzözpjriú laka:jaueuztat
tiaztu ylsu taüarckpéozííit-egyé-.•• •

VII. Eizto ita tarjssagak reszv.

200 itL-
100 alO. - 230
200 >12.- 2lT
4-dU ti).— 43 vty» 22').'- 221#o'TJ öi öléi'.Jl 15)0 ltí'' •ooo 18673-

ik.10 .«agyar t u-r.-s-.f
jKlí'j p : : i - ,■■■■ e;iy
;mu u *.riz<ni4 it ', i -s rizske- 

rindi-ftí. e
, i-í.igai.a* "íiiragva- -s k-. 
x.t:i:.gyár-rei^véuy .arsafl tg 
'Kjoauyai po.gári 
!Magyar c:uxonpar rvizren 
Magyar fém- <•« lamp i-ari^
Magyar gazizzoíény tész/eL,______ t.
M.i.'yar ruggy.iulaar i-gyar részvényt, 

j Magyar ra-^.i forgai.m re?zvenykar#. 
iMagyar Tiii.i.ujEsagi részvmytarsaiag 
AlczOgaz-iasagi inar-res/t vit'A: - iSag 

j .Nagy az ebe ni vianoüiu reszr etiytars. 
: .'ie.uzeií'i/b rdia :i8-isagi ".ar-.-tg —
, .Ve.uzeLKúei Tagz'.-atuv > r. :. — 
•Kopper Linót fi ar re-zar^asag 
^-zegeai ttuRÍeríonógyar rész re uy társ. 
Ibzwzeai tar iazaa resz/ényurs is.ig 
l luióíí.-iroda Imi •: ... «.ijegye .atus. r. t

HU. Köz ekadati vállalatik.

-j
3 ÚJ

850* —

35«.— —
J4Z-— -47 —-

Oú' 39ü.— í'4<- —

lhOjUOjO. - llüO.—
40U ú ; 603.—
400 333.— 4U0.— 
40V: —— ■ — 
400, Sí#.— 900. — 
H0
IB, .ISO.— 3

I

439. —
■ , ■ J.j. -

»3V.-I SIC. 
■i'ílí.

4 i,Pesti hazai ellj takaréké, tu:.égi k->lv..........
* " , ,, írtbao

no 46 i
lvl).-

ZAB

IUpo«:ta-apura

l90o ^ulius 13 6. 13
1906 aeribs ... ly.Síi lu.cd
19C6 május ... —
19<j6 október... 1? 60 12 v l
1903 auif.uztus 27.80 ít."

I! Különféle termények (készáru).

legyen kordó 
100 ki.ugrammonkéBt

100 kilogrammonként

Zsákkal -gyüR. 
göngyauiy, U-o:ui ~túy lit-iyeK.

Micóreg t j0 grammonként.

too kilogrammoaként.
Ingyen hord'*.

100 kil'Jgr.ullmon^ent.

tuO kilogrammonként

1 Szxrmazas, n^m •• minőt-g j peer, j árit__

DISZNÓZSÍR ............... j Budapest ................................................. ........ i
Vidéki .. .......................- —'dd—--------------------:------

14?. —

1 SZALONNA ...................... j
~Slágyar ivgenezáritott, vidéki.................................! ,.77'**

Városi, legen«ziudtoít, 4 iiraoos........... ..............I Ár j_ \
. • » . ...................  ***i____

....................................................................................... "

125 — 
127.—

1
j szilva... ... ... ... ...

Bos.-riai, 1903. ér. stukvány-minuseg ...............
, .100 darabos ...............

1 . . 8i . . . ....................
Szerbiai, I9e3. évi «zokvAny-tninus-c ...............

. IOO iarabufl .........................
: - : »i --------------------------- -

4.3.-
S3.5C 
40. - 
25. —
3J.ÚU
8).-

Sí­
ét. — 
81.50 
30.-

SZILVAlZ ...........................
Szláv.-niai............... ......... ........................... ........
Szerbiai ....................................... ................... '*

J . — 
25.— 26. —

j HKREMAQ...........................
1 Luczerna magyar 19)3. ^tí ... .....................
j Lóhere aprosz-einü 1903. , ........*...............

. kuzép'izemü 1903. , ...........................
„ nagvszeinü .................................................

96. 
37.- 

i 2. — 
110 —

iVe'. l£

96. - 
1V5.- 
116. -

9!" 93.-
4 1 .. ,, ,, záloglevelek *>J övre
i i Pesti rnagv. keresk. bans ... frtbau v. u', y_ " : 101.-
4 ............................... ! 3‘.>01 li.,0

kázs. k. 30‘ i erre, 1
,, vt. 110% frt|

6U erre 
.. .. 103»/.

b) Vidék és kiilftihü iaté etek 
kitucsata sál.

ú llblnc lakarék- éi hitelint...................  írtban
2 Aradi p dg. tuar kb'.n'.tar 40 evrr

Sz{! . . •« „ .............
3 AtAdmegvsi takarékpénztár .................. _ ,

j1 tiosnvAit iittroievov. »zab. or.v. hank 20 évre 
4 3 . . 80 
^‘‘‘iDebreczeni cUö takaréu-n. ... ... írtban
. 'f.rdéiri magyar lehtálbgbank 40 érre
* * »I
*'’ Horvát-azlav. or«, jelzálogbank ..'......... !’

’ . . . köz«, kotr. .

Bié? biztos.tő tir:'.«ag ........................... 400
*• ‘ i Hi-‘- vs d- vi-.‘i£ ü;Ljtíitó iatuíCí 4)2 

;hasj nagy^r aiUiauu j bizlu-".tó Úri.... -*J >-J
|.FoiL.:?rj‘, pA. j Dktífii.ó ; r.veí......... - -• ~ ' '
!>lagyurjég- -s viszuaibizLo-.tó r.-t. ... l>') • Ód-).-1 

..Suu'.eu* oales-M dizLjíuo rídzvt. ... -0';
RAunouut* viszontuLZtusitu iateret .. . bvo —

j:>s. r. LÍuO I — - —
' •!

;. V. dúvl 6C3.6Í.
dá>. —'

I >o*,

! • • 1 vj. » 1
[Nagyszebeni főldhiteiint. ...

— *1;S

É r téktőz d e.

,, ,, IV. kibocsátás
Osztrák főldliitelint, nyeremény-kötr. írt 
Temesvári takarékpénztár.....................

‘ . 10 érre C sorozati

« n !
ÉRTÉKPAPÍROK

koruna ■ rt.

Az I— IV. alatt jezyz. ertézpap. arfolya.na 
^10«) kor. kent értendő, ha koronára, o. e.-t*|

• agy ezüstre szol: 50 frt.-kent. na arany-. 
frL-ra vagy pengő peazre szol; 100 narkan-i
kent. ha markara szól: 1JO frankonként,] 

ha frankra szél.
!. ALLXMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ALLA .lADÓSSÍG 
j Arany járadék, 100, 3o0, i9-J0 aranyfrk nejért
j drbokban. adéuieátés o! aranyfrt.-onk;nt l la.-a| tto./. _ 
■ Aranvjar., lo-OOO a:tn,rfor,ut névért Vita-' 
j bokoau. adóine:ntes. 0 ír uivíorintonként 
!Aranyjaral., adom.. ar.frtkrnt, marcs V.)
*Koronaertdktl jaralet adómentes

3%

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSAQ.
Convertált aJó-n. koronajaralék jan.— jnl. | 

, máj.—nov. |
Egyesített jaradek paoirban. febr. — ang....j 

i , . luaj.-aov....
Aranyjár., adóin.,arany írtban uo ar. frtasntj

IKorunaórtékd jaralek....................................... ;*•
Allainsorsj. 1334. évDÖl uOJ írt p. p. 30; 
. frt P- P- 

1 Ahamsorsj.

89.74
99.74 

101. - 
101. - 
117.74
99.30

ICC .93 
100.2 . 

101.36 
100.40 
113.3.. 
100.30

. mtrcz.
, , rnároz. v.l

1876. ke!, vas.álla nk., r.frtban _30 ar. f iatat 
T339. áiltvnvasiraayk., adom.. 50 ar. írtként: 
,1839. -,*i illa« vtáttú ezilsJcilcsőa, a lón., 
AÍUmkuics. a vaskapu ezéijara, araavdón. 
187.’. évi nver.-kulcson. In frt. irb.—*t» í.; 
1870 évi nre'.-köles. 30 írtoS drb. —100 K.j 
Ma^var r-zaie kártalanítási kötvény álon. 

iHonrát-szlavon karul, kitveov aló centes
Misvar főt in. bérment. kötvény adó nentes
Horvat-áziavon . • » - !
T s'ii és o:oo9ii nver.-íöles >n, adón.,kJ) a. 
H .r e- - -i IV n ielá. földváltügi kötvénv

...i 94—
k.1 ——

9ó —

fr:k int .................... ..
I860. évből ŰT>) fr. o. é.=1000 K.
ldö-L 1Ä» . i>> „
1364. 103 w ,= 110 ,
ide 4. e 50 , ..= !*) •

133.... Ilii­
ig;.— 191—

93 dl

80.23
117.23
ólt.7.

4’ 1

II. Más kozkdiosó tök.
Bőig. állam.*, záloga., a-, ián, &J az írtként 
Bosnyák-nerczegov. orsz. köles. 18)3. evoií 

. Bosavák-nerezegov. orsz. vasúti k. 1313. évből
v , • • 19)2* •’

IBadanest íöv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.
„ 19)3 „

]Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. Z lo^leviieí koikalcsön kStr. 

a) SadiDostl intézetek kiboos tá*al.
I Belvárosi takarék?jnztárreszvénytars...............

Egyos npesti főv. tpénztar írtban v. aor.-ban

.Kevés, tégla és cze nentgyár rt. elsöbSs. k >tv. 
(i 117. es tarsa . aröT'-Vf ) és gépi-var n, k.-k >tv..1

287 — 
*37.-

119.óú 
9i.óo: 

1V0—
10C. I
9;. SOI 
94.4C 
97.50

981 — 
*91.--

12C 50 
93. )0

101.
101.
9í.'ou
95.55 
98.5o

I /. Elsőbb égi kStvények.
4 dria magv. kir. tengerhajóz. rt. írtban

* Badanesti közúti vaep. társaság ......... ........
fillaiu. városi rasut részvényvtará.

Budapest.pécsi vasút ... ......... ......... írtban
Déli vasút u. b. inárkábán, IOO in irk.-keat.

1900. évi kibocsát. 100 frankként 
, EtoS cs.'kir. szab. dunagőzhajózási társ. írtban
Kassa-oderbergt va-ut 1789. ... .............  ,

. 1839. ar.-ban.lOOmark
1891. .. .. . írtban

Magyar folyam- és tengerhajózási reszv.-t. 
Magy.-gác<órszá£i va«ut 1. kibocsátás írtuau

• e • .
, ezhst ............... ,

Magv. nyugoti V. (szfv.ir-győr-gráczi vonal,
, 1874. kibo'satas ... .„ „

M."vasúti eh. köles. bér. czelra, ar., 100 mark 
Osztr. m. aliam7. 1333. aranyban lOOinrkként 

, „X. kin. 18-U. . 100 frkkéu*
1 Torontáli helyi érdele i vasutak ... - „

Oszt.
1904.
évre

kor.
tOO.SO 101,50 
IOU.25 101.23 

37—1 ti. 2»
us.9o' CC/J. 4)

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpaoirok 
árfolyama drbonként koronában értendó

V. Bankok rasz/envel
Befizetés

Angol-osztrák bank .. ... .3 ............... 24)
Bpest bankegyosdlet részvénytir*as&g 200
Első magyar iparbank— ~ ..................... 300
Fiumei hitelba-i *

9 - -ív 9 .3999. 100.-

130.50 101.5«.
99. - Kkl.—

lu.<- 109.—

). 36
; 10* 2 j I 15.23

lova: 195. t->
1 99.- 10). -
i 99.- 100.-

9 •. lUu. -
j lot:. - 101.—
I ti>J.— 101.-
1 .09. - 11).—
í 107.— 108. -

102.50 103.30
: 101.30 VJ2,3ő
' 102.30 lOJ.^U

10 . — 101.—
97.53 98,50

145. - luO.
j l'JO.50 101.50
1 10 t.50 iOt.jO
j 97.30 »9.50

100.75 101.75
! -Jti.73 9," 75

9 >.75 97.35
96.23 97. Ij

111.— 112.

j 99.'- 100. —
1 118.- 119.
j 99. — 10J.

113.— 119.—
103.30 101.50

. 100.— 101. -
no. 111.—
no. 111.—
99. - 100.—

103.- 106. -
1U5.— lóó. —

96/25 97.13

*A9. 321 -
121. — 133.60

?IIl Gőrmalnok raazvaayei.

Beriud-MisKOl:^i r.-t. — —
Co 1 ur JtA-gő : n u j a r az «• iiivUrs.isi^ 
fu j b'i iao :sti g )zn il j:a rcüv-ayt. ..
Krzioovt-g'iz-aa.uin urod-ta; ... .........
L i.xu-gu/.u.i.o:n röízrftriyUr^agag ... ... 
.í'’.;.i IP: I.'er !i.t'.ü;n*’..ir-t-i': ... .. ...
ideáll .a4ji.i«AfuK '■ s K j/.ifiti) fi rt.
j Pt»-ti V i:: >ria.‘;T:n u ,m ................... .

20

3001
4Dl
300!

33»
ltl>.

10)0.

35 •.

búV. - 
i 1?j. - 
Ti 10. -

Aina m. kir. !*?-ígerhajózási r *7.x>.
Aradi es .-.«acadi egy :-. va< :t rí. t m. 

v.aemi h. ti. r:. e.s
» i. * Vi vt-:*. :> iüu->:tri 

dudu,pf!-.'u m ) tú va-'pu.lya 'a í. - 
. . , LUJ.ru
f . ti vezeti agy

S'iU4pe«ti viha'jios va-'- ’i vasút r. t 30ui 3-'^. - 
„ . „ elv. j ívC —

jt.qczí h. .. V..1. v rí. iiOoI .
:a i-ííj »jíuí V; !. v r t. —00] ií3-“* 

:Veu.ecze:v»i3tjJa:• «v;adi b. e. v. eT r. 3001 '*•
yj. i--------------- ---------------------------4S.M - • -

, —----------- ---- márcz. v 4 .1 L.j.—
Lidó Cj* á. SZÁL». L) UVAZ. *Z’l tj áZ A-l t. . : ' 1
- iu.-i;:/ v í|g%i vü-:i*. :í 

I rwi*-j t-uje; j^rgi v.ts U 
I M .; .-kJ V. el~. r.
«Magyar íj.yu u- .■» leu^ornaja/.asi rt.
;\U^y*r-gj. sjr.z&'i vasú? — — — 
j -Vl^íy j.r v. . -a 4 vas atu» róxzví.
! Magyar nrugoli va< it — — -------
Máz aulai-'»sí 7 a* it A.ubjs-gi reszv

, ; 'i\:s-ré42fény<ek

•2 Lá JiJUs. rés ZV- -* J J j ‘ -___ ___________ 3 dc*J.—
*10.—

4€1.—
233.—~

4:c.—

Jé V —
Xíj.oO
ily.—

1. j. —•

1V2U.—
. 'Íj-. —

:»2L -

IX. BányAlí es téglagyárak 
r szvenyei,

R t lap..* . -»n : V: ■; --i téglagyár .........
I Egy•)<iii‘. tvzi'A- z ‘ a ‘ ilzyar rí.
iF.szi£:ua,gy.*r. - zvv . küszu id. és iparv.
; Iv’TVr.; 1 :t i.:.v»'.va;: k )?,:e'ibáav<i r.-t.
! ( cUó.n igrarorsz. banya es kan ) nil rt. 
»István* 'v<l tzy tr rv^zvónyíar^asag ...

•rxÍ4-~eDe>i gra i.tkőbiinyak ro-jzvl............
(ixábanyai í;)ZLég agyar réizvénytára. ... 
ív»-vtMDanya -s vizí.igva: rés.'vényt. 

jLeviüi-T rakosi v*g.agyar rés'.vényt. ...
iMagnv .t-.i-.-r r; : tvíarsisá» ........
j.Magyar i;<púalt részv-nykirsasag .........
1 Magyar áií.«Linos k » éibviya rt. 
{Magyar ke.a.n.ai g/ár rés:v*ayúri. ... 
Saigoiarjázü íj.zénoanya részvényt. ... 
U)jAki tsgia- “S mes/>g»tü részvényt.

2b' SOo.-
200, <5.-
2» 2i7 
A >) LŐ.-1 - 
200 »V ). 
20) 125. 
2))i >33. 
32'J| I860.
20* :,os.- 

2001 —. 
2X1 —
20)! >9J.
J>) 3s0. 
2001 Uv. 
2j0, >3i . 
íhJO J70.

bía.
v3o!-

M ' f-oasarhe.v sz«.s.trégreni r. • ». r. 
j.h ív a te --laL.. tr t ugerüajuza-i rés tv.
!|.) .:trv-:-:nagva: a. .-n.......... ... .
I M „ lamiz. f.
!Fecs-h.f.r •-í v ,t<ut ...............  .....................
jS/s i.-íann: -s:laii *.-aa. a. e. v. c. r.
* [c n j<?ar-;rv> i »sí a- yi t. t. rt. »Is. r.

40J

4u -, v' -
♦Oo
200 i<u0.— 
•»00 113.— 
2vJ HU.— 
20» — - —

*15.-

lók? I
43» »73.8: 
4uU I *•»!• — 
2JJ

í —* 
! ŐöO. 

v-d.
8uó.

67b.:i 
»bi.—

30S. -
j ‘4‘.-! 2‘E. .
J lóJ 
‘í TOO.

le). 
2{S 

" 12S5.
:i no.

i U9.

' I 2iO.
-.1 2 iU.
l! 3ló
J i7.1

X. Vaanavek és gépgyárak reaiv.
20» Ili.-1 S3iElső magyar gaz iasági géngyár r.t. ...

Danubius-Schoenichen Hartmann-féis
hajó r.í................................................... 130 20*.-

Fegvver- h gépgyár résx/énythrsaság 20) -
Ganz es taf^a vasö itiio rt. etsabbs. ... íOJ 
Magyar belga féminargytr rt. elsibbs. 200 242.—

jMagyar afiggan- es gépgyár réizvnyt. 2U) —. —
!\al:agi vasio ir-tars.iiat........................... <00
iwNicaul30ne-g-)pgvar rés'.vénytársaság 2» ii3.-
Rimamarány-saigótarjáni vas ni rt. ... 200 —.

..mtrcz. v. 2)) ,3«.32

I & 07. - 
I »4

2332.-

2 ló

R-vian^sti Ttró

J 2.—1 35*.- 
IfiO $15).— 13«..

•»U7t'ir-«cyylé>t ^ 2X> > —* — — -

_ Sehlick-féle TnűatS ie g-su/vár ... 4)0 3 w. - 325-
Teulluff é) Dittricu g-ugvur reizt. .. d)0 94- —

- W.itzuet J. gép*. Tagg»ogyat rt. ... 3'JO 24."..- 24-. —

XI. Kjnyvnyomlik rószrenyel.
— „Xthtmaemn* irodalmi es nvo niai rt 230 214. - 217. -
— ^ranktin társulat ....................................... 33) 500. — 5 )5. -
— .Ruhus'-irud-iiumi ei nvondui rcazvt. 41) líl). - 133.—

1Ő0 Peeti k.öuyvayviaU-réizvéoytar«atug ... lód) 274U.- 8 8;ó.—

XII. Kfilönlale vállalatok rész?.
— Xltaiunoi tvigzonkölciönzj re izééért. 410 620.— g;c.—
— ,X )OÍló* kűolajíiuo niti-gvar részvényt. 20) —. —
- Baatiin-féle vezvi-gvúr ik reizvéavt. ... ö)1 —— —. —

— Binar-itiiugvi ilajioar reizvéaviáritiag 2)J 440 - 43C
— Brassói ve Haló o-^vár résrvénvlársasa? 200 647 - 652. —
— Budapesti a.tt un vil.a noiazi rézzvi. Zti SU. - 312.
15 Első mtgvar betlőitőde rószvénr^ ... 2 «0 247. - 2 >0. -

só mi^var gyapjúmon biz»n. ~t. 4)0 70
*ö marvtr reszvenvs *rf »r > i- ....... 6>) l >?'»

:u
1»

1M
iO
-0

4
4

ie
10

2*
21

20
100

S4
91
06

XI7. Sorsjegyek

! Ráillik a «orijegy ...................................................
,, ' * osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyer .inéuy-jegy....................

ÍBécsvárosi nyernieiiy-íólcson 1ST*, éfban 
'Badavarusi sorsjegy .............. ......... ...............

Erisénél királyné szanatórium sorsjegy ...
,,Js> szív“ egyesületi sorsjegy...........................

I ,, ,, uszlraá. felttib.
IMagyar jelzalogiiuelbank nyeremény-jegy
IMagyar vőrús-kereszt sorsjegy........ ...............

M ,, oszt. felulb.,
nv*»,rém.-jegy

O.asz Törus-kdreszt-svrsjegy ..........................
M oszlr. felülbély.

Osztrák fóldhitotintézel nyer,meny-jegy 
lOsztrak vórós-kereizt s >rsjegy......... .. ........
O-.lrák hitelintézeti sorsjezy ..........................
Fai líy-sorsjegy ................................... ..............

28.- 24.—
A. .

7.O0, 9.5ti
5.8.— 52>.—
160.— 173.—
lúő. 174.—

3.50 11.—
IC. - 12.—
lv.- U.-

<25. — 61.-
üt:. — 54.

! d.- 13.—
4u.— 4'.—
45.- ál). _
63. - tol.—
53.SU 54.—

47i.— 4*3 __
170.— !íOU~
b 6.— luO —

j 1.4.— ,1?:-

XV Pénznemek.

Arany inigyar vagy ositr. vart darabonként
. ...................... k<»r.
„ ,, s forintos ,,
,, 20 frankos — — — — ,,
,, 20 márkás-------- — —
,, törúK ar.viylira — — — ,,

•Nemet bírod. v. ».-gyeiért bankjegy (100 in.) 
jFranczia bankjegy (t )•) frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) —
Faoirrubel ía-aboak ,-nt — — — —4

‘Román bankjegy (l f0 lei) — — — —1 94.'
<zero bankjegy (100 ezüst dinar) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

n.
íi.
19
19.
23.

117.
23.
95.

,33 j

ül
11!
43;

i\
67
51

___ 1

1L«8 
11.83 
19.1T 
hm : 
38.56

1)7.77
y^.Si
93.97
a.5s

95.25

8 Amsterdam — — 19) hollandi forintért __ 19?.25; 198.
S IBrasszel — - — 100 frankért — —-** —
8 London — - — 10 fon: sterlingért **\ 8*C.50j
4 iNemet bankoiaczok 1)0 márkáért — ••• li" 47 117.71
5 ujjasz bankpiaczok if>0 líráért —• — —. 95.67, 9» 9
3 Paris  ............. 1 >0 frankért — — — Sjj-fi: 9u 97
3' i Svájczi bankpiaczok 10) : 95.Ü0 95.GJ
3 * itnéterva' — — 101 rubelért — ... —

és v. ü. R.-T.

BUDAPEST



a EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÄRCZiUS 16.
9 íirdMéri rmthia Bisáen

fcsiiiMisa kűiíaséges p?ti i 
tftiltol! 4 fI?:itTe?,s íoapitt batfik- 

siejte f. AiUirre! Szavad».
•m

19U6.
i9rar B hWftMi rnrr.'hsn ns'adea 
tr.i n-mwi b»Sí;ta,*$»k5z:i08't;-»i natii 
4«t8icM« 4 fiU-rrrt. « ;ínmí:'. ailt 
bűi I S38

TELEFON 7G6 Csak oly levelakre válaszolunk,, malyakkel a valasz.-a száksegas ievelbaly^g vag/ isvelezäla? oeküide ik es a hirdetés alatt allé szám közöltéi TELEFON 706
Fémszekrények Baromfi Pénzkölcsön. €\<*ÍElsírok ! Férfiöltönyt | Építkezéseket,
■ : r 3 M rí'., remi- tenyészt 9k fijveimébe jOsnk liszt visePV; rósn*«iit- .„f k'-szitsk finom kiviteihee |>it
iváfj olcsó áron kaphatók ajánlja a beállód tenvész-ínek olcsó szeziiélyhiteiben!1 Ví re*” ...l'..f .fsvmérték után 25 koror.á-j un! bárhol

»budapesti pénzszekrény | lóéi i<15nyre Predmerszkyjófetbi-tosiifitsal kapcsolni-«* .u.™* *»®r?«k>.ec; valód: •yanjimT»vftt'4vő1!nl; ép
aktárban, Budapesten. V..[József Budapest. Vörös-! ban kftvclirezó fettételek J?***‘«7'i**"* M*L l»icbtir.anrt Sándorinftcsev.I ?
íálvánv-utcza 6:E. 68S|mari v-nteza í!-’> a. sliúf raclfelt: fi éve ; k-üie-önök 1 ... ^* > ~ , !" '.y:1' szabómester, ßudanesi. -seidéki vó- ' ' inncan re? v#i 11 -i t1 X

3 na?> alatt
.! kvsziíruónyü háremüké,le- U havi r 's7>-l. 

nf'vr ", és* tenyészt#* 111 K SO fii

minden l:eze-‘ Virsony»;--£ oerznenive. 
:oára és itoíelv rró vará­
zsol dr. Kovács kézuasz-| 
rája. Ara 1 kor 20 Viliér. Csilláról

! iÉ,fJ822£7.- 0V) Y i’ ':O

100(1 K II 
111 V-VPS *C4

1 A’ -,?’rvjí havi i-- :■ i. ■: - * luOT
824 . !x ut:n 1 k 7ó II.;., I" 

éves jcfdcsiiertk

I ni.ainossági vállai; 
h * ÍIcLjó-n Ifi. Telefon B j:io:.!t);i.er-mC7A 4.-n. V - 

fié.re mintát »éráiéníve.

a ki:» so-
i !• .. I.V r nt •

: ír-- "p' h 
/'.i'a'.-'r, laeyc'c.
M.-v,. ban télbe

i sir mi r rí boreajtoláa és bőr
■’ ír'- rv.l H :rS«UÍ! i

Bőrszékipar,

liavi r
Hölgyeknek (ttl. |;re''

«I Imf"
- : tanácsol ívJofc.

xertar

iOUJ K «hím ít k In!, . . ,‘r-:. 1, • . Iälíj somon sr.uwnoítít; üli. liégebiit x«>tcsi>n0k kon-|
. V ' i . ,ii L ú I I á«i >.. Iái? v'ÍIlívv-

ii-ii nyár - _!j t •:,át:;. ,|- riarcsi.y-u ,
. rí óra.;- ti, ]j|122. dóhilán 2—f>; 

kapialuk. Kulcsár ,;ri,km. 8121^',u.,esz?t
Sá«dor bronzáru és 

r.siüáríjyárában,
melyek td$>»«;tayese!r,,Desscwffy-u. il. sz. Vajfii-t.

íclieS^U IKÍÍOi iV-;, •1 ^ , I,lVlC-3 (>f kilOH ju>S'

Kapható m nd.;nü . tivógy-' t.», ,L„Rnn,‘ ‘;vír-u-Jt<mánv;o>.:-,
--------- .La

Ügynökök,
engeiéíyí-.-eeü sors 
jeg^tik tíati.ísuua?

kényeimé?
in :

adok, Iclkiismerrles épo- 
i:, S7i;'r>rn , lüoklar’ós- 
iZto?:in‘i*. rk’.ijcsiiK <U".

Lovas-utexa ló 
fűlépesű földszint I. L’óTól

'!■;:< r; Vérpiros

pCBiafiok 237. tíuda
l*est.

;.C;:y Szhoos

300 állást
ttrzjfls e/'nunel k-lnő? m ii-í 
óén szakmából a mn|
me^-'ple.nt Magyar Pá !
fyázati Közlöny ír;-.-,; 
zú na. 2u lap??:, csakis 

Jáísef-zSrut 9. sz.j 
10 f Bél vegek-!

iier.ii dheLf

n " ■ ;gve. fi48 i mai-!» ii-»r. fi. KláriH4fc;i;n;.lt 
nagyban iegotcs'ibban. —1

1 • ÍxIpÍii S:'il;i.irr Totc-iV.i. !
Ruhamángorló ;VjiiO,a

Csemegeszöllőtj
SfiRrSiyy . -ser és 1 r- •!eriz!cteer:-?> : 'rn'"> .
*ioi rúuíi.. IV,. ló- bari, f> ..ilóriTint 7 koron.' -1

Vl:íií?e’li j i» - : > Uogatot les jobb íni»,
^ ^ *•!_ fittfi».! \ e kői náért sz ílli : •

•t;gv:'' ingyen *é; t-4r-| M ’ .r-r 1 S7.j :,'oe>ri0, f.vöí.-j
mcr.tvi’. fiSjj g’iir. f,fii !<«!

ehnrendü, HU drí*. Irt 7t-ói.i.. 
másodrendű 100 drii fi író 
Katona J'asef Budepeet. 
tv v z j! o n t i V ) • A r c s nr 11 r.7;.

7fiő

rövid Winahoter-Kern
kivitl«! iii! >! f-r-'l" «vívi;. 
uiúiiviii oíes-m 'V.i v;í<, 
L'i zongora egész rö­
vid 200 írt. Pianino 

180 írt.

Reményi
hangszer-telepén.'

Budapest, Kiráiy-ut- 
eza 38. szám. ;>s

írógépek,
sokezorositdk has;’-: Céda:-
náitaE és trau, kellékek.!

5 frtért
Ké.tköld Utánvét Ince i

az Örs: I‘osztöáruiiái:
í í often Ói' i ---’ 

egv íér "ifHtßnvrc

Gíimerek.

I r-lil. ’ : yl!.
■ i- k- 

■1 X ■»!zoli.
Váczi-J

m; t..'. \vLf.ek i 
v ■ :• k .. . . -!.et, Okie 1 e- 

■ i, 1. 'péket, iii-'-t.ize- 
•• . gyobi) mennyis ,•« 

viiíAkre utazói.). Nem 
. \ riu ß est, Ví- 
-kör v.

vcrontcst -.r.trii, p.'iu ima 
reúfnio. (iticn Cmigítt'
tmd Salslfidenden •
-ai-ilen, n- i ici'i Selm r.:r:h fin fiirfottipa, liilligeíi 
v:.» rrfoicirsi^ee Vtamr- i'i-obufi r. (cincin íítngrnit 
rigen tieiben bekeii nmrbe. 
K. bauiiu;artl, (Snilirirt
in 9iei!>c-f : ■ .'•z.risó-.Vo,

h
j&.e,. :•>»
ytltlíhíb86“!U : rw;„ 5S j 16b V&»

I

V.n 19—21. a* zyajuuszüvetet. 2 L'i ) *

Iä3 Sä

y* i*
Kemli Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2,
vi • prangé", y • - ••üleV'tPYi.

r* '.*.. -~,'zi t*
k/--' i*7 txLP'! jo?a; éí?*flx l-a?i, ;■■■>. taviig.
Hu2"-*lt »2vk»lr. Ätaiakiiäsa bír- 
ezekokr* olciú vrsktM* Angol 

hörbii croh ét áüvínyek.

öraságii

imtorokatl
sónk. ve’sek teljes in 
i.-erende« sexei. Or'-v1

.i . H: . bronz esti
luro ban, angol
bőrgarnitúrákba sí
i rfzbiüorok’.au, k e 1 e : i 
i z' n y e g e k b e n, d i e z rr;: • 

t? "?vt HL‘3n.

Nagy Zsigmond
finest, IV. Újvilág
etez* 27.KsTinbe; * 

r.gcsz házban
.»■yvHBYyyvttf-Vltg^ .xrrr^BMmiBaJEii

Eisouttk a$ veszüak
> ka'. I „kt«i*#<en is ;:e- 
r»ciár’-uui. ura;«ági búto­
rosa’, úgymint teljes ink- 

; heremiezésesel. angol bőr- 
: bútorokat, mahagóni- é* 
rézbuioro-tí., Torzsa- és 
t my ma-sr ób y eg* Ke ?, í 3^ - 
pöuyóket, oia;ie^.‘,méiiye- 
let, antique c j.rsyakat, gái 

és villamos-f sikárokat. 
Imsz Sándor tX Tea 
Bnóapest, Uvár-u ii 2. i. 
«Tn. Kiráir u’cza summ 1 

, Te.eíon 14—Ott. x$k

. <. vH&StT&s*.

El®
»

i07iq1VÍ.IU

I C X5TU*‘ ;T
I $ § f&ys! 1 11 ̂
í ^5 EI 9
6 Pf ^ I I

íiildbiriokra I. hely ve

ksdiszl viselők
kafeaalisttek

es nyug(ii]asök részér;.1

\S

a kiadóhivatalban

óti evre
Budapest es környéken 
lévő házak, vülák. tel­
kek es vidéki föidbir- 
tokra. !.. H.. II. helyre.
Ócska gépeket veszünk 

es íiecsrréHink.

Ili'X/iHl'UX i'jj

ißpsst, Erísébet-könit i

Külön
. e irtía szobás Ostorozva 
s Il iin. ii, Knezits-uteza 3 
I: Don:«ri; 1 koronáért ki­

rí Í'S
3

i yau rákiul' ajánlja, a kSublketS árulta: oic-ó átsken

ii

-. T i'u 6 j-j lij 
ftí- ;.t l 7á $ I

L.SO I
frl 7.Ű!) [1 i

ll■ ti '•"> #
t. F SOU .

. . 1,-1 2.9, I® I 
- ' ly. . . 3.8:;

.... M 1.8.*,
. , frt 2.60

1.35 I 85 t» 2 50
: 3.95 ét 4.50 Jg

. . 6 50 ei 8 .0 I

' MAQYARlt^EL^UEäjitoHroeä’Er

a, «- * .

rV**.**^ ^

R^efl Érjegyz4k Jgttáagfc ^

AU ER IGNACZ FIA!
Vö'Znii, ífii-T-j !>:;!■!- s diva tárak gyári rak iára ■ ' u*|

.Budapest, Keyepesi-ut 10 sz. 1 ^
*Vá zónám-- ui." v . v.-.-imui.t fehérnemű-:'.r-— !

L

Újdonság!

S MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.
■- - ~ irtíl : :
REINACH SALAMON.
r-,:',2í:r,Ua é? araagyarm<i- 
.'••szet. adataival lióvitetra;

Dr. Lázár Béla. »
Vüszonkotésben 5 K. üiszes 
ígcszhorkbtesben 7 korona.

Khvha a: Athenaeum írod. 
is nyamiiai részv.-társulat.
VII.. Korenesi-nt 54.) és 

fcu|>hn:''i no-y r>t .mim miu- 
di'n künvvkereskclé-sbi’n.

ma s ...uv."

iv- " 'v„
b ^*Í\

-.~v* \

Msgyarorszag füiirai,
«6 íbldílrtakosalfigyváiit) fuj- 
•liv;1 I_ :t - t-ívárOFvasi
js>«i »I u - i kfzajré-

lätfiM iiberúo-uzJeUe
SCHWÄRZ m L.
V., Váor.i körutX. szám
im.-' • - "ír’ ?i.o.;'iazokI'. l'yvf-
ír - t e i \ -.ín r An*1 - - Vv -f-.C I f

f-.y- ^ h -.1 ♦ s-zoU-.a- ee koosis szeaélyzetfllt 
^x- Hit • •- v.v.Lfuti . .<í‘v.- juta

x-"v-v» ; ..U oyt-; ar_ ruhst) &&>•*■
ftl'-'.'j '» «.$-
f' j / < -íI S * k
iii -V 4,' i
1 9 % \Ä. yx

■ ■"layaz', német
francTla ilbóds-feat.

..-OuJjJúir .... >t'- r3 " üf.
víf; ;ó !-xn jíe; hátúi;. — K,-.- 

ffnieíesaégat iiíjeiznek;
kocsis-Bzörok,

ARADON.
teljes berendezése, kávé­
ház, étterem, szobabe­
rendezés, fe hérnem üek, 
ezüst, porczellán egész­
ben és darabonkint sür­

gősen eladó.

^ LEGEKDÄS IDŐK 
Q$ LEGENDÁS HOSE

S
i i E05SUTH LAJÜS-- >.«. u i.-*-
i gy«r ii-'i apjéiuk f> is-ny

I 1 I'-' ’ h'fí.*
ék-
túrién«-!* i!iwj-!g t-"1 
itli : í~:;'8 l »>. fíj' ró ,

S
| ftlbumulaku könvr, lemekI 1 dóri bíinyomásv fi

I mőmeHékieftel. A
Lír.; ínyi ajáTvíéL az ifjúság

sztimara. A1 < / h" !•*,
zi "r!»'* kúMn« ’. ingry .
Woifoer kui-J'iia tiuaap?.^- AndrAe.ir- . in.

6lSÖ rangú

a bel* és Külföld 
leghíresebb gyáraiból.

Angol és belga sportfegyverek.

OLCSÓ ÁRAK

árjegyzék ingyen t:-i líérmentve

Aufrecht és Goldschmied
«*(U»*f«ivv»r eitútya

BtTDHPesr. Yl., HÖTVÖS.Cre/l 32. Sg.
AUkmlmn* t k+rxtiink.

Uj toilette ere me ; meglepő hatású 
érdesből* és arcriiaxláta.anság ellen
készíti FÉRD. M0LHENS, . udv,

..ló Köln a. rlh. 2u3l.
Fióküzlet' B-cs, IV. EenmnhlgasBa Nr. 2 

l Kapható mindé i linóm üzletben

BÜTOROKI
r '•" TU. - .1 on, óriási v úlasztékbaa

fréezjcgy-jecyzés r.'.-lküi) kövixkczű riunyös für- 
iesz'.ési módon hanhatók: 

fiOO i orom v.'tel u'i'tn 10 korona havonkiní 
SOu , „ , 15

1* 00 . 20
c így tovább

Politzer és Társánill
Budapest, Belwáros, Varrnegje u. 17, U 

ttíSZ* Autor album ingyen *%$5

jSít?".' i Li. >.:í • <6*> '. t ses kw * ^
ét!\ Telhet, V f ÚK-.Í • : .!*r»P!t.■ „«w«- eeeeeeeseeseeseeeeseeees |>r-f23 *> : v . , * o‘x $ ¥ -í avc.rn V.'^:^:1.';!1, Kepe»;

■ »' I Ly jégyzák iügyea es béraeat 
< : vá>zijbér íalt

é ^ * ' '•aa-tóan raktáron.
Teieton 4i 96.

t—-.

- ázi-, atc; a-, megy« és a ■ ;< 
főorvos, a M-,-i;idi»-rei.cl iovngja stb.

minden neit« imnotenua, i.e: és n-'-i bajok
legqualifiíí attabb special istája,

r__ _ rendc!: j i's este 7 -E*'-ig . .

Budapüsi, Kerepesi-ul 80. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat aiap’,in, levél utján 

s biztos gyógy?'kér. Mérsékelt díj.

Legfinomabb minőségű tea,
nagyszerű Ízzel és zamattal.

1 1/1 1 •2 . t / 5 1 ti kilós csomagokban, igen olunyüs árakon

HAIITII ti Co. ezég
Linilonhnn «'s llí.mlniriban.

féiayyarorszagí képviselő :
Reichmann József. Bndi'.n.-i. \„ lloH-niczii

Minták ingyen és bérmentve «‘.10

Legújabb w

JÉZUS
ÉLETE.
A fiyermekek szamára

IRTA

HOCK JÁNOS.
; Csodaszépén ineqii l remek 
i diszmti, 20 színes mümellék- | 
j lettel es számos tollrajzzat. j

II1- ntutan at ú k >1« $ 8 i;.>r. 
Szid kú[ "• né.kői . inos 1 
. I ■’ " -I) -:i 5 korona, j

. —
! Kinő-a . Athenaeum in.il. j

j j mdiii r< ....1 lat, I
|i ''VII.. «X# : j i-nr 5M és 
11 ka:,i.-itó u1, v őrt. mim min- 

l"i kön\ vl ere I ősbe a.

! Leoiiobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, | jW
! iinuZQ aranyiánc-zok, íiiibevalúk. gyű vük, j; V
1 nvakkendűtük ős mindennemű aram- «'rsjiW 
I ' , . , , „ , j jhv
f ezu- t-ékszen-i.. tovanu. ez-i«’.. (> i-:aratos 1 wL i «fe

os ara ti v jervo-riirihí. I, IP 
.-bba’.l iv:z-'m: 

i'.iI ón:. I tf'/n-- és lát- 
y. -j ip, -nónéj '>2118

i Ti] arany é- l ’-
ja b’gio'baa
i fi -o és li'7i ;
j SZrV

knifimfAiniMRF■ Oútiyn it húJ Isisül
ms.gyar órásmester és ekszergyarusná!

E *•**%><*-* i 4»
Ü i e.:-M lapra t. vavkozik a ezé» onnét '

Az ATHENAEUM irodalmi ós nyomdai 
részvénytársulat kiadásában megjelent ^

Kiehy Mihály t® • V*
élete, művészete és alkotásai ,.s

;‘S'
Ti/.c-imyol''- -zuvegképpel ús negyven mii melléklettel,

Ar» díszes vászonkötésben 15 korona, dlÍ|
TARTALMA ^

Zieiiv Mihály élete. 1 ,l;: 1 ''h1VJ,: í1 VAn',!- rA

y.ii! ei.urnrr ke«lvezméuyes:
I át vziker ki I í ingyen «.s bérmentve.|
1

W Zichy Mihály művészetéről, ik'i,„■--...,■-..*2.11,...... -- ■■ —---- ----------------- ------  ■ «Iht.<I uIion

a, A képek magyarázata. }r^Drsz ,UE[;

f' Negyven mümeliéklet!A*̂
 A mii vész alkotásainak tiszta Ilii reproiiukcziói.

Kapható úgy a kiadóhivatalban (Budapest, VII. kerület, 
^ IxerepP'- -ni 54. szám) mini minden ’uönvvkereskedésbeii.

Veszek

zálogházi
ezédulákat
bármilyen
tárgyról

* lesraagnsaiit) ikr- 
bail cbdok, .-rmy, 
e::üe;, gyémánt, búi- 
liáril ékar.crutrgya* 
kai a irgoíi'tóbb 
árban. Uj és i«?iiz- 
nált lárgvei. a leg- 
libvyobti váiasztéi- 
iiau. (Nyitva reygfi 
8 órától üsté 8

THE

Eredeti angol divat felöltő 
koezkás mintázattal, harang- 
alj, minden testre jó. Kitűnő 
szabás ! a saison rekordja ! 
Iß.—, 22.—, 2(i.—, 32.— 

34 és 4(1 korona.

KOCH
TESTVÉREK
BUSAPEST,
Kárely-körut Mm%3m
Szabott ár! Talkövetelós k zárva.
Saját készítésben rejlik 
a KOCH-féle siker titka.

Biztos gyógyulást keresőknek
Hit bármily

legségi
í*uiv.-d <1 hó.fAglaj t, hagyciusxllküleick, vizolf*! ■ 

Irawar^.:, t e.l icatgőr étní . »'.aek e» bu'a.koroe bácíalmak | 
iyi» kf * -le., .’fi ' aimként früépö Idegre. « ]

I ►oraj farfii; tieigy gd.óe, r.»rLóily b.’rkiti:« « t stb, kn* j 
j fehérfolr*«, uure.' b.. » alapos gycrs í% ;yu<ere» gyóeyites

» t.'tgo'us i tudoe<.Q>oe es «s.kíisT.eretes c/ogymódjárél ivgre
Ugjebbei Bjéaijak.

T es. és kjr. cirls'.y fcorves orezágoe hlrü *» legré­
gibb B» eve feun á!;o rendelő intóxrtéS

Budapeit VI. kér., Andrassy-ut 24. szám
Rtndelél iiiponl» lo—41« •* 7--8-:g este. IdiUt butyriiSl 
ós iiulycg bajok iii«g4::ita vtlUmoi bugyrsútilkör »egilyert 
X. «kick, levelekre kimerít-, valiszt «* «zak-zerü taii-n-ect I 
ajemelr. eyégvstimidi gvniioikodva lesz. Títoktarti. j 

fciztesilT»-
§ Nőknek killtin váróterem.!

5 korona, aöt több is»pi kereset
HÁZIRUJNKA-kötőgép íarsasag
•\ercsiéinek mio ihói nembe: :e- ?-»*-*
mélyek a géppinkcu vd4 kötésre. f ! 4

WlL'l a*
oiitioni mim!-.;«. S< mi. i'-Üe eiü %

■»wowTOwe6*.v

« =T««u e. éven át ryors

vetliv néni i záks'/■??. T.ivo'y.-v f1’ -v; :.y- 
ne na’ároz és mi eladjuk . \‘ -

kos- murisa . n N; -r|
htáSjiUi! \ W’’

Háztmunka köiŐEupeK-; apsasa.j.

Themas H. Whihick es Tea;,' :
Fraga, Petei*B”iatz 7 b.90. '1

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R.-T.

órát».) L'nu

Grünberger
Ä. ll i lifei,ts

#! IV , Váczi-u 30 
j félemelet 23.

(tíarísbazár.)

■ AJ/uNUA:

Jéglikdr. 48 = likőr
ír késéin

üiedenítt kapható. Mindenütt kapható.

Tessék iuutHtvmiyszámot kéim:

az UJ IDÖK-böl.
Szépirodalmi, művészeti és társa- f 
dalmi képes hetilap. Szerkesztő : } 
Herezeg Ferenez. Negyedévre 4 | 
korona.

et MAGYAR LÁXYOK-ból.
Képes lielilap Catal leányok
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna 
Negyedévre ,‘i korona.

AZ ÉN UJSÁQOHf-ból.
Kepes hetilap gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: Búsa Lajos. 
Negyedévre l korona.

Aa uj negyed most kezuodik.
AZ UJ IDŐK,

A MAGYAR LÁNYOK,
AZ FN ÚJSÁGOM 

kiadóhivatala
Budapest, Andrásén?-ut 10. szám

t

BÚD
SZER K

BUDAPEST, TV .
Teaícl

Xl ZIRA3..KA 
CSaKBí RMf ; j

ELŐFll
Vidékre: • n

Küliímlre

Regtíny í )a|

A vezénd

ivai

«‘sorbitat! 
lesz, aki 
ták a ve:

ÁZ

1 \ et-ina-

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körlorgogépein, Kurzweil János ea Tsa- festékével, üer.at


